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УВОДНАРЕЧ

Ове го ди не, у но вем бру ме се цу, на вр ша ва се 40 го ди на од смр ти на шег ве ли ког пи сца Ми-
ло ша Цр њан ског, као и 100 го ди на од штам па ња ње го вих ра них пе са ма у за гре бач ком ча со пи су 
Са вре ме ник, пе са ма ко је су на ја ви ле про ме ну до та да ва же ћег по ет ског обра сца и трај но ути ца ле 
на да ље то ко ве раз во ја мо дер не срп ске књи жев но сти. Не ке од ових пе са ма увр шће не су ка сни је, 
уз низ дру гих, у Ли ри ку Ита ке – култ ну збир ку срп ске по сле рат не аван гар де.

Фи ло зоф ско-естет ске прет по став ке по е ти ке Ми ло ша Цр њан ског на слу ћу ју се већ у ње го вој 
пр во о бја вље ној пе сми Суд ба из 1908. го ди не. У овој пе сми, Цр њан ски, та да пет на е сто го ди шњак, 
ме та фо рич но по и сто ве ћу је жи вот са суд би ном ла ђе на уз бур ка ном мо ру и као да на ја вљу је свој 
бу ду ћи жи вот, жи вот пут ни ка стал но из ло же ног бу ра ма и олу ја ма. То осе ћа ње нај бо ље је су бли мир-
но у ми сли Ди ми три ја Вла ди ми ро ви ча За тонск ког: „Има пи са ца, чи је се суд би не ма ло од ра жа ва ју 
на њи хо во ства ра ла штво. И има дру гих, чи је су књи ге – огледалo суд би не.“

У сво јој књи зи Цр њан ски из ме ђу два све та, Ми лен ко По по вић пи ше: „Ми лош Цр њан ски је 
нај ве ћи део свог ве ка на овој зе мљи про вео као па ће ник, као за ро бље ник са мо га се бе, ни кад 
сми рен и ни кад истин ски сре ћан.“

Ако зна мо да су де ла Ми ло ша Цр њан ског уне ла у срп ску књи жев ност је дан пот пу но но ви 
при ступ ва жним те ма ма људ ске ег зи стен ци је, по ста вља се пи та ње ка ква лич ност и ка кав дух су 
се кри ли иза та кве по е ти ке. Цр њан ски је сво ју ин ти му стра сно уткао у сво ја де ла. Ко ју це ну је 
пла тио због то га? Жар свог би ћа, ко ји је пре ли вао у де ла не сма ње ном сна гом, пред ста вља га као 
не ко га ко је остао до сле дан се би, а до след ност се би увек до ла зи уз ве ли ку це ну. И сам Цр њан ски, 
умет ник ко ји је, сва ка ко, имао свест о соп стве ној вред но сти, био је, та ко ђе, бол но све стан да је 
сам соп стве ни за ро бље ник: „Ја сам увек био сам се би пре дак“.
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Са же љом да под се ти, по су ду Ми ли во ја Не ни на и Ми ла Лом па ра, на нај и стак ну ти јег срп ског 
пи сца, пе сни ка, ро ма но пи са ца, при по ве да ча, дра ма ти ча ра, есе ји сту, пу то пи сца, ме мо а ри сту, пу-
бли ци сту, ли ков ног кри ти ча ра и жур на ли сту, Уни вер зи тет ска би бли о те ка у Кра гу јев цу при пре ми-
ла је ка та лог и из ло жбу ње го вих де ла и ра до ва ко ја се ба ве ње го вом лич но шћу и ства ра ла штвом, 
а на ла зе се у фон до ви ма Би бли о те ке.

Ка та лог са др жи 698 би бли о граф ских је ди ни ца (јед на је ис пу ште на и на ла зи се у до дат ку). Гру-
пи са не су на нај ста ри ја из да ња Цр њан ско вих де ла у фон до ви ма Уни вер зи тет ске би бли о те ке у 
Кра гу јев цу, ње го ве ра до ве об ја вље не у мо но граф ским пу бли ка ци ја ма, ан то ло ги ја ма и збор ни ци ма, 
као и оне штам па не у ча со пи си ма. По себ не це ли не чи не мо но граф ске пу бли ка ци је по све ће не 
Ми ло шу Цр њан ском, у чи јем скло пу су и две док тор ске ди сер та ци је од бра ње не на Уни вер зи те-
ту у Кра гу јев цу и ра до ви о ње му у мо но гра фи ја ма, збор ни ци ма и пе ри о дич ним пу бли ка ци ја ма. 
Ова пра те ћа ли те ра ту ра, ко ја на сто ји да об ја сни и про ту ма чи нај ра зли чи ти је аспек те ње го вог 
ства ра ла штва, са др жи, из ме ђу оста лог, и ком па ра тив на ис тра жи ва ња, ра до ве ко ји ана ли зи за ју 
прет ход на ту ма че ња и кти ти ке и ра до ве ко ји са др же раз го во ре и се ћа ња ко ја ви ше слој но осве-
тља ва ју лич ност Ми ло ша Цр њан ског, „до да нас нај во ље ни јег и нај о спо ра ва ни јег ме ђу нај ве ћим 
срп ским пи сци ма“. „Ми лош Цр њан ски, ме ди те ран ски Хи пер бо ре јац, мо дер ни тра ди ци о на ли ста, 
не жни рат ник, пр га ви ли ри чар, си ро ма шни ден ди, на род ни ели ти ста, по се јао је мно го раз ло га 
да му се увек вра ћа мо“ – Ве сна Ка пор.

Би бли о граф ске је ди ни це у окви ру це ли на да те су хро но ло шки по ра сту ћим го ди на ма, а у окви-
ру исте го ди не по абе цед ном ре до сле ду (у скла ду са устрој ством ка та ло га Би бли о те ке) аутор ске 
или ствар не од ред ни це, не за ви сно од је зи ка. Пи смо би бли о граф ског опи са у скла ду је са пи смом 
би бли о теч ке је ди ни це. Сва ка пу бли ка ци ја об ра ђе на је de vi su и по стан дар ди ма ISBD. Уко ли ко 
је рад до сту пан елек трон ски, да та је и URL адре са. Сва ки за пис са др жи CO BISS ID број и озна ку 
сиг на ту ре Би бли о те ке. Ра ди лак шег ко ри шће ња ка та ло га, ка та ло шке је ди ни це су ну ме ри са не и 
ура ђен је аутор ски ре ги стар.

Каталог са др жи и жи во то пис Ми ло ша Цр њан ског, ода бра не од лом ке из тек сто ва о ње му, 
ци та те из ње го вих тек сто ва и ин тер вјуа, пе сме Стра жи ло во и Су ма тра и линк за аудио за пис пе-
сме Ла мент над Бе о гра дом, ко ји го во ри сам Цр њан ски.

ПРИНЦИПКАТАЛОГА
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БИОГРАфИјА
МИЛОШАЦРЊАНСКОГ

Родитељи Милоша Црњанског 
Тома  и Марина    
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1893.
26. ок то бра ро ђен у Чон гра ду (ва ро ши ца у Ма ђар ској, „чи-

нов нич ки Си бир“ за не по доб не срп ске чи нов ни ке  оног вре ме-
на). Отац То ма но тар, мај ка Ма ри на (ка ко је име ну је Цр њан ски, 
по кр ште ни ци – Ма ри ја) ро ђе на Ву јић, ро дом из Пан че ва. По ро-
ди ца жи ви у оску ди ци: „ма ти ме је по ви ја ла у ко ри ту у ко јем 
је хлеб ме си ла“. Се ле се у Илан чу.

1896.
По ро ди ца се се ли у Те ми швар, где ће мла ди Цр њан ски сте ћи 

сна жан осе ћај на ци о нал не при пад но сти. По ха ђа срп ску основ-
ну шко лу.

1904.
Ђак Пи ја ри стич ког ли це ја, где учи грч ки и ла тин ски. Игра 

фуд бал, ба ви се гим на сти ком, сли ка, пи ше сти хо ве. „До смр ти 
сво га оца, до пе тог раз ре да гим на зи је, био сам осред њи ђак. 
Он да се ре ших да убу ду ће бу дем ме ђу пр ви ма. Био сам ме ђу 
пр ви ма.“

1908.
Об ја вљу је сво ју пр ву пе сму Суд ба у сом бор ском ли сту Го-

луб.

1912.
На Ри је ци упи су је Екс порт ну ака де ми ју. Учи ита ли јан ски, 

ма че ва ње. Пу ту је у Ве не ци ју и Трст на кар не ва ле, оби ла зи ја-
дран ска остр ва.

1913.
У Бе чу упи су је ме ди ци ну, пре ла зи на исто ри ју умет но сти и 

фи ло зо фи ју. Оби ла зи му зе је и га ле ри је. По чи ње да пи ше дра му 
Ма ска.

1914.
Мо би ли сан у аустро у гр ску вој ску. Ра ту је у Га ли ци ји и Ита ли-

ји. У за гре бач ком Са вре ме ни ку об ја вљу је ан ти а у стриј ске пе сме 
„са пу ним пот пи сом, као аустриј ски вој ник.“ 

Родна кућа Милоша Црњанског 
у Чонграду

Петогодишњи Милош Црњански 
у Темишвару, 1898.
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1919.
 У За гре бу са Ивом Ан дри ћем у уред ни штву Књи жев ног Ју га. По ста је члан 

Дру штва хр ват ских књи жев ни ка, ко је из да је ње го ву пр ву књи гу – по е тич ну 
ко ме ди ју Ма ска.

До ла зи у Бе о град. Сту ди ра упо ред ну књи жев ност код Бог да на По по ви ћа, 
исто ри ју и исто ри ју умет но сти. Је дан је од уред ни ка не дељ ни ка Дан. Са гру пом 
умет ни ка уче ству је у кул тур ном жи во ту Бе о гра да. Штам па, код Цви ја но ви ћа, 
Ли ри ку Ита ке и Све ту Вој во ди ну.

1920.
Об ја вљу је При че о му шком. У Срп ском књи жев ном гла сни ку oбјављује Су ма

тру и Об ја шње ње Су ма тре - ма ни фест екс пре си о ни зма у срп ској књи жев но сти. 
По ста је зве зда мо дер ни стич ког по кре та.

1921.
У Па ри зу је. По ла же ис пи те на Сор бо ни, пре во ди, с фран цу ског и ен гле ског, 

ки не ску ли ри ку. Пу ту је по Фран цу ској и Ита ли ји. У Фи рен ци пи ше Стра жи ло
во. По по врат ку у зе мљу за по слио се у пан че вач кој гим на зи ји (пре да је срп ски 
је зик, књи жев ност и гим на сти ку). Са рад ник је Зе ни та. У окви ру те књи жев не 
за јед ни це по кре ну та је мо дер ни стич ка би бли о те ка Ал ба трос. Пр ва књи га те 
еди ци је је Днев ник о Чар но је ви ћу. Же ни се са Ви до са вом Ру жић, ко ја ће „де ли ти 
с њим ра до сти ње го ве сла ве и гор чи не ње го вог стра да ња“.

1922.
Ди пло ми ра на Фи ло зоф ском фа кул те ту у Бе о гра ду. Об ја вљу је Стра жи ло во 

у ча со пи су Пу те ви.

1923.
Про фе сор IV бе о град ске гим на зи је. Ба ви се но ви нар ством у Вре ме ну, По-

ли ти ци... 

1925.
На Кр фу пи ше Сер биу. По ар хи ви ма и би бли о те ка ма при ку пља гра ђу за 

Се о бе. 

1926.
Уче ству је у дво бо ју с офи ци рем Та ди јом Сон дер ма је ром.

Судба - прва објављена песма 
Милоша Црњанског, 1908.
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1927.
У Срп ском књи жев ном гла сни ку по чи ње да из ла зи ро-

ман Се о бе. 

1928.
Ата ше за штам пу у ам ба са ди у Бер ли ну.

1929.
У Вре ме ну во ди же сто ку по ле ми ку са Срп ском књи жев-

ном за дру гом и Мар ком Ца рем, по во дом од би ја ња ру ко пи-
са Љу бав у То ска ни. Об ја вљу је Се о бе, код Ге це Ко на, за ко ју 
ће до би ти на гра ду Срп ске ака де ми је на у ка (1930).

1930.
 За Ирис Бер ли на до би ја књи жев ну на гра ду Ака де ми је 

и Цви је те Зу зо рић.

1932. 
У цен тру па жње ју го сло вен ске књи жев не јав но сти по-

сле тек ста Ми по ста је мо ко ло ни ја стра не књи ге. По ле ми ка 
са Ми ла ном Бог да но ви ћем за вр ша ва на су ду. Ро ман Кап 
шпан ске кр ви иза зи ва не га тив не ре ак ци је.

1933.
Пу ту је по Шпа ни ји и об ја вљу је ре пор та же у Вре ме ну. 

Уда ља ва се од књи жев но сти и све ви ше упу шта у по ли ти-
ку.

1934.
Уре ђу је свој не дељ ник Иде је, ко јим иза зи ва бур не књи-

жев не и по ли тич ке по ле ми ке.

1935.
До пи сник Цен трал ног прес би роа у Бер ли ну.

1936.
У Швед ској др жи пре да ва ње о ју го сло вен ској кул ту ри. 

Об ја вљу је бе де кер Бе о град.

Милош Црњански као матурант 
у Темишвару,  1912.

Слика из индекса Фиолзофсокг 
факултета у Бечу, 1913.
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Милош Црњански као мобилисани 
аустроугарски војник, 1914.

Војна легитимација  
Милоша Црњанског, 1918. 

1937.
Бо ра ви у Шпа ни ји. Тек сто ви о Шпан ском гра ђан ском ра ту из ла зе у Вре ме ну. Оби ла зи Ен гле ску, 

Шкот ску,  Исланд, Нор ве шку, Швед ску.

1938.
До пи сник Цен трал ног прес би роа из Ри ма и ата ше за штам пу у ју го сло вен ској ам ба са ди. 

1940.
У Ри му про у ча ва умет нич ко бла го Ита ли је. За о ку пља га Ми ке лан ђе ло. Раз ми шља да на пи ше 

мо но гра фи ју о ње му. По чи ње да пи ше Код Хи пер бо ре ја ца.

1941. 
У бом бар до ва њу Бе о гра да, 6. апри ла, по ру ше на је ку ћа у ко јој је Цр њан ски ста но вао, стра да ли 

су и ру ко пи си. Пре ко Шпа ни је, с чла но ви ма рим ског по слан ства, сти же у Ли са бон, а на по зив 
Вла де у из бе гли штву, од ла зи у Лон дон.

1942. 
Слу жбе ник у Ди рек ци ји за ин фор ма тив ну слу жбу при еми грант ској Вла ди Кра ље ви не Ју го сла-

ви је. „Не пи шем ни шта. Рат је. Не пе ва се у ку ћи мр тва ца.“
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Уписница (индекс) 
Филозофског факултета 

Универзитета у Београду, 
1919.

1945. 
На пу шта слу жбу са вет ни ка за штам пу при Вла ди Ју го сла ви је. Оста је без сред ста ва, али стра ху је 

од по врат ка у зе мљу због сво јих по ли тич ких ста во ва из Иде ја. „На пу стио сам вла ду... упи сао се на 
уни вер зи тет, на ст уди је спољ не по ли ти ке. Та ко сам по стао ст удент у сво јој пе де сет и дру гој 
го ди ни, а за вр шио у пе де сет и осмој. Имам ту ди пло му, али она ми ни шта ни је по мо гла.“

1946–1948. 
По ку ша ва да жи ви од пи са ња. Ка ко у то ме не успе ва, при хва та се ра зних фи зич ких и слу жбе-

нич ких по сло ва (слу жбе ник у обу ћар ској рад њи, раз но сач у књи жа ри...). Је ди ну уте ху пру жа му 
би бли о те ка Бри тан ског му зе ја. Пи ше Ро ман о Лон до ну. „Ве о ма во лим Лон дон ске обу ћа ре - Ро ман 
о Лон до ну, јер ту је књи гу пи сао мој соп стве ни жи вот. Жи вот је ме не те рао да пи шем, бу ди ла 
ми се же ља за жи во том и на да у по вра так на сво је ме сто у срп ској књи жев но сти.“ 

1949. 
По чи ње да пи ше Дру гу књи гу Се о ба. „Ја ве ру јем да је мој жи вот по ква рио то ко ве мо је ли-

те ра ту ре. Жи вео сам не срећ но.“ 

1950.
Сти че ди пло му за хо те ли јер ство и ди пло му за дра ма тур ги ју и филм ску ре жи ју. Ни то не по-

ма же да до ђе до по сла

1951.
Ди пло ми ра спољ ну по ли ти ку, али: „Ни шта од по сла у Кем бри џу. На то ме сто при мљен је 

је дан наш поп. Нај зад сам при стао да при мим ен гле ско др жа вљан ство, али да за др жим и 
ју го сло вен ско. Ни то ни је по мо гло.“ По ста је пред сед ник Удру же ња срп ских пи са ца и умет ни ка 
у ино стран ству, осно ва ног с ци љем да „ја ча ју ћи њи хо ву со ли дар ност, пру жи по др шку у њи хо вом 
ства ра њу, у за ла га њу за пот пу ну сло бо ду сва ког ства ра лач ког, умет нич ког, кул тур ног и оп ште ин-
те лек ту ал ног ра да“. Члан и ме ђу на род ног ПЕН-а. Пу ту је у Па риз.

1954. 
У Па ри зу Дра ган Р. Аћи мо вић об ја вљу је књи гу Ода бра ни сти хо ви за ко ју из бор чи ни сам Цр-

њан ски. „То су пе сме ко је сам же лео да се још не ко вре ме чи та ју Ве ли ки пор ту гал ски пе ник 
Ка мо ис ре као је у сво је вре ме да пе сме сво је оста вља: ’Бо гу, љу ди ма, а по сле, ве тру.“ Мар ко 
Ри стић об ја вљу је есеј Три мр тва пе сни ка (о Цр њан ском, Раст ку Пе тро ви ћу и По лу Ели ја ру).

1955. 
Су бо тич ка Ми нер ва по чи ње да му об ја вљу је књи ге. По но во иза зи ва чи та лач ку па жњу у до-

мо ви ни.



12



М и л о ш  Ц р њ а н с к и  ( 1 8 9 3 – 1 9 7 7 )  –  4 0  г о д и н а  о д  с м р т и 13

Милош Црњански у Бечу

1956. 
Пи ше Ла мент над Бе о гра дом, ко ји ће нај пре об ја ви ти у Јо ха нес бур гу (1962) – би бли о фил ско 

из да ње у се дам де сет пет при ме ра ка.

1965.
Вра ћа се у отаџ би ну, уз са гла сност др жав ног вр ха. Али, пре са мог ауто ра, у зе мљи ће се по ја-

ви ти ви ше ње го вих књи га. Ста ну је у бе о град ском хо те лу Екс цел зи ор.

1966. 
У На род ном по зо ри шту у Бе о гра ду из во ди се ње го ва дра ма Те сла. Про све та му об ја вљу је Са-

бра на де ла у де сет књи га.

1967.
Жи ви у Бе о гра ду, у ули ци Мар ша ла Тол бу хи на. Сре ђу је ру ко пи се и ра ди на ро ма ни ма ко ји 

ни ка да не ће иза ћи. 

1971.
У из да њу Но ли та из ла зи Ро ман о Лон до ну. За ово де ло до би ја НИН-ову на гра ду и на гра ду 

Удру же ња књи жев ни ка Ср би је.

1977.
По след њих го ди на све ви ше по бо ље ва од ар те ри о скле ро зе. Гу би во љу за жи во том, по вре ме но 

се гу би, те шко се кре ће. Од би ја хра ну, од ла зе ћи, вољ но, у смрт. По след ње ње го ве ре чи, упу ће не 
ле ка ру, би ле су: „Ја уоп ште не мам на ме ру да жи вим“. Уми ре 30. но вем бра. Са хра њен 2. де цем бра 
на Но вом гро бљу у Бе о гра ду, у Але ји за слу жних гра ђа на. 

Пост хум но су му об јав љне књи ге: Књи га о Ми ке лан ђе лу (1981) и Ем ба ха де (1985), у ко ји ма ће за 
се бе ре ћи да је био „ма ла играч ка суд би не“.
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у Београду 1931. 
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„О ра то ви ма и стра сти ма, као две ма нај ве ћим од ред ни ца ма мен та ли те та ко јем при па да мо,
ни ко ни је пи сао та ко че сто, та ко си ло ви то и сли ко ви то као Ми лош Цр њан ски.

Иво Ан дрић је јед ном при ли ком ре као да је од свих пи са ца је ди но Цр њан ски ро ђе ни пи сац,
а сам Цр њан ски је твр дио да је ње гов жи вот омео ње го ву ли те ра ту ру“.

(Ор феј, 28. но вем бар 2013.)
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Иако кле ве тан, углав ном од оних ко ји су кра ли што при па да ње го вој ве ли чи ни, Цр њан ски и 
да нас све тли над свим  Ср би ја ма овог и ви шег све та.

„Од свих нас, је ди но је Цр њан ски ро ђе ни пи сац“, за пи сао је, при знао, Иво Ан дрић. Ста ри мај-
стор је знао да је то ти пос, пе чат си ла на суд би ни чо ве ка, и да је ве ли ка сре ћа за књи жев ност али 
не и за књи жев ни ка...

Из ме ђу гла са из Шпа ни је ко ји ша пу ће La vi da es su e no, до ми ке лан ђе лов ског Non fi ni to, non fi ni to, 
пул си ра жи вот и свет Ми ло ша Цр њан ског. Пре мре жа ва ју ћи вре ме и про стор, ње го ве ре чи ме ста 
су за на ше уте хе, и би ће то за си гур но и за да ле ке, но ве, ге не ра ци је чи та ла ца. Про жет ду бо ком 
по тре бом за дру гим, за све том, иду ћи увек да ље од оно га где и што је сте, још као мла ди по врат-
ник из Ве ли ког ра та, до во ди у пи та ње цео ко смос и по ре дак и у исто вре ме по твр ђу је га. До во ди 
у пи та ње и вред но сти и по ре дак у срп ској (ју го сло вен ској) књи жев но сти. Озна ча ва ју га као анар-
хи сту, ни хи ли сту, де сни ча ра...

Ду би ну и не са гле ди вост рат ног бла та, бе ле жи већ у пр вим ра до ви ма ко ји по ста ју пре крет ни-
ца и, мо же се ре ћи, отво ре на но ва по е ти ка срп ске књи жев но сти два де се тог ве ка...Био је мај стор 
да ко ли ко ис ка за ним, још ви ше по ну ђе ним про сто ри ма не ре че ног, са мо ин си ну и ра ног, за не се и 
оп се ни чи та о це... Скан дал мај стор, де фе ти ста, пут ник, али пре све га увек за не се ни син на ци о на, 
и да нас иза зи ва по ле ми ке и ми сти фи ка ци ју...

За вре ме из гнан ства, по сле Дру гог свет ског ра та, про гла ша ва ју га мр твим...
У јед ном ин тер вјуу ка зао је: „Не при ста јем да сам дру ги, чак ни по сле мог дра гог при ја те ља, 

но бе лов ца, Иве Ан дри ћа.“
Ка зао је: „Мој жи вот је био те жак и ква рио је мо ју књи жев ност.“ 
На пи сао је јед ну стра стве ну пе сму Ани ци Са вић Ре бац.
Иза звао на дво бој Ан дри ју Сон дер ма је ра, пи ло та и офи ци ра ју го сло вен ске вој ске.
У уни фор ми аустро у гар ског ка де та на пи сао оду Га ври лу Прин ци пу.
Са њао ве чи те бе ле про сто ре се ве ра и Хи пер бо ре ју.
По по врат ку у зе мљу по ка зао Ви ди згра ду ЦК: „Ви диш, то је сад Са бор на цр ква.“
Био и мо дер ни ста и тра ди ци о на ли ста. Све што је на пи сао про же то је ду бо ком, чи стом емо-

ци јом. Ли ри зам је био при род но ста ње ње го вог жи во та.
Ве чи то у гар ду, спре ман на но ве удар це, пи сми ма, по ле ми ка ма, члан ци ма бе ле жи дра го це но 

вре ме у ко ме је ко ме је жи вео...
Чо век ко га је пред рат ни при ја тељ Мар ко Ри стић за жи во та про гла сио мр твим, Цр њан ски и 

да нас сво јим пе ром кр чи пут сам се би. И ње го ва ме та фо ра, с по чет ка Се о ба – Бес крај ни, пла ви 
круг. У ње му зве зда - ма ко ли ко би ла из ли за на од упо тре бе, знак је раз у ме ва ња, сим бол маг но ве-
ња и тра га ња за веч ним.

Ве сна Ка пор, С уку сом ко нач не се о бе (Ср би ја, 2013, бр. 42) 
Non fi ni to, non finitо (Ср би ја, 2013, бр. 41)
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Милош и Вида Ружић Црњански
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Ро ђен као Пре ча нин, из да нак вој во ђан ског срп ства умор ног од бор бе про тив пре ве ра ва ња и 
из у ми ра ња, по то мак гра ни ча ра што су че зну ли за Ср би јом као „гро зни цом и бол ном ха лу ци на-
ци јом“, још као де чак за ра жен је љу ба вљу пре ма за јед ни ци, пре ма свом на ро ду. Као по врат ник из 
ра та у ко јем ни је пу цао на сво је су на род ни ке (али је пре ко ни ша на мо рао да гле да Ру се ко је је 
во лео до обо жа ва ња), обо лео је од „му шке ту ге“, па се од љу ба ви пре ма же ни и ње ном те лу окре-
нуо љу ба ви пре ма при ро ди...

Тра жио је сре ћу на овом све ту, и та по тра га во ди ла га је у ви си ну и да љи ну, до Су ма тре и Хи-
пер бо ре је. Не бе са и шу ме вра ти ли су му ла ко ћу и про зрач ност, моћ да по ве же зе мље, при ро ду и 
љу де. Оча ран не бе си ма Ита ли је, с про ле ћа 1921. го ди не, упу тио се у То ска ну, где се чо ве чан ство 
не кад об но ви ло у ре не сан си, да би на шао ре цепт за ра дост. Да би ра дост вра тио, сре бро лук, свом 
на ро ду, али и свим сво јим ту роб ним и не срећ ним Сло ве ни ма.

У То ска ни је на шао и свој Срем, отаџ би ну ко ју је, са Кар лов ци ма и Фру шком, сам иза брао. 
Кар лов ци, као квин те сен ци ја пре чан ског срп ства али и љу бав но пред гра ђе Бе о гра да, нат кри ље ни 
су сен ком Бран ко вом – сен ком пр вог срп ског пе сни ка, ро ман ти ча ра, ко ји је пе вао о жи вот ној ра-
до сти. Же лео је сре ћу, али ни је мо гао да бу де сре ћан сам. А она Сер биа за ко јом је жу део, зе мља 
ко ју се „ума рао да раз га ли“, ни је му ту љу бав увек уз вра ћа ла. За хва лан Бе о гра ду што му је по да рио 
„нај леп шу сво ју де вој ку“, ис пе вао му је пе сму над пе сма ма. Ла за Ко стић уз ви сио је, до ап со лу та, 
сво ју Лен ку, Ми лош Цр њан ски свој Бе о град.

На по зор ни цу пре да ка чи ји је жи вот по но во жи вео у ро ма ни ма по све ће ним кључ ном ар хе ти пу 
срп ског на ро да, на ро да што ни ка да ни је знао сво је гра ни це, у пр ви план ста вио је му шкар це-
вој ни ке. У сен ци се о ба остао је свет же на, ко је су, у очи ма Ми ло ша Цр њан ског, све ле пе, ка ко је 
ре као је дан од нај бо љих по зна ва ла ца ње го вог де ла. Иако га је као пи сца ди ра ла и њи хо ва не сре ћа 
– оста вље них и за ку ћу ве за них суд би на – и иако је у сво јој уло зи но ви на ра, упр кос под сме си ма, 
искре но же лео да от кри је „где жи ви нај срећ ни ја же на Ју го сла ви је“, ју на ци ма Цр њан ског – што су, 
као не ки оста ре ли Ка за но ва, „са го ре ли и по ста ли хлад ни као са ла ман дри“ – же не су увек да ле ке 
и не ра зу мљи ве. И ка да им се ну де кра љи це и прин це зе, по клек ну тек кад се са жа ле, или се за љу-
бљу ју у сен оне ко ја је умр ла.

Су пру гу Ви до са ву Ру жић, са ко јом је до жи вео љу бав у То ска ни – а чи ја је по след ња же ља би ла 
да се за јед но са сво јим му жем „у пе пео пре тво ри“ – во лео је у без дет ном бра ку љу ба вљу ко ја се 
ме ша са бри гом и не жно шћу ро ди те ља. Пра ти ла га је на пу то ва њи ма сву да где га је во дио слу чај-
ко ме ди јант. У стал ним се лид ба ма оста вља ли су за со бом књи ге и не ве ли ку имо ви ну. По ха ба ним 
и од ба че ним фо те ља ма из ста рог хо те ла, у ко ји ма је го спо ђа Цр њан ски ви де ла кли цу свог же ље-
ног и не до са ња ног до ма, суд би на је би ла да оста ну у Ри му. За то су у Ве не ци ји...упла ше ни сен ком 
но ве рат не ка та стро фе, Ми лош и Ви да у бу дућ ност гле да ли с про зо ра ста рог и лук су зног хо те ла 
„Да ни је ли“. До ве ла их је, та бу дућ ност, до јед не сне жне ен гле ске зи ме, где су, за ле ђе ни ту ђи ном, 
до спе ли на иви цу са мо у би ства. Да ли му се, Цр њан ском, та да, у ле де ној лон дон ској фа та мор га ни, 
при ви де ла и она та јан стве на Ве не ци јан ка ко јој је и Рил ке по све тио јед ну пе сму? Пи ја ди Вал ма-
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ра на... „ка ква је то же на би ла“... Где је не ста ла фа сци кла са скри ве ном тај ном? Да ли је жи вот или 
сан? Жи вот ве ћи од ли те ра ту ре?

А при ја те љи? Дру го ви, рат ни углав ном, и они са европ ских фрон то ва и они из аван гар ди стич-
ких ко хор ти, рат ни ци по сле рат них би та ка про тив „злих вол шеб ни ка“, не ста ја ли су – пре ла зи ли у 
дру ге та бо ре, про гла ша ва ли га мр твим, оста вља ли га на ру же ног и уса мље ног, пре тво ре ни у се ћа-
њи ма у крик и звук чу до ви шта из ис кри вље них огле да ла про шло сти. Ку ђен и кле ве тан од оних 
ко ји су ужи ва ли по зи ци је, углед и по ча сти, у еми гра ци ји и код ку ће – а ко ји су то чи ни ли зна ју ћи 
да све то кра ду од чо ве ка ко ји је по све му био то ли ко из над њих – Ми лош Цр њан ски је да нас, 
све му то ме упр кос, нај во ље ни ји срп ски пи сац. Та љу бав не ис ка зу је се три јум фал ним по вор ка ма 
и це ре мо ни ја ма – бри га на ша о нај ве ћим на ци о нал ним вред но сти ма још увек ли чи на по ха ба ну 
чип ку из за пу ште не гроб ни це у јед ном ма лом ба нат ском се лу. Али био је он пе сник са мо ћи ма 
про ро ка и ма га и по знао нас је у бу дућ но сти, као што је пред о се тио сте ње у зе мљи свог два де сет-
пе то го ди шњег из гнан ства. Ви део је све ко ји га во ле као нај ве ћег срп ског пи сца XX ве ка, и у тој 
ви зи ји ми смо би ли оно бо со не по зна то де те ко је му је при шло, и за гр ли ло га.

Го ра на Ра и че вић, Све љу ба ви Ми ло ша Цр њан ског (Ср би ја, 2013, бр. 42)

Че жњу за до мом пр ви пут сам за и ста сна жно до жи вео ка да сам у гне зду сво је по сте ље - у ста-
ну сво јих ми лих ро ди те ља, у со би ко ју сам де лио са сво јом се стром пу ном раз у ме ва ња - чи тао 
по е му „Ла мент над Бе о гра дом“. Ниг де дру где ни сам на ле тео на та ко сна жну ис по вест уса мље ног 
ср ца, на та кву без на де жну на ду!

Не ко ли ко сти хо ва - ти ћеш ме, знам, по љу би ти као ма ти - на у чио сам на па мет и по не кад их, 
у ста њу ду бо ког пи јан ства и ши ро ке ме лан хо ли је, ре ци то вао иза бра ном дру штван це ту. Срп ски 
пе сник и пи сац Ми лош Цр њан ски, ту је ту го ван ку иш чу пао из вла сти те ег зи лант ске ду ше, из 
вла сти тог жи вот ног тки ва.

А ка кав жи вот је то био!
Го ди не де тињ ства Цр њан ског про ти ца ле су из ме ђу па нон ског гра ди ћа Те ми шва ра и луч ке 

Ри је ке, мла да лач ке же ље је не го вао у ма ло гра ђан ском и мул ти кул тур ном про сто ру ду нав ске мо-
нар хи је, мо би ли сан као хаб збур шки вој ник, у Пр вом свет ском ра ту је пу цао из блат ња вих ро во ва 
Га ли ци је, као en fant du siè cle и бо ем ски књи жев ник по се ћи вао је умет нич ке ка фа не Па ри за и уни-
вер зи тет ске слу ша о ни це Бе ча, а на кон рас па да им пе ри јал не Евро пе фрак ју го сло вен ског ни жег 
ди пло ма те но сио је у Бер ли ну и Ри му, где се дру жио са Ивом Ан дри ћем, да би на кон Дру гог свет-
ског ра та за вр шио ме ђу еми грант ским гу бит ни ци ма у Лон до ну, где се ни је дру жио ни са ким.

Цр њан ски је на пи сао мно го књи га, ме ђу ко ји ма ни су за бо ра вље ни сви лен ка сти из ве шта ји о 
ро вов ском ра ту у Днев ни ку о Чар но је ви ћу, ве ли чан стве на три ло ги ја људ ске исто ри је Се о бе, ча-
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роб но крх ке пе сме у Су ма три и гра ци о зна па те ти ка у Ли ри ци Ита ке, ауто би о граф ски Ро ман о 
Лон до ну и обим на ме мо ар ска про за Ем ба ха де.

Цр њан ски је у Кра ље ви ни Ју го сла ви ји ужи вао углед ме ђу кри ти ча ри ма це ње ног и ме ђу чи та-
о ци ма оми ље ног на ци о нал ног/на ци о на ли стич ког пи сца. Ни је му би ла ту ђа ни уло га сва дљи вог 
и жу строг по ле ми ча ра.

Цр њан ски ни је под но сио ко му ни стич ки ре жим Ти то ве др жа ве. То је чи ње ни ца. Чи ње ни ца 
је та ко ђе да се ни је при дру жио ни моћ ној ан ти ко му ни стич кој за јед ни ци срп ских ро ја ли ста у 
Ве ли кој Бри та ни ји. Ни је остао са мо без пр во бит не до мо ви не, већ и без мре жа по др шке у но вој 
до мо ви ни и ди ја спо ри. У свом Ро ма ну о Лон до ну дао је за па њу ју ће ви зи о нар ско све до чан ство 
о удво је ној са мо ћи.

                  
Алеш Де бе љак, Из гнан ство и са мо ћа: Ми лош Цр њан ски (Бал кан ско брв но: есе ји о књи жев но сти 

„ју го сло вен ске Атлан ти де“, 2015. )

Ми лош Цр њан ски је сва ко од нас. Та вр ста сло вен ске аро ган ци је, да ра, не при хва та ње ауто-
ри те та, ка рак те ри стич них за на шу те ри то ри ју. Да ли је то до бро или ни је, де ли мич но и да и не... 
Нор мал но да је Цр њан ски тај свој ка рак тер и те ка ко пла тио, као што га и ми пла ћа мо. Од по чет-
ка ње го ве по ја ве на књи жев ној сце ни па до кра ја, при па дао је вр ху нај чи та ни јих пи са ца... па и 
ка да се вра тио у зе мљу на кон 25 го ди на из гнан ства са сво јим „Ро ма ном о Лон до ну“. Он је је ди ни 
наш пи сац ко ји се мо же по ре ди ти са Ге те ом и Ге те са њим. Ко ји се ис ка зао ве ли чан стве ном сна-
гом у нај ра зли чи ти јим жан ро ви ма: и као пе сник и пу то пи сац и ро ма но пи сац и пу то пи сац, а ако 
по гле да мо „Хи пер бо реј це“, ко ји пред ста вља ју пост мо дер ну про зу пре не го што је Евро па от кри ла 
пост мо дер ну – на тај на чин је ње му био сли чан Ге те. С дру ге стра не, Не мач ка се ја сно од ре ђу је 
и свој кул тур ни ин сти тут име ну је по Ге теу. Ми ни ка ко да се од ре ди мо ни за ко га смо ни про тив 
ко га смо. Љу бав пре ма Цр њан ском ипак пре ма шу је гра ни це зе мље и то је ин тер на ци о нал ни на-
ци о на ли зам. Љу ди из чи та вог све та ко ји по зна ју ње гов рад, во ле га.

Цр њан ски је ја ко по што вао жи вот, ја ко је же лео да бу де у том жи во ту. Ни ко од Ан дри ћа за пра-
во ни је тач ни је опи сао Цр њан ског: „Сви смо ми на у чи ли да бу де мо пи сци и по ста ли смо пи сци, 
ра дом, тру дом... Је ди ни ро ђе ни пи сац био је Ми лош Цр њан ски“. И то је тач но, био је ге ни је ко ји 
је ус пео да на пи ше то ли ко мно го, та ко ра зно вр сно, сна жно и уз ви ше но.

Он је пу то вао мно го... Био је еру ди та, из у зе тан по зна ва лац исто ри је, исто ри је умет но сти, да-
ро вит сли кар... С дру ге стра не, емо тив но је ја ко по што вао не ко га ко се за ње га жр тво вао. У оп-
штем гра бе жу, не ко ко се жр тву је пот пу но је не ви дљив. Ви да је ве ли ку уло гу у ње го вом жи во ту 
и ње го вој суд би ни, та квој ка ква је би ла, има ла. Схва ти ла је да, ако не по мог не Ми ло шу, он не ће 
из др жа ти при ти ске.
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Цр њан ски је био не згод не при ро де, али во лео је чо ве ка. Че знуо је, као и сви сло вен ски на ро-
ди, да ће се на ћи не ко ме сто на ко јем има сун ца. За пад ни на ро ди су прак тич ни ји. По ста вље ни 
за да ци се оства ру ју до кра ја. Ови дру ги ве ру ју, че зну, не ста ју, али љу бав, че жња и се ћа ње има ју 
ве ли ку вред ност.

Ива на Ву јић, До след ност се би до ла зи уз ве ли ку це ну (Да нас, 7. но вем бар 2015.)

Био је гње ван чо вјек, али ду ше и ин те лек та та квог да ни су мо гли под ни је ти сав тај гњев. Ро ђен 
да бу де ве ли ки не срет ник. У да ху, не ми сле ћи што чи ни, у „Ли ри ци Ита ке“ де мо би ли зи ра ни Цр-
њан ски пје ва Ју го сла ви ји ова ко: „Ни јед на ча ша што се пи је,/ ни јед на тро бој ка што се ви је,/ на ша 
ни је.“ Па у на став ку, лу до и по све из ван ар гу ме на та и раз ло га хи сто риј ске ну жно сти:„Здра во, да 
си ми За гор че цр ни,/ лу ка ви зло слут ни твр до гла ви,/ ја те во лим./ Здра во, ви та мо где је ме се чи на 
ме ка,/ сва ког ћу бра та што за сео че ка,/ да пре бо лим./ Здра во, сви ре дом гу сти обр ва,/ мут на ока, 
ту жни пе са ма/ стра шна бра ћа./ Иста је на ша псов ка пр ва,/ нож и де вој ка на сред се ла,/ и стид 
до ма ћа…” А ма ло ка сни је, ка да су се ства ри у сви је ту пре сло жи ле, а Кра ље ви на се за пу ти ла пре ма 
сво јој још уви јек да ле кој про па сти, Цр њан ски је од ху је и од вје чи тог ком плек са Ср би на у по ра-
же ној аустриј ској вој сци, уче ни ка пи ја ри стич ко га, фра тар ског ли це ја, пје сни ка и епи ка ро ђе ног 
на гра ни ци, ко ји у се би но си не ко ли ко по сва ђа них и за ра ће них свје то ва и иден ти те та, при хва тио 
тро бој ку, и јед ну и дру гу, срп ску и ју го сла вен ску, а со ци ја ли стич ку иде ју брат ства и јед на ко сти 
за ми је нио мут ном и нај а сном, али у ње го вом на ра шта ју вр ло при влач ном и ми стич ном иде јом 
о ра си и ра сно ме под ри је тлу. Би ва та ко да гњев не и осје тљи ве ду ше при сјед ну уз те о ри ју за вје ре 
и рас па ме те се са свим...

...Ри јет ко до сљед на би о гра фи ја у не сре ћи, у ина ће њу и у сво је гла вим, уви јек уза луд ним на сто ја-
њи ма да се сви је ту не ка ко пред ста ви вла сти та ва жност. Да се ро дио у ве ћој и сно шљи ви јој кул ту ри 
не го што су ове на ше, Цр њан ски би срет ни је про ла зио кроз жи вот. Или не би ни био та кав ка кав 
је био: та мо, не гдје да ле ко од нас, и ми мо свих на ших кул тур них, по ли тич ких и на ци о нал них 
ре зо на, љу ди су сло бод ни ји од сво га гње ва, сло бод ни ји пред не скла дом вла сти тих си ро вих сна га 
и ње жних и лом них ти је ла. Али и од го вор ност та мо је ве ћа, па чо вјек па жљи ви је упра вља сво јом 
лу до шћу. Ако та ко не по сту па, за вр ши по пут Езре По ун да у ка ве зу, као зви јер.

Ми љен ко Јер го вић, О Цр њан ском (Фе но ме ни, 16. но вем бар 2013.)
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Ми ло шу Цр њан ском при па да уло га по бу ње ни ка у срп ској књи жев но сти: из вр тао је ле стви це 
вред но сти као од ша ле, хр лио пре ко гра ни ца ко је су сма тра не не пре мо сти ви ма, ис под емо ци о-
нал не раз ба ру ше но сти крио до сит ни ца уре ђен умет нич ки свет и свом чи та о цу, ма ко ли ко овај 
са ви тљи вог ду ха био, упор но из ми цао тло кул ту ре под но га ма. Ни да нас ни је ја сно ка ко му је све 
то за и ста по ла зи ло за ру ком.

Су ма тра и зам, по ко јем се Цр њан ски нај лак ше пре по зна је, на пр ви по глед је са мо ва ри јан та 
еска пи зма: ра ње ни и ре зиг ни ра ни, ње го ви ју на ци се окре ћу има ги нар ним про сто ри ма сре ће од 
ко јих, као де ца, оче ку ју уте ху. Али, док је еска пи зам за сло мље не, ова „лу да пе снич ка те о ри ја“ ки-
пи од енер ги је ко ја спа ја не са мер љи ве по ја ве и под сти че их да се уза јам но ту ма че. От кри ва ју ћи 
по ре дак за сно ван на без у слов ној љу ба ви и све про жи ма ју ћим ве за ма, су ма тра и зам вра ћа сми сао 
у (гро зан, ра зо рен) свет. Пе снич ке сли ке ко ји ма он је ди но мо же да бу де до ку чен на ста ле су не за-
ми сли вим спо је ви ма сен за ци ја и прот ка не при ви ђе њи ма, па и не им пли ци ра ју са гла сност чо ве ка 
с при ро дом, не го с бес кра јем.

Иако се че сто по и ма на нај ни жој рав ни емо тив но сти, су ма тра и зам за пра во ни је сен ти мен та-
лан, већ ек ста ти чан и еро ти чан: уз бу дљи вим по кре ти ма ин то на ци је, тем пом ко ји се у уве ћа ном 
ра спо ну по ди же и па да, чу ли ма ју на ка ко ји ма је до ступ но оно што је фи зич ки не мо гу ће ис ку си ти, 
па и тим пе снич ким сли ка ма ко је као да се љу ља ју и дрх те, Цр њан ски до пи ре до за ум не, аутен тич-
но кре а тив не рав ни по сто ја ња; она не мо же да бу де уто пиј ска, јер ни је кре и ра на пре ма људ ским 
ме ра ма. Та ква еро тич ност ни је (са мо) те ле сни, већ ми стич ни до жи вљај би ћа сво је вољ но пре да ног 
(не по зна том и уз не ми ру ју ћем, али уте шном) бес кра ју, ко ји му за уз врат пру жа гра нич но ис ку ство 
пот пу не сло бо де (од све га што је про ла зно) и пре ду кус уми ра ња (као ко нач не се о бе).

 Та ра ван по сто ја ња до ступ на је са мо нај ве ћим пе сни ци ма. И бо го ви ма, на рав но.

Ве сна Три јић, За во дљи ви Цр њан ски (Ср би ја, 2013, бр. 42)

Сам Цр њан ски је, за раз ли ку од Ан дри ћа, увек имао му ка са сво јим де ли ма и за то је он мо жда 
ме та фо ра по ло жа ја на ше књи жев но сти. Пре све га „Днев ник о Чар но је ви ћу“ ни су чи та ли ни Сар тр 
ни Ка ми, а да је су, мо жда овај дру ги не би ни на пи сао „Стран ца“, ап со лут ни свет ски хит и још увек 
не за о би ла зно ме сто лек ти ре чак и срп ских ђа ка. Мо жда би уме сто „Стран ца“ на пи сао са мо по ду жи 
есеј о Чар но је ви ћу као пре те чи ове вр сте ег зи стен ци ја ли стич ког ју на ка, или укљу чио Цр њан сков 
кра так ро ман у сту ди ју „Мит о Си зи фу“, ко ја је об ли ко ва ла на ше пу бер те те. Или, ако би га ства ра-
лач ка су је та спре чи ла да пре по зна и при хва ти са ко ли ком је убе дљи во шћу Цр њан ски об ли ко вао 
ни хи ли стич ки, асо ци јал ни лик мо дер не уса мље но сти и раз о ча ра ња, на сце ну би си гур но сту пио 
Сар тр. Уто ли ко пре што су се мр зе ли, Сар тр би мо рао или да раз об ли чи Ка ми је во пи са ње, или да 
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при хва ти Цр њан ског по пут Кир ке го ра или Ја коб се на, као ве ли ког пре те чу ег зи стен ци ја ли стич ке 
књи жев но сти и фи ло зо фи је.

Ни је те шко за ми сли ти Сар тро вог Ро кан те на, ју на ка „Муч ни не“, ауто ди дак та ко ји књи ге чи та 
абе цед ним ре дом, ка ко се са из не на ђе њем за у ста вља на „Днев ни ку о Чар но је ви ћу“ и се тан, на 
гра ни ци оча ја ња ко је ни ка да са свим не овла да ње го вим би ћем, ше та по ред Се не ми сле ћи на 
овог да ле ког ду хов ног срод ни ка. Или, ако све то не, он да је ба рем Цр њан ски мо рао би ти то ли ко 
ва жан и вре дан, не за о би ла зан, ко ли ко пи сци из гу бље не ге не ра ци је, ка ко их је на зва ла и са ма на 
тај на чин екс пре си о ни стич ки из гу бље на Гер тру да Штајн, у Па ри зу по сле Пр вог свет ског ра та. Уто-
ли ко пре што је Цр њан ски да ле ко бо љи пи сац од Хе мин гве ја, Ми ле ра и Фиц џе рал да за јед но. Али 
у ка фе и ма Мон мар тра, ко ји се ди че сто ло ви ма за ко ји ма су се де ли ови пи сци, не ма ни аста ла, 
ни фил џа на, ни ча ши це, ни пот пи са на вин ској кар ти ко ји би сла ви ли дав но при су ство ве ли ког 
срп ског пи сца. Јер он упр кос „Пи са ма из Па ри за“, сјај них пу то пи са са по чет ка два де се тих го ди на, 
ту ни је ни био при су тан. Био је са мо у про ла зу, као и сви ми, и на ша кул ту ра, ка да се ту на ђу.

Алек сан дар Јер ков, Гор дост и пред ра су да (ht tp ://ww w. zn an je .org)
 

Разуме ва ње од нос а мегал ополиса и п рошлости  Мил ош а Црњанс ког во ди нас у  с ам у срж  
д искус ија о  гра ду, које  су  разапе те између  нуж не пот ребе за  прошлош ћу  к оја је иманент на  с ваком 
град у,  и чињ ени це  да се  у градовим а као  центр има  модерност и  старо исто так о нужн о  повла чи  
пред  но ви ном. Да ли отуда , з аиста мо же мо зак љу чити  да  град  „предста вљ а, идеа лн у средин у 
 између  чеж ње  и отуђ ења ,  памћења и слободе, но сталги је  и модерности“,  ка о што нам твр ди  
С ветла на  Б ојм ?  За раз лик у од ове у мируји ће амб иваленц ије, Црњ анс ки  нам ну ди  сл ику града у 
ко ме  се наслу ћу је по стмодерни  рад  на  истори јс ком памће њу  к оји је  Ли нда  Хачис он  опис ала ка о 
 де ловање постм од ер не фикције која  „ сугери ше да пре-и сп исати или п ре д-став ити прошлост  у 
 фикцији  ил и историј и зна чи , у  оба сл уча ја, отворит и је пре ма са даш њости,  з а шт ити је од тога  да  
буде ко на чна ител ео лошка“. ..

...У  Роман у о Лондону се измеђ у озна ке  и име на  води и ст и онај а го н кака в пост оји изме ђу  
Рјепнина и  Лондо на  у нутар самог Рјепнина .  Ако озна ка замењује име  да би  л ик учин ил а спре-
мним да у ђе у м ре жу урба ног кр ет ања, онда  им е кој е про жи ма оз на ку указ ије  н а сми сл е ну  везу 
 измеђ у назива и  катакт ера/с ит уа ције оног а који ј е означ ен . Тако  до лазим о  до јед ног сре дњег 
 те рм ин а, термина на зива, који  у себи  објед ињује  им е и оз нак у,  при чему та  веза н ема пр ироду 
 компр оми са, в ећ  ст алног  агона.  На зи в тако  п остаје  загонетка која  ист ов ремено обећава сми сао, 
ал и г а и ускраћ уј е .

 ...Ка о  шт о треп ет све тлости са с ве ти оника  показује  зв е зд у тако  и она   по казује св етлост 
светионика.  Како р аз умети ту  св етлост?. .. (Она) није  усмер ен а ка природи и  свету, већ к а  сам ом 
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чо ве ку и у т ом  см ислу она  је немо де рна коли ко је  немодерн а  и б рига за чо века...зв ез д а  која с е 
појављуј е  као  св етлост свети он ика , дакл е као хори зо нтална,  а не вертика лн а све тл ост ,  указу је  н а 
 напор да се ур бана  хоризонтал а х уманиз ује.. . то је  последњи зн ак  људскос ти која в ише не  може 
 да се п оз ове на  небо, п а так о  ос та је  нема и готово с лепа у мр аку Мега лополиса... .

...А  управо та  свет лост јесте  она тачк а у којој не  више јунак  – за њега ј е  касно – в ећ љу дс ко ст , 
 успева да  с е избав и  из мрежа  Мегал оп ол ис а. 

Сл обо дан Вла ду ши ћ,  Лондон мегалополи с  (Ц р њан ски, Мегало по лис,  201 1.)

 Мет ап о етичка свест  Мил оша Ц рња нск ог консти туи ше  се на  п лат форми и мп лицитних  и  
експл ицитних  пое тичких  ст аво ва и у по ришта к оји су в ид љив и у ц ел оку пном њег ов ом  опусу .  
С тварал ач ко  измеш та ње  и  промишљањ е п ое ти ке симбо личк о-мета фор ич к и ј е о посредо вано у  
има нентно к њижевноумет ничким, да кл е  песничким, проз ни м и  драмски м о ст варе њима, као  и 
 у  есе јис тичким ,  пу блици стичким  и  књи жевно критички м за пи сима  ко ји  су л е гит имни о дјек и  
рефлекс ија  ц еловите  пое тичке  ( сам о)свес ти. Утиск ив ање ау тентичн ог  по етичко г л ика у ист орију 
 срп ск е  књиже внос ти Црњ анс ки ј е  извео за хв аљуј ући дос ле дн ој  интросп ек ци ји  и пер ман ентном  
пр оф и лис ању  и уса врш ав ању власти т е  књижев ноу метничк е  тенденције к ао  идео ло шко-духо в но г 
 изазова,  ал и  и  ретрос пекциј ом, проучав ањем и   на слућив ањем ли ка , дела, па  и целих  по ет ика 
друг их  (домаћ их  и  стра них)  ст варал а ца. ..

Цр ња нски испољава врло в исоку  поет ичку  с амо свест јер свој  н е  са мо има нентно поетич ки,  
в ећ  и ау то поетички к онцепт , као  ек спл ицира ну само св ест у  самом дел у,  обј ављује  из ван  граница  
 де ла – у  ек сплицитн ој (мани фе стној)   пое тици и  г ово ру о д ру ги м ауторим а.   Пое тичком с амосве-
шћу  излазе ћи  из   фикцион алног  оквир а,  Цр њански к он ститу ише  о брис е једне  ме тасвес ти – в исоко 
моде рнистичке  уметничк е ( само)с ве сти. ..

Јан а  М.   Але ксић,  Кр итичкое се јистич ки  и ме тап оетички  ставов и и  упориш т а  Милоша  Црњ ан ског  
(Милош Црњан ски : п оезиј а и  к оментари ,  2014. )

Ц рњ ансков а  пос већеност  су дбини  непри ла гођеног п ој единца и  и ст ор ији свога   на рода у 
Дневни ку о Чарно јев ићу и  у  Сеобама ( као уостало м и  у  к ас нијим де лима)  истинска  је и  не про-
рач уната н е  сам о зато што  није сент имен та лна, апо логет ск а,  већ зато  што рефлекту је  озбиљн у 
филозо фску  уп ит ност над  ут вр ђеним  смислом др ам е индив ид уе  и коле ктива ,  зат о што, та ко ђе, 
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ом ог ућ ава и  нек е  невидљи ве,  с крајну те,  одгођ ене , наслу ћене  и  неслућен е  смислове . Ц рња нски 
ски д а  ве ло ве са наи з гл ед  б ес прекор ни х, иде ал из ованих и и де ол огизованих фигур а тради ци је , не 
умањ уј ући  при том  ис ти нски ма рт иризам н и п оје динца  н и к ол ек тива. У пут ити на Ц рња нск ово 
преи с пи тивање  ист оријск их, ле ге нда рних,  ид ео лошки х  мат рица з на чи разли ст ати се мантику п ол-
ит ичких  п еса ма из Л ир ике  Итак е,  и евоцирати пол емичке  и политичке  ф игуре ка о  шт о  су Пет ар  
Рајић, из  Дн евника о Ч а рнојев ићу, о д носно Вук Ис ак ович,  из  С еоба.  Роман  Се обе је , по Но ви ци  
Пе тк овићу, наш а  на јбоља  књ иг а о без ав ич ајности, о „човек ов ој онтолошкој  бач ености  у свет“. 
(Пет ковић 199 6) Бес крајни  плави  круг  са зв ез дом   у ње му оди ста  јесте ц ен трална , су матраи стички  
прозр а чна и за но сна   пе с ничка  сл ика/с имбол С еоб а,  а сум атр аизаизам на ла же наду  у постиза-
ње спо ко јства, те губитак стра ха  од смрти.  Ме ђутим,  тај исти  кру г,  у стврди о је П етко вић, ј ест е  и 
застраш уј ућа  с лика оност раног ништави ла . На во до делни ци два  св ета, дв е  ств арност и,  једин е наде  
и једино г , немино вног исхо да  српск и  народ из Сеоба не  мо же да про нађе см ирење .  Као шт о ни 
к асниј е, у Дру го ј књиз и Сео ба , з везда  не ће  моћи да  испуни с во ју првобитн у  симболи ку, не мо же  
д а поно ви  о ну  отворе н ос т којом је за почело припове да ње у  Сеобама, јер  не мож е ни д а  се задржи 
 тамо  где је  најпре  била упис а на  –  у  бескр ајном,  пл а во м  круг у...

Пре ис питив ањ е мит а о  рационал и стич ком уср ећ ењу чове ка  Црњанск и ће заошт рити у  Ро ману 
 о  Лон до ну, у  ко ме до к рајњих г ра ни ца  издрж љи вости  јунака, п рич е и пр ип ове да ња  разв иј а м исао 
 о  стра вичној  амбивалнецији либ ерално-д емо кра тског  м ит а,  истог  о ног чиј е је екс та тич но-трау мат-
ично рађа ње и чи је је   парадоксе  п редст ав ио  у Дру го ј  књи зи  Сеоба.  Од ф иг ура п ол ити чке нетолер-
анци је, пр ек о фигуре  не видљи во г а ли дејственог  ђав ола, до фиг уре  политичко г и /к ао ис то ри јског 
з ла Црњанс ки се пр иб ли жа ва  неколи к им  д ру ги м ев ропски м  „р аз оритељи ма“  пс еудох ум а нистич ки х 
 митоман иј а, пр евасходно Михаилу Булгак ов у и То ма су Ман у.  Ј ер,  „као што је  Булгаков  ра зори о кому-
нистички  ми т а Тома с  Ман наци ст ички,  так о  је Црњ ански  у  Роману о Лонд он у дест ру ира о тре ћи  
вел ики мит  то г  столећа,  л иберално-д ем ократски “.  Показаће се,  наиме , д а слобода  и  једн акост ,  у 18. 
 ве ку  позвани  као прве нс твени интерес  по је ди нц а,  друштв а и држав е,  у осв ит  нов озадоби је но г  пр ав а 
на  од ржа ње, н ас тављ ање и с ам ок ор игова ње либе рално-дем ок ратск ог х уманитет а јесу уп ра во они  
т опоси  п ос ре дством  ко јих се  и нтер ес  њихов е  до го ђенос ти, инте рес  пуно вр едности  х уманит ет а који  
их  з аступа изврћу  у ин терес  њи хо ве  оп озвано сти ,  и то ј едне нове,  висок ом оде рне опозван ос ти кој а 
ће прин ци п  радик ал но г зла,  односн о  са мо  т о опоз ивање нас ел ити унут ар ко нф иг урац иј е друш тва 
и д ржав е, упр аво  амбивал ентношћу с ам ог друш тв ено г систем а .  

Часл ав  В. Ник ол ић, Поли тички и  ид еолошки  хо ризон т  роман а,  
есеја и новинских чл ан ак а Милош а Црњанск ог, 2 01 1. 
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 У романи ма, уопште у  прози М ил оша Црњан ског,  јав ља  се...и мот ив судбин е.  У св ету иманенције  
све с тв ари иду нап ако з ат о ш то се у њему  су дб ина  у два   лика по јав љује. Јо ш  су пит аг орејци , наиме, 
с матрали д а  човеку с удбина с ти же или споља  ил и изнут ра . Споља -  стица је м  тзв. о кол но сти, 
изнутра – у  ви ду чо ве ковог карак тера.  И по  св ој  п ри лици  Хераклит  је следи о наум питагорејац а 
к ада је  с ажео ту  ми сао у онај  с вој п оз на ти афоризам „кар ак тер ј е  судби на  човекова “. .. 

...И у ж ив оту Милоша  Црњанског уре до ва ла је судбина у  оба ви да . Он сам наликовао  је  свом  
главн ом ју наку и ако  му је  у  жив оту било  онако како му  је било,  засигур но  је то ме, а ко  смем тако 
д а каже м,  ставићу зна ке нав ода  „крив“ њег ов ка ра ктер,  ил и његов животни стил , како хо ће те. 
М еђ ут им, у и ст и мах и њ ем у се судб ин а пој ав ил а у  облик у  тог  фамозног „слу чаја комедијант а“ 
поиг равши  се с њи м тако да  је  он , такав,  ка кав ј есте,  доспео  у  емиграцију, да по живи та мо  како 
 је поживео а да се  у своју  от аџбин у врати и да  у њој  остане с а вр ат има која  су увек бил а само тек 
 од шкрин ута за њега  и кроз  која  он  за живо та ник ад  ушао  ни је .

 Спора  земаљс ка пра вда, на ра вно несавр шена,  таква к ак ва је сте, д ол ази и  за  људе који с у ж ивели 
 по пут М илоша Црњанског али, нара вн о,  долаз и касн о.

Ту сад где је  он,  верова тно негде тамо где је т ај  бескр ајни п лави  круг  и где су т а безмерна мо-
ра, њему  више  н иш та не треб а.  Ако м и дан ас о њему гов ор имо, т о смислено  м оже б ити из  дв а 
разлога. Први је , укол ико ње гов не мирни дух јо ш увек не где л ута,  можда  лут а, па  би  онда ово  била 
не ка  врст а  духов ног помена за  смира ј,  смирење његов е душе,  то је см исао пом ена  к ао што  з нате. 
Друг и је ра злог п ра кт ичније п ри роде,  да  овакво  једн о спо мињање на Милоша Ц рњанс ко г буде  
 нека врс та, ак о је т о икако  могућ е, поуке да је да н наро д  кој и се т ако по не о,  ил и  да будемо пр ец-
изниј и,  ње гов ин те лектуал ни  свет  и њег ови полити чк и моћ ни ци, у буд уће мак а р нешто и з  случаја 
 Ми лоша Ц рњанск ог науч и и др ук чије с е п онесе према дру гим својим в ели ким писцим а кад и 
 ако д ођу. О сим , нар авн о, ако  није  у праву један н ем ачки  ми слила ц кој и каж е  д а се од историје 
 мо жемо сам о  томе  н ау чити да  се  од њ е  ни чему не  мо же мо научи ти .  

Н икола  Милошеви ћ, Пс их олошк а и  метафизи чка ра ван  у прози Милоша Црњанс ког 
(М ил ош  Ц рњански , 1 966.) 

 У многим  ра згово рима  – инти мним,  ск ривен им у зак утке душ е  кој а к аткад бесе ди  с а ма са  
собом ; сентимента лним, у  трен уци има када слабост пр ед  ч удом св ет а  савлад а  на ш стид пр ед  
з атече ним с лу шао це м; муш ичави м,  у часови ма  када  нарастајућа  п лима нем оћи  и  ог ор чења тежи 
да н ас  ис пу ни до неподношљи вости,  п а јој  д озвољавамо да  се  као мут на стихија изли је у свет – 
 одјекн е у нама  ст их, и ли м исао, и ли  слика, ко ји  нам  дон есу песн ички и живот ни  дах Милоша  
Ц рњанског.  За што се то д огађа?  С áмо пи та ње  је осет љиво.  Је р, че ст о воли мо различите  и  битне 
 особине нечијег ду ха ,  док с а човек ом  чији ј е то дух  не на лазим о пун о  сличности.  Н екад се каже 
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к ак о људ и  бирају по слич но сти. То је свак ак о могуће: о ни  се уписуј у у он о што б ирај у. Али,  могуће 
је  и не шт о  сасви м  супро тно од т ога: да  људи негира ју  човек а к оме су  сами  слични.  Зар у расп-
он у духовни х си ла  које нас  во де од  сличнос ти до  с упротнос ти, од  ж ив ота духа до д ух а жив ота, 
у на шим  одзивим а н а бруј  тонова к оји оне п окрећу , у му кло ст и кој а их  пр ати,  н е б исмо  могли 
п отражит и неку  ег зисте нци јалну шифру? 

З ашто,  д акле,  в ол имо Црња нског?  Ов о пита ње можемо р аз умети н а сас вим одр еђен н ач ин : као 
пи тање о  т оме  за што  имам о симпатију за  један е гз ис тенциј ал ни из бор . Сам тај  избор  о бе лежава  
о с обе ну  м огућно ст и на ч ин  ч ов еково г само ис ка зивања :  сасвим  неупо редиву врсту ч овеково г 
односа п р ем а  св ету. Шта  би,  дакле, бил о  он о нај особе ниј е код Црњ анског што п об уђује на шу  
на кл оност у м ери д а  на с доводи д о  вр тоглавице?  Т о мож е и зв ирати  из опре де љења за  скрив ен у 
 димензи ју српск е  културе у ко јој доминир а  вр ед ност личности .

 Је р, че ст о се о пре дељуј емо н а два разл ич ит а начина.  Постоје  људи  који се оп ре де љују за  лич-
но ст  и људи који с е о преде љују  за инс титуц иј е, ка о што  постој е  људи ко ји след е  ма гистрални  
р итам кул ту ре и  људи  опр едељени  з а кретање  у про тиврит му.  Ц рњанск и олич ав а ону  вр сту наших  
наклон ост и која  припа да личнос ти. У  на шем епо халном  рит му  тешко  је дати  п рвенство  таквој  
н аклоности. Зашто? С увише ј е  много знако ва око  нас –  и  у  нашој  сре дини, и  у свету  – как о  по је-
ди нац п рестаје д а буде предм ет  интер есовања људ и  о ко себе.  Је р, уса мљени  човек,  као изуз ет ак  у 
си стему , није  неко за  к ога су  сачув ана б ило  каква  св етла јавн ос ти , нит и  мож е постати подст иц ај 
за човеко ву  р ад озналос т. 

То би треба ло да нас дубо ко се жно опо мене, јер ум етник је увек  поједин ац . Његов чин –  било 
да је у  де јству  његова р еч или њег ов  т он  или његов а боја  –  остај е увек п ој единачни . Да б ис мо  
н азрели не шт о о  одсуст ву  сваке п ри вр жености за  појед инца, .  мо рамо се зап итати:  ш та  з начи бити  
п ој единац ?  То катк ад пов ез ујемо  са  р азличи тим избо ро м уну тар палете могућн ости к ој а с е чове-
ку дај е.  Ако је сам  из бо р поли ти чки, онда  см атрамо д а је појединац левич ар  у грађа нс ко м св ету, 
као  ш то је то либе рал у ко мун истичк ом окружењу ; ако је  из бо р умет нич ки, онд а с мо   ск лони да 
и здвој имо усамље ног е ксп ре с ио нисту у вр ем е к ада су  у  мо д и  им пресиони ст и или з аг убљ ен ог 
традиционал ис ту у  таб ор у постмо де рн иста.

С ви  ти обли ци  пос то јањ а не и сказуј у  – м еђутим – егз истенцијални  с мисао п ој един ца . Ј ер, 
ли чн ост с е образу је  у егзи ст енцијално м и збо ру  који је надахн ут искус тво м с убверзи вн ости. Ако  
је  личн ост суб верзивна у о дносу на епохалн и  ритам, онд а  то не значи да  је она  п отпуно  ва н вре-
ме на.  Је р,  она само очи ту је друкч иј и егзи ст енција лни став  у  о дносу  на  налоге  в ремен а. Како т о 
 ра зу мети?

 По стоје  ст ав ови кој и  се  оповргава ју, ме њају, допу њују,  пр ош ирују,  ал и човек  који је у срцу 
разли чит их ставова остаје  исти.  То  је би о  Црњанск и. Он  је  био  ч овек прил ичн о вели ки х јавни х 
 не дос леднос т и ,  ус ло вљени х  његови м  темперам ен то м неу об ичајен е с илине, његови м  страхо вим а 
велик их распона, а ли  је  њего ва уну трашња лично ст  –  да упо тре бимо по јам к ој и  су нам  за вештал и 
 гнос ти ци  – била  исп уњ ена скривеном  е гзи сте нцијал но м д оследнош ћу. То  се  парадоксално  пр-
епознаје у ј авном п одручј у.   Он  је, ре ци мо, им ао снажн о  срп ско национ ално осе ћа ње,  које је 
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пот искивао и, кат кад, кри вотворио  у сл ед  т ежње да се  у кло пи  у јавн и и  приви л ег ов ани свет југ ос-
ло венске  д рж авне  ид ео ло ги је.  Он је иска зивао изра зити ан тикомуни стички  став кој и  је – по сле 
Другог свет ског ра т а  –  потпун о укло нио  и з  свог  јавног разум ев а ња св ет а. 

К арактеристичн о ј е –  и  смисаоно одлу чу јуће  за дух  субверзивн ости –  да он ник ад а није усп ев-
ао  д а  своји м јавн им у ступцима или о повргавањима  н ешто п остиг не . Шта т о  зна чи? Д а  је  делов ао  
неки  на изгле д  неви дљиви п ока за тељ његовог  дубоко н есистемског кар ак тер а. Јер,  си сте м – как ав  
го д био:  леви чарски , д есничарски,  политич ки, др уш твени,  цркв ени – и ма је дн у ста лн у  особину:  
с ил е  које у њему  д елују изба цу ју на периферију – на  г ра ницу,  на мар гину – оно ш то им не одгова ра. 
Човек  може да  се  труди,  и  он се  труди , о н може д а з атегн е  до  пу цања свој е  физичке и ме нталне 
издрж љивост и,  и з атеже  их, он  може д а се  каткад не достојно гур а у врвеж ј ав не па жњ е,  и гура  се,  
он м оже да  се толи ко  оптерет и  да  п остане тежак себи и другим а,  и опте ре ћује се,  али м у  не иде 
да пос тане традема рк  једн е средине, д а се укотви  у њен м аг ис тр ални т ок. Уп раво је  то бит н о  и 
 одлуч ујуће.  Чове к  мо же да ме ња идеологиј у коју ј авно  исп оведа ,  и мењ а је, он  м оже да  ме ња за-
ста ве којим а маше и дре сове у који ма  наступа, и  мењ а их, он  мо же да с а зав ишћ у – к ао Цр ња нски 
 –  посмат р а  св оје вр шња ке који  та кође мењај у идеологије, заставе  и  дресове: Иво Анд рић. А  ип ак: 
он и успевај у, а о н  не  успева.

П остоји, дакле ,  у  ње му, нев идљив а з а друг е,  али  им ин туитивн о и и нстинкти в но  спознат љива, 
нека оп руга која  г а  неумит но  о дваја о д њих, кој а га неопоз ив о разл ик ује и к ој а се –  ис под  свих 
њег ов их  из бора и  одл ука –  п ојављ уј е ка о  неизменљива  ко нстанта  њег ове е гзис тенције.  То  је његов а 
аутен тич на досл едност: гности ци б и рекли  унутраш ња  личност . То је досл ед ност  која је вез ан а 
 за отпор : она изазива отпор ,  она побуђ уј е на отпор. Ак о с ве то о пазимо  и схват имо, ако  н ас дот-
ак не ст ру на  једне  из  н аше стварнос ти  гото во ишчи леле о се ћајност и,  ак о осет им о  та лас је дног 
н аизгл ед  невидљи вог одб ацивања , ритам  к ој и човек а – упрк ос  св ему, упр кос проме на ма, уп ркос 
вредност им а –  вр аћа  на маргин у,  ко ја је отуд  егз истенци ј алн а  а не пол итичка и ли ум етн ичка  пр-
едодр еђено ст , к оја  је т ак о  постал а ј еди на  мера н епоправљ иве чов ек ове субверзивн ос ти ,  онда је  
дошао тренутак д а се о пр еде љујем о : л ич ност  или  моћ?

У нут ар цел окупне  би ографије  Ц рњанског постоји  снажно п ри су ст во л ичност и.  От уд  они  ко ји 
су  п е рс оналистички ори је нт исани нем ају недоумицу: они се  оп ре де љују за личнос т.  Јер ,  увек  нас 
интересу је ко  ј е  та егзис тенција ко ја сáму истин у  изговара:  у как во ј је  в ези ово што говор им са 
мојо м  ег зистенцијом? Они,  па к,  који се опредељују з а моћ  у век пр оце њуј у да ли ј е то што  н ек о 
казује  употреб љиво или ниј е. Опред ељ ени з а лично ст могу  –  исто т ако –  осет ити ка ко  ист ина и 
искуство које чу ју  нису уп отр ебљиви.  Ал и,  т о их н е спреч ава да  на ставе  д а п одржава ју личн ос т 
 која  ог лашава пот ис ну те истине и затаје на иск ус тва. Опредељени за мо ћ, пак,  м огу осе ти ти да  ј е 
то што су чули  истинито и   ду бо ко ис куство. Али, они тада не  п редуз имају ни шта , ј ер оно што је 
 ис тинит о није и употребљиво.

Шта  да уч ини мо када  – као ш то нам  је то  Ниче епо ха лно огл ас ио –  не ма и ст ине? Тада  се  мора-
мо ок ре нути ег зистен цији. У тре нутку ка да  не мамо  ист ину ,  ка да  је ст варно ст пре мрежен а  ин те-
рпрета ци јама, к ада силе  свет а разве јавају зн акове и сти не дуж  п устињ ског песк а,  у кој ем  америч ки 



М и л о ш  Ц р њ а н с к и  ( 1 8 9 3 – 1 9 7 7 )  –  4 0  г о д и н а  о д  с м р т и 29

 во јници  мо кре п о т ел има уб иј ених  пр отив ни ка, мора мо 
потр аж ити знакове  егзистенције : у  некој  ли чности . Али, 
ни је  реч о к онкретном   чов еку, нег о  о и ска кању и з р од а,  из 
н еумитног  и  хоризонт алног наслеђива ња  љу ди, о  кр етању 
 ка лик у,  јер тек вертика лн о  кр етања д во ди личнос ти .  То  је 
од о длу чујућег значаја у  о пр ед ељивању  за  Цр њанског: оно 
 је опредељив ање за појединца а не з а  с истем; за лично ст  а 
не за моћ; за изузет ак а не за п ра вило.  И  за шта још?  Из  чег а 
 све  те одл ук е извиру?  Шт а им ег зи стенциј ално  пр етх оди ?

Има  Н ик олај Бе рђ ајев јед ну парадок салну рече ницу: 
сло бо да  је те шк а, а р оп ство  је  лако . Та ре ченица зах тева 
на јвећу  могућу пажњ у. Зашто  је  ропство лако? З ато  ш то 
у њему  им а нечега н а  шта ми  пристајем о по ин ер цији, 
п о  тр омости  духа, по у нап ред задат ом очекива њу.  Захтев 
з а  усидрењем у ропс тву, у систе му,  у  с редишту , увек је  
захт ев  да се  изједн ач имо у  п аду. Основно  на че ло људ с ке 
с ло боде н алаже д а  не под легнемо б ез услов ности сам ог 
захт ева. Зато је сло бо да  т ешка а  р оп ст во ла ко . Јер,  п ад  
п одразумева пот чи њавањ е силама г ра витаци је, док  је  с ло-
бода не шт о што  из но ва тра жи  д а  испитујемо  инерци ју 
пос то јања,  не ра сањенос т и т ромост духа,  за да то  очекива-
ње  и силу теже. 

Отуд оп ре де љи вање за Ц рњ анског  има см исао оп-
редељив ањ а за с лоб оду уну та р једно г  ун ап ре д зад ато г 
система вр ед но ст и. Подр жа вајући  Цр ња нског  у век по-
др жава мо  ск ривен у стра тег ију  о тпора, ег зис тенци ја лни 
начин неприст аја ња  и  уметни чк и  по кушај д а  се сáмо 
неприс тајање  симболи зу је  у  нечему ш то  је вред но . Так-
во о предељивање н ам д оноси и осе ћање изг нан ст ва . Је р, 
изгнан ство из света је к аракт ери ст ич но з а личнос т, за ду х, 
а ниј е  ка рактер истично за  систем ,  нити за мат ерију. Т ак о 
се, каткад, догоди д а се чо ве к опр е де ли  з а оно  што је у  
људс ком  животу н еупор едиво р еђе  од свега  в идљиво г и 
мно го мањ е освет ље но  о д  најгу шћ е там е.

 
Мило Ломпар ,  По др жавајућ и  Милоша  Цр ња нског   

у век под ржа ва мо  скривену ст ра тегију отпора 
(„Интермагазин“,  2 1.  окто ба р, 20 13.)

Дневник о Чарнојевићу, Свесловенска 
књижарница М. Ј. Стефановић и друг, 
Библиотека Албатрос, св. 1, Београд, 1921. 
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 „Ја се  већ  н ек олико  г оди на  бавим  с он етима и м ад-
ригалима Мик еланђела.

Обј ав ићу о ве  године есе ј о  томе…  “

А ко Мило ша Црњанског  на  животном пу ту ни је  
„прати о пас “,  пр атила г а је, ду го година,  сенка рен есансн-
ог  џ ина. У  њему и  о ко њег а је  тражио  па раметре  своје  
с удбине,  њ име мерио вр емена и  људе,  с амоћу ст варања 
 и  хук епо хе, у  ње му нала зи о ослон ац  к лонућу  и наду  
траја њу. 

Борисл ав Миха ло вић М ихиз  
(Милош Црњ анск и, Књи га о  Мик еланђелу, 19 98 .)

П оследњег  дана н ове мбра 1977 . год ине  крену о  је 
Мило ш Црњанс ки у  св оју п оследњ у  сеобу са кој е се 
н еће ни када  ви ше  вратит и.

Иак о  творац  само ј ед не невел ике  з бир ке стихов а, 
кој а у односу  на романсијерско и п розно  де ло ово г  пис-
ца  –  (баш ка о  и  у некој  ње говој мик еланђел овско ј  оп-
сесији ) – делује ка о Дав ид  према  Го лијат у,  мало је  оних 
 ко ји нестан ак  Милош а Ц рњанског н ису осет или ка о 
одлаза к п ес ника.

Све чега с е  такао  Ан дрић, постајало  је  бо л.
Од д о ди ра Црњ анск ог, све се претварало у  по езију: 

 послед ње што је на том свом велик ом  пла ну учинио као  
 да ј е био и  онај д ецембарски д ан  н а београ дском гр обљу 
к ој е  је све  ле пршало  у  снег у.

 
Стеван  Ра ичковић,   Од лазак Милоша Црњанског   

(Бел еш ке о  пое зији, 1978.)

Милош Црњански, уредник недељника Идеје 1934/35. 

Милош Црњански, снимак 
Милана Богдановића, 1933.
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РЕЧИМИЛОШАЦРЊАНСКОГ

Чланска карта  
Милоша Црњанског - 

Inter pressе , 1955.

 Возачка дозвола 
Милоша Црњанског 
издата у Риму 1940.

„Не,  не постоји  ник аква  зајед ни ца љу ди . Прича је  т о. Постој и  само самоћ а човека.“

 „Бу дите ми сведоци п ред Б ог ом и о вом пустоши  д а су све  ствари шарен е, лепе, о си м човека. “

„Живот  се не  мења, он п ролази.“

„Желим да по сле снова  н е остане  траг  мој  на твом  телу. 
Да пон есе од мене само тугу и свилу  бел у  и мир ис б лаг…“

„Али  ако ум рем,  погледаћу  п оследњи пут  у н е бо, утеху мо ју, и с ме шићу се .“
 
„ Мислио цу ,  а то значи  уметн ику ,  књижевник у,  н аучни ку, 
 не  можеш за бранити  да  п ронал аз и нов е путеве .
Не м ожеш  књ ижевни ку  д ржати пе ро и у м ес то ње га  писати;
 нау чнику н е можеш од узети микр ос коп;  хирург у скалп ел , и  уместо  њ их ра ди ти њи хо в п осао.
 Не дос та так слобо де  п очиње пол ит ичким  сугест ија ма,
а  дик татура ј е  сл едећи корак: з абрана слобо дног с твара лаштва !“ 

„Ја видим да  ће  доћи  једно бољ е  столећ е.
Оно  ув ек долази .
Нада  је  највиши степ ен  мудрости  у људско м животу.“

„Од  Ам ер ике до  швед ско г краља  с ви су се поклонил и  гробу  Незн аног  во јни ка;
м и  см о то у чин или горе него р епу бл ик а Либериј а. 
Мисли те  да је на  Кајма кч ал ан у све реш ен о?
Чекају  в ас горка  и знена ђења.“

 (од ломак  из Пис ама  из Пар из а  које ј е  Црњанс ки  
писа о почетком  двадесет их годин а  прошлог ве ка)
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„Ниг де на свету не говори се о  нама т ако ружно  као код  на с. 
Што је  горе,  нигде  на  свету не д озвољава се тако олак о дру гоме  да то  чин и к ао 
код нас. “
 
„Цела  на ша земљ а  састављена  је од к омада  п рошлости.
Дал ек о је од мене  и с ама пом исао д а  би треба ло на то ј п рошлости  стати . 
 Далеко о д т ога.
У б удућност тре ба  гледати.  У  будућност треба  ић и. У  бу дућност г ле д ају  и иду  
сви срећни ји народи.“

„На циона лни о се ћа ј  пре св ега, ка о и код целе моје ге нераци је .
Љуба в према  свом , не б а ш с ретном  нар од у. Љубав п рема н ашој  за оста ло ј књи
жев но сти.
Т а љуба в н иј е никаква  з аслуга.
 Она је прос то  последи ца мог  ро ђења  на сев ер ној граници,  крајњој  гра ни ци наш ег  
н арода. 
То је  и м ал о  за последи цу пр ет ерани осећа ј наци онализм а.
Ја тиме тумачи м пред  самим со бо м скоро св е  што  сам  ра дио, писа о,  претрпео, до 
 за вршетка го дине “

„Приро дн о је, без  да љега, да  учествујем  у су дб ини оно г н арода  за који м е је  мати 
ро ди ла.
Књижев ни к кој и не у честву је  у судбин и свог н ар од а  није п рави књ иж ев ни к.
Нар цис  у лите ра тури спада у категор ију ме нтални х  он анист а…” 

„То  ш то је Б уњ ин добио Н обелов у  награ ду живећ и  у Пар из у,
или ј ед ан велики  песник Шпан ије ж ив ећи у Ме ксику , не зна чи да су б оље пи сал и у 
ин ост ранст ву.
Писац  ка о Анте ј пос таје сна жнији само  кад  додирне св ој у земљу.  Херк ул је ин
остранс тв о.
У туђини  с е губи в ољ а за  ра до м, ту ђина уве к  см а њује оств ар ену  количин у 
рада. 
А  камеле они с у многоброј ни  у на шем вр емену…
З начи  само да се ве лики пи сац рађа и цвета само  у сво м  родном  крају…” 
„А то шт о се ти че  Од исеја, 
није он  путв ао  ни лу тао драгов ољ но, него  су та ко богови  хт ели. “

„ Живети у  својој земљи  је  логи чно. Ма ка кав то живо т  био. У т уђини није.“
 „Умрећу због Сербије, а нис мо  с е ни с рели“
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СТРАЖ ИЛОВО

Л ута м  још, в итак, са с ре брним  луком,
расцвета не тре шњ е, из засед а мамим,
али, иза гора,  зав ич ај  већ  слутим,
гд е ћ у смех, по д јабла нов има с амим,
да  сахраним. 

И овде, прол ет ње вече
 за мен е је х ладно,
као да,  доли но м, та јно, Дунав тече
 А, где облац и  си лазе А рну на  дно
и трепте,  увис, зеле ни ла тврда, 
видим  мост  што вод и, над вид иком,
у тешку  таму  Фр ушког  брда .

И, место да  се кла њам  Месецу, тосканск ом,
што у реци, расцветан  к ао кри н,  бл иста, 
знам да  ћу, о вог пролећа,  закашљати ружно
и  видим в итак ст ас, пред а мном,  шт о се рони,
в ерно и туж но,
сенк ом  и ко раком, кроз  воду што зв они,
у небеса  чиста. 

И,  тако, већ  с лутим
да ћ у, скоро,  душу сас вим да пому ти м.
И, тако,  в ећ  живим, 
збуњен,  над рекама  овим, г олу бијски  сивим.

Повео сам давно ту пог нуту с енку,
а  да сам то хтео ,  у о ној гори ,
познао грожђе,  ноћ, и тер ев енку,
и по ток, што  сад, место нас, ж убори.

 И, та ко без  туге,
оч и су ми мут не од неке  боље, дуг е.
И,  тако, б ез блуд и,
на уснам а ми горка  тр улост  руди.

Милош Црњански  
у Асизију 1940.
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Л ута м  још, в итак, са с ре брним  луком,
расцвета не тре шњ е, из засед а мамим,
али, иза гора,  зав ич ај  већ  слутим,
гд е ћ у смех, под ј аблано ви ма самим,
да сахран им .

Већ давно  приме тих да се,  све, раз лива,
што на  брда  зидам, из вод а  и обла ка,
и кроз нек у жалос т, тек мла до шћу дош лом,
да  ме  љубав  слаби, до слабости з рака,
про видна  и  л ака .

Знам  да ми у  косу, 
по зор и рум енотамно ј,
туђа, ум ор на , рука , бледи  сумрак  про су.
А да ве сел ости мо јој, чи лој и по мамној,
две  заспале,  болне , дојке н е д ају
да се гласн им  криком  б ац и по трешњ ама,
сто  ми оста дош е у за ви чају.

И, место  да водим, пог ледом зеле ним,
као п ре, реку ш то  се с лива,
да с ка че м, ко  Месец, п о  горама пустим ,
и зажа рене шуме  да потп ирим,
са д,  плавим и  густим,
снегом и л едом, смеш ећи се, ми рним
св е што се збива.
 
И, так о, без  веза,
ст еже ме, ип ак, родна, болна,  језа. 
И,  тако ,  без дома,
ипак  ће ми судб а  постати питома. 
 Не, ни сам, пре  рођења, знао ни је дну т уг у, 
туђом је ру ко м, све то, по  мени  разасу то.
Знам, полак о и дем у  једну патњ у, дуг у,
и,  знам, пог нућу главу , кад л иш ће буде ж уто.

Милош Црњански  
на скијању 1940.
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И,  т ако,  без бо ла,
врати ћу се, бол ан, во ћк ама на ших пољ а.
И, тако, без м ир а,
патиће го рко, м но го шта, од мог доди ра .

Већ давно  приме тих да се,  све, раз лива,
што на б рда з идам, из вода  и  облак а,
и, кроз нек у жалос т, тек мла до шћу дош лом,
да  ме  љубав  слаби,  до слабости  зрака,
пр ови дн а и ј ака.

Лута м,  још в итак,  по  мостовима  туђим,
на мирис не  реке  пр илежем, па  ћутим, 
али,  под вод ама, з авичај  већ види м, 
откуд пођ ох, по сут лиш ћем жутим 
и  ра сутим. 

И овде, р умен крин а,
са  девојачког  ре бра,
ја, зоро м, уморно  бр ишем, без м илина.
А  кад у топим  чун Месе чев, од  сребра,
у ново море  јутра  и траве,
седнем на  облак, па  гледам  светло ст,
што с е по небу,  уз  моје с траст и, јаве .

А мес то сво г живот а,  да вно жи вим ,
буре и  сенке грозних виногр ада.
На ст ављам  судбу,  већ и код на с пр ошлу,
боле сн у неку  младост,  бе з прес танка;
тек рођење м дошлу, 
са расутим л ишћем,  што, са г робом Бранк а,
на  мо ј живот па да.

И,  тако,  бе з гроба,
 веселост  је нек а, у мени,  ру гоб а.
И, та ко  б ез тела, 
душа м и  је невидљива, и  невесела.
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Једног пр ол ећа,  и  ја  сам го рко знао
 да, кр оз свирале  девој ачког реб ра, здрав ље
дајем .
 И груди своје, у гр ождју, к риком, р ас ки дао,
наг, на  дну неба,  опивши с е завичајем. 

И,  тако, б ез лица ,
на лику  ми је сенк а јарц а,  трешње,  ти ца.
И, тако  без  станка, 
тетурам се  видиком, б ез  пр естан ка.

Лутам ,  још, в итак,  по  мостовима  туђим,
на мирис не  реке  пр илежем, па  ћутим, 
али,  под вод ама, з авичај  већ види м, 
откуд по ђох, посут  лишћем жут им
и ра су тим.

 Др хтим,  још вит ак,  од река  и небес а.
Милује ваз дух , последњом  снаго м и надом, 
а ли, свиснућу,  то и ов де слут им,
за гомило м оном,  ј едн ом, давно,  младом, 
под сремским ви ноградом.
 
З а јед ан благи  стас,
ш то,  први пут, заљуља 
ви шње и  тр ешње, пољу пц ем, к од нас
и п оскочи, видиком, са  ритова  муља. 
За д руштво  му, што по  винско м меху
с вел о  лишће  расу, са о см ехом мутн им,
преска чући, први  пу т, потоке, у смеху .
 
А, место свог  живота, знам  да, п о видик у,
тај смех ра сут, над сваким те лом,  голим ,
и, над зе мљом овом , кроз коју А рно руд и,
пун з ве зда  и зра ка, мој се шапат  сл ива,
у измождене гр уди,
је р се, у проле ћу, све то опе т збива,
с вуда, где ја волим.

Милош Црњански,  
Меша Селимовић и  
Иво Андрић 
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 И,  тако, бе з  речи,
дух  ће мој све  туђе  см рти да з алечи .
И,  тако,  без тр ага,
расуће  ми рука  жива  те ла  мојих  драга.

Је р љубав ће  м оја поме шати, тајн о,
 по свету , све п отоке, и  зоре ,
и, спустити на  живот, ве дро и  бескра јно,
и код  нас, небо,  и сенку Фрушке го ре .

И, так о,  без зв ука,
смех  ће мој пад ати, са небеског  лука.
И,  тако, без вр ења,
за  мном ће жив от у трешњ е да се  ме ња.

Д рх тим, ј ош витак , од  река,  и небеса .
Милујем ваз дух , последњом  снаго м и надом, 
а ли, свиснућу,  то и ов де слути м,
за гомилом  оном,  је дно м, давно м, младом,
п од сремским  виногра дом.

Лу та м, још,  витак, са о см ехом  мутним,
прек рс тим руке, над  облацим а белим,
а ли, полако, сад  већ ј асн о  слутим
 да умире м  и  ја, да духо м пота мнелим ,
теш ким, невесел им.

 И овде, рек у јед ну
види м,  под с војим т ело м,
д а хлади лаку, сре брну, з емљу, неп реглед ну .
А, кад ми про сп е трешње  по дух у обол ело м,
и, к рај Месеца, и о вде, зв ез да заблиста,
 видим д а је, у р аном уми рању,
мој, и ту ђа, мл адост,  горка и ј една и ста.



М и л о ш  Ц р њ а н с к и  ( 1 8 9 3 – 1 9 7 7 )  –  4 0  г о д и н а  о д  с м р т и 39

И , м есто мо је су дбе, са  ужасом н ови м,
сусрећем давни ж ивот, бо ла н и проз рач ан.
А, кроз  ов у земљу , свиле ну  и  прози рну
чим, уп лаш ено, с пустим  девоја чк о тело,
кроз  маслин у мирну ,
 видим, д алеко, опет , лишће свел о
и за ви чај об лач ан.

И,  тако, бе з к ретње, 
ту ђину, пољ упцем, диже м, у в ет рове п ролетњ е.
И, так о, без  знак а,
дозива м голу драгу, из меког, тосканско г, мрака.

 А прах,  св е је прах, к ад  дигнем  у вис руку 
и превуче м,  на д пров идним брдима,  и реком.
И, не измерно слабе, све  те трешњ е,  што се  ву ку
са мном,  по свету,  са земаљским лелек ом.

И,  т ако,  без  таме,
дух м ој са мрачн им воћкама п ок рива  ме .
И, т ако,  бе з  имена,
 истом жалошу  милујем брд а невиђ ена.

Лу та м, још,  витак, са о см ехом  мутним,
прек рс тим руке, над  облацим а белим,
а ли, полако, сад  већ ја сно  с лутим
д а умирем ,  и  ја, са д ухом потамне лим,
тешки м,  невесе ли м.

Лутам,  још, вит ак, са  шапатом  с та расним
и от ре сам чла нке, см ехом пре ливене, 
а ли, полак о, трагом својим, с лутим;
т ишина ће  стићи, к ад све ово  свене ,
и мене,  и мене .

Вида и Милош 
Црњански
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И  овде,  бе з боје тај не,
ни  једне во ћке  нема,
небесне  о не бој е,  горке  и  бескр ајне.
А к ад  разгрнем до ли не, рук ам а обема ,
и, откријем дна безда на, среб рн а и бела ,
на д ну  је, оп ет , жало ст , нејас на и лака,
вазду хом куп ан их воћа ка и т ела. 

И, ме сто  сребрних пруга, заб режја  и река, 
сусрећем, као  у  сну, умо рне ми сли , своје .
А, на д тре шњама и младим  вишња ма,
тамн у и дугу ма глу, што се свуда шир и, 
у живот  пр ед нам а,
где с е стра ст , полако,  у умирању  смири,
 и чула у покоје .

И та ко , без р еда,
мла дост увија м миро м, сн ег ов а и леда.
 И  тако,  без пута,
моје миловање, по ум ирању лута.

А  мир, св уд  је мир,  кад распем што је  било
и прикло ним главу на оно што  ме чек а;
на цео један  крај  са к ог се ви но  слило
и с мех, и див на бест ид ност,  далека.

И ,  тако,  без мор а,
прелић у живот на ш, зорам а Фрушких  гора,
И , тако, б ез пића ,
 играћу,  до смр ти, скоком,  сретних, п иј аних, би ћа.

Лутам,  још, ви так, са  шапато м  ст рашним
и от ре сам чла нке, см ехом пре ливене, 
а ли, полак о, трагом својим, с лутим,
т ишина ће  стићи, кад све ово  св ене,
и мене, и м ене .

Биста Милоша Црњанског на Калемегдану,  
рад  Дринке Радовановић, 1993. 
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Спомен-табла на кући 
у Лондону у којој је 
Милош Црњански 
живео и радио од 
1953. до 1965.

Спомен-плоча  
у Београду,  
рад Зорана Малеша

СУМАТ РА 

С ад смо  безбриж ни, лак и и неж ни .
Поми слимо: к ак о су тихи, с нежни 
 врхови Урала.

Рас ту жи  ли нас  кака в бледи  лик, 
што  га изг убисм о једно  вече,  
знам о  да, н егде, неки  поток , 
мест о њега ру ме но тече !

По једн а љубав, ј утро, у т уђин и, 
ду шу нам  увија,  све тешње , 
бес кр ајним  миро м  плавих мора, 
и з  ко јих црв ена зрна  ко ра ла, 
као , из зав ич аја, тр ешње.

Про будимо се  н оћу и  смешимо,  др аг о, 
н а  Месец  са зап ет им лу ком.
И  милује мо далека брда
и л едене горе,   бла го, руком.

ЛАМЕНТ НАД БЕОГРАДОМ
https://youtu.be/5tdyeyPrU4c

https://youtu.be/5tdyeyPrU4c
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 Аутопортрет  
Милоша Црњанског

Портрет Милоша Црњанског 
Саве Шумановића из 1921. - са посветом: 
Мом пријатељу, Шумановић 
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Портрет  
Милоша Црњанског  

Петра Омчикуса

Поштнска марка са ликом  
Милоша Црњанског 
 из серије “Великани српске књижевности”, 2010.
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ДЕЛАМИЛОШАЦРЊАНСКОГ
УфОНДОВИМАУБКГ
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Knjige_Milosa_Crnjanskog/MC-073 (Fond Narodne 
biblioteke Srbije)

COBISS.SR-ID 124558599
M V 11772

5.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сербиа ; Сеобе ; Ламент над Београдом / Милош 
Црњански ; [приредио Живорад Стојковић]. - Нови Сад : 
Матица српска ; Београд : Српска књижевна задруга, 1965 
(Нови Сад : Будућност). - 353 стр. : ауторова слика ; 21 cm. - 
(Библиотека Српска књижевност у сто књига ; књ. 71)

COBISS.SR-ID 95864583
M U 6170
M V 14733

6.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Drame / Miloš Crnjanski. - Beograd : Prosveta ; Novi 
Sad : Matica srpska ; Zagreb : Mladost ; Sarajevo : Svjetlost, 
1966 (Novi Sad : Budućnost). - 426 str. ; 20 cm. - (Sabrana dela 
Miloša Crnjanskog ; knj. 9) 

COBISS.SR-ID 97690119
M J 31174

http://www.digitalna.nb.rs/wb/NBS/Biblioteke_celine_i_legati/Milos_Crnjanski_1893-1977/Knjige_Milosa_Crnjanskog/MC-073
http://www.digitalna.nb.rs/wb/NBS/Biblioteke_celine_i_legati/Milos_Crnjanski_1893-1977/Knjige_Milosa_Crnjanskog/MC-073
http://www.digitalna.nb.rs/wb/NBS/Biblioteke_celine_i_legati/Milos_Crnjanski_1893-1977/Knjige_Milosa_Crnjanskog/MC-073
http://www.digitalna.nb.rs/wb/NBS/Biblioteke_celine_i_legati/Milos_Crnjanski_1893-1977/Knjige_Milosa_Crnjanskog/MC-073
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7.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Есеји / Милош Црњански. - Београд : Просвета ; 
Нови Сад : Матица српска ; Загреб : Младост ; Сарајево : 
Свјетлост, 1966 (Београд : „Слободан Јовић“). - 302 стр., [1] 
лист са сликом аутора ; 21 cm. - (Сабрана дела Милоша 
Црњанског ; књ. 10)

COBISS.SR-ID 97156359
M1 L 4018

8.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Eseji / Miloš Crnjanski. - Beograd : Prosveta ; Novi Sad 
: Matica srpska ; Zagreb : Mladost ; Sarajevo : Svjetlost, 1966 
(Novi Sad : Budućnost). - 293 str. : autorova slika ; 20 cm. - 
(Sabrana dela Miloša Crnjanskog ; knj. 10)

COBISS.SR-ID 97690375
M J 31177

9.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Код Хиперборејаца. 1 / Милош Црњански. - Београд 
: Просвета ; Нови Сад : Матица српска; Загреб : Младост ; 
Сарајево : Свјетлост, 1966 (Београд : „Слободан Јовић“). - 433 
стр. ; 21 cm. – (Сабрана дела Милоша Црњанског ; књ. 7)

COBISS.SR-ID 97155591
M V 15208

10.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Код Хиперборејаца. 2 / Милош Црњански. - Београд : 
Просвета ; Нови Сад : Матица српска ; Загреб : Младост ;

Сарајево : Свјетлост, 1966 (Београд : „Слободан Јовић“). - 
400 стр. ; 21 cm. – (Сабрана дела Милоша Црњанског ; књ. 
8)

COBISS.SR-ID 97155847
M V 15209

11.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Kod Hyperborejaca. 1 / Miloš Crnjanski. - Beograd 
: Prosveta ; Novi Sad : Matica srpska ; Zagreb : Mladost ; 
Sarajevo : Svjetlost, 1966 (Novi Sad : Budućnost). - 414 str. ; 20 
cm. – (Sabrana dela Miloša Crnjanskog ; knj. 7)

COBISS.SR-ID 97688071
M J 31172

12.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Kod Hyperborejaca. 2 / Miloš Crnjanski. - Beograd 
: Prosveta ; Novi Sad : Matica srpska ; Zagreb : Mladost ; 
Sarajevo : Svjetlost, 1966 (Novi Sad : Budućnost). - 378 str. ; 20 
cm. – (Sabrana dela Miloša Crnjanskog ; knj. 8)

COBISS.SR-ID 97689095
M J 31173

13.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Poezija / Miloš Crnjanski. - Beograd : Prosveta ; Novi 
Sad : Matica srpska ; Zagreb : Mladost ; Sarajevo : Svjetlost, 
1966 (Novi Sad : Budućnost). - 366 str. ; 21 cm. - (Sabrana dela 
Miloša Crnjanskog ; knj. 4) 

COBISS.SR-ID 97684231
M J 51793
M J 31176

14.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Проза / Милош Црњански. - Београд : Просвета ; 
Нови Сад : Матица српска ; Загреб : Младост ; Сарајево : 
Свјетлост, 1966 (Београд : „Слободан Јовић“). - 256 стр. ; 21 
cm. - (Сабрана дела Милоша Црњанског ; књ. 5)

COBISS.SR-ID 97154823
M V 11705
ML L 6620
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15.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Proza / Miloš Crnjanski. - Beograd : Prosveta ; Novi Sad 
: Matica srpska ; Zagreb : Mladost ; Sarajevo : Svjetlost, 1966 
(Novi Sad : Budućnost). - 241 str. ; 20 cm. - (Sabrana dela 
Miloša Crnjanskog ; knj. 5) 

COBISS.SR-ID 97686791
M J 31175

16.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Putopisi / Miloš Crnjanski. - Beograd : Prosveta ; Novi 
Sad : Matica srpska ; Zagreb : Mladost ; Sarajevo : Svjetlost, 
1966 (Novi Sad : Budućnost). - 453 str. ; 20 cm. - (Sabrana dela 
Miloša Crnjanskog ; knj. 6) 

COBISS.SR-ID 97687559
M J 31178

17.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе.1 / Милош Црњански. – Београд : Просвета ; 
НовиСад : Матица српска ; Загреб : Младост ; Сарајево : 
Свјетлост, 1966 (Београд : „Слободан Јовић“). - 359 стр., [1] 
лист са сликом аутора ; 21 cm. - (Сабрана дела Милоша 
Црњанског ; књ.1)

COBISS.SR-ID 97153543
M V 12476
M J 31169
M J 39268

18.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. 2 / Милош Црњански. - Београд : Просвета ; 
Нови Сад : Матица српска ; Загреб : Младост ; Сарајево : 
Свјетлост, 1966 (Београд : „Слободан Јовић“). - 461 стр. ; 21 
cm. - (Сабрана дела Милоша Црњанског ; књ. 2)

COBISS.SR-ID 97154055
M J 31170
M1 L 4021

19.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Seobe. 3 / Miloš Crnjanski. - Beograd : Prosveta ; Novi 
Sad : Matica srpska ; Zagreb : Mladost ; Sarajevo : Svjetlost, 
1966 (Novi Sad : Budućnost). - 458 str. ; 20 cm. - (Sabrana dela 
Miloša Crnjanskog ; knj. 3) 

COBISS.SR-ID 97686023
M V 11478
M J 31171

20.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Лирика / Милош Црњански ; избор и предговор 
Живорад Стојковић. - Београд : Просвета, 1968 (Београд : 
Србија). - 194 стр. ; 20 cm. - (Библиотека Просвета ; 196)

COBISS.SR-ID 102818055
M J 5711

21.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Кап шпанске крви / Милош Црњански. - Београд : 
Нолит, 1970 (Београд : Србија). - 203 стр. : ауторова слика ; 
19 cm

COBISS.SR-ID 106159111
M1 L 4030

22.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Роман о Лондону. Књ. 1 / Милош Црњански. - Београд 
: Нолит, 1971 (Београд : Култура). - 388 стр. ; 20 цм

COBISS.SR-ID 25837839
M V 13599
M J 31167
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23.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Роман о Лондону. Књ. 2 / Милош Црњански. - Београд 
: Нолит, 1971 (Београд : Култура). - 383 стр. ; 19 цм

COBISS.SR-ID 512101525
M J 31168

24.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Одабрани стихови / Милош Црњански. - Београд : 
Нолит, 1972 (Београд : Култура). - 89 стр. ; 19 cm 

COBISS.SR-ID 110916615 
M J 4986

25.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. Књ. 1 / Милош Црњански. - Београд : Нолит, 
1973 (Суботица : Биографика). - 250 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 113166087
M J 4980

26.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. Књ. 2 / Милош Црњански. - Београд : Нолит, 
1973 (Суботица : Биографика). – 462 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 514257557
M J 4981

27.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. Књ. 3 / Милош Црњански. - Београд : Нолит, 
1973 (Суботица : Биографика). – 483 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 514257813
M J 4982

28.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

 Дневник о Чарнојевићу / Милош Црњански. - 
Београд : Нолит, 1974 (Београд : Култура). - 144 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 21719052
M J 4985

29.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Књига о Микеланђелу / Милош Црњански ; приредио 
за штампу Никола Бертолино. - Београд : Нолит, 1981 
(Љубљана : Младинска књига). - 198 стр. : илустр. ; 31 cm

COBISS.SR-ID 49551879
M J 12201
M J 16193

30.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. Књ. 1 / Милош Црњански ; предговор и 
приређивање Предраг Палавестра. - Београд : Просвета : 
Нолит : Завод за уџбенике и наставна средства, 1981. - 232 
стр. : ауторова слика ; 20 cm. - (Лектира за I годину средњег 
усмереног образовања ; 10)

COBISS.SR-ID 18572807
M J 12662

31.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. Књ. 1 / Милош Црњански. - Београд : Нолит, 
1981 (Љубљана : Младинска књига). – 210 стр. ; 21 cm. -

(Српска књижевност. Роман ; 23) 

COBISS.SR-ID 46519820
M J 13185
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32.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. Књ. 2 / Милош Црњански. - Београд : Нолит, 
1981 (Љубљана : Младинска књига). – 460 стр. ; 21 cm. - 
(Српска књижевност. Роман ; 23)

COBISS.SR-ID 46524172
M J 13187

33.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. Књ. 2. Део 1 / Милош ; Црњански. - Београд : 
Нолит, 1981 (Љубљана : Младинска књига). - 422 стр. ; 21 
cm. - (Српска књижевност. Роман ; 23)

COBISS.SR-ID 19214087
M J 13186 

34.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Embahade. 1-3 / Miloš Crnjanski ; priredio Borislav 
Radović. - Beograd : Nolit, 1983. - 485 str. ; 20 cm. – (Izabrana 
dela / Miloš Crnjanski ; knj. 13)

COBISS.SR-ID 81932300
M J 15334

35.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Embahade. 4 / Miloš Crnjanski ; priredio Borislav 
Radović. - Beograd : Nolit, 1983. - 424 str. ; 20 cm. – (Izabrana 
dela / Miloš Crnjanski ; knj. 14)

COBISS.SR-ID 81932812
M J 15335

36.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Kap španske krvi / Miloš Crnjanski. - 2. izd. - Beograd : 
Književne novine, 1984 (Smederevo : „Davidović“). - 200 str. ; 
22cm. - (Super roman)

COBISS.SR-ID 23971079
M J 15917 

37.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Дневник о Чарнојевићу : роман / Милош Црњански. - 
Фототип 1. изд. - Београд : „Филип Вишњић“, 1985 (Београд 
: „Филип Вишњић“). - 132 стр. ; 20 cm. - (Библиотека Нови 
Албатрос ; 1)

COBISS.SR-ID 127288071
M J 47331

38.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Политички списи / Милош Црњански ; приредио и 
предговор написао Зоран Аврамовић. – Београд : Сфаирос, 
1989 (Чачак : Универзал). - 147 стр. ; 20 cm. - (Табу-сфера ; 1)

COBISS.SR-ID 1679367
M J 23267

39.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Crnjanski o nacionalsocijalizmu / priredio Zoran 
Avramović. - Beograd : Beletra, 1990 (Kragujevac : „Nikola 
Nikolić“). - 156 str. ; 20 cm.

COBISS.SR-ID 699148
M J 27818



40.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977 

Nova Evropa / Miloš Crnjanski ; predgovor, izbor i 
komentari Radivoj Cvetićanin. - Beograd : Književne novine, 
1991 (Beograd : Kultura). - 200 str. ; 24 cm. - (Biblioteka 
Dokumenti)

COBISS.SR-ID 1905676
M J 25400

41.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Ispunio sam svoju sudbinu / Miloš Crnjanski ; priredio 
Zoran Avramović ; pogovor Nikola Milošević. - Beograd 
: Beogradski izdavačko-grafički zavod : Srpska književna 
zadruga : Narodna knjiga, 1992 (Beograd : Beogradski 
izdavačko-grafički zavod). – 355 str. ; 20 cm. - (Biblioteka 
Razgovori s piscima)

COBISS.SR-ID 3334156
M J 25983
M J 26216

42.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Le roman de Londres / Milos Tsernianski ; traduit du 
serbo-croate par Velimir Popović. - Lausanne : L’Age d’Homme, 
1992. – 551 str. ; 23 cm. - (Collection Classiques slaves)

COBISS.SR-ID 45830407
M F 731 

43.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Код Хиперборејаца / Милош Црњански ; [приредио 
Никола Бертолино]. - Београд : Задужбина Милоша 
Црњанског : БИГЗ : СКЗ ; Lausanne : L’Age d’Homme, 1993 
(Београд : Београдски издавачко- графички завод).- 689 
стр.; 24 cm.-(Дела Милоша Црњанског ; том 6, књ. 11)

COBISS.SR-ID 77106439
M J 27829

44.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Lamento pour Belgrade / Milos Tsernianski = Miloša 
Crnjanskog Lament nad Beogradom ; traduit du serbe par 
Slobodan Despot. - Éd. bilingue. - Lausanne : L’Age d’Homme, 
1993. - [32] str. ; 21 cm. - (Collection Classiques slaves)

COBISS.SR-ID 178938119M
F 728

45.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Лирика / Милош Црњански ; [приредио Ж. [Живорад] 
Стојковић]. - Београд : Задужбина Милоша Црњанског 
: БИГЗ : СКЗ ; Lausanne : L’Age d’Homme, 1993 (Београд : 
БИГЗ). - 733 стр. ; 24 cm. – (Дела Милоша Црњанског ; том 
1, књ. 1-4) 

COBISS.SR-ID 87024391
M J 27830

46.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Приче о мушком / Милош Црњански ; [приредио 
Гојко Тешић]. - Београд : „Драганић“, 1993 (Београд : 
Космос). – 202 стр. ; 19 cm. - (Библиотека Плави круг“ ; књ. 
1) 

COBISS.SR-ID 70299911
MJ 36954 – MJ 36958
MJ 37671 – MJ 37680

47.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Дневник о Чарнојевићу : роман / Милош Црњански 
; [приређивање, белешке, коментари и поговор Гојко 
Тешић]. Београд : „Драганић“, 1994 (Београд : Космос). - 222 
стр. ; 19 cm. - (Библиотека „Плави круг“ ; књ. 2) 

COBISS.SR-ID 76722951
MJ 36959 – MJ 36963 
MJ 38067 – MJ 38076
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48.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Лирика Итаке / Милош Црњански ; приредио и 
коментаре написао Гојко Тешић. - Београд : „Драганић“, 
1994 (Београд : Култура). - 290 стр. ; 19 cm. - (Библиотека 
Плави круг ; књ. 4) 

COBISS.SR-ID 84942087 
MJ 36944 – MJ 36948 
MJ 38027 – MJ 38036

49.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Маска : [1918 & 1923] / Милош Црњански ; 
[приређивање, белешке, коментари и поговор Гојко Тешић 
; предговор Милорад Павић]. - Београд : „Драганић“, 1994 
(Београд : Култура). - 223 стр. ; 19 cm. - (Библиотека Плави 
круг ; књ. 3) 

COBISS.SR-ID 30088716 
MJ 36949 – MJ 36953 
MJ 38037 – MJ 38046

50.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Књига о Микеланђелу / Милош Црњански ; [приредио 
Никола Бертолино]. - Београд : Задужбина Милоша 
Црњанског : Београдски издавачко-графички завод : 
Српска књижевна задруга ; Lausanne : L’Age d’Homme, 
1998 (Београд : БИГЗ). – 669 стр., [16] стр. с таблама 
(репродукције) ; 24 cm. - (Дела Милоша Црњанског ; т. 5, 
књ. 10)

COBISS.SR-ID 141669639
M J 31014

51.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Београд / Милош Црњански ; с француског превела 
Мира Вуковић. - Београд : Народна књига Алфа, 
1999 (Београд : Полиграф). - 118 стр. : илустр. ; 19 cm. - 
(Библиотека Случај ; 1)

COBISS.SR-ID 161351943
M J 33231

52.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Где живи најсрећнија жена Југославије / Милош 
Црњански. - Београд : Народна књига-Алфа, 2000 (Београд 
: Полиграф). - 83 стр. ; 19 cm. - (Библиотека Случај ; 6)

COBISS.SR-ID 164070407
M J 33236

53.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сеобе. Књ. 2, 1 / Милош Црњански. - Београд : 
Политика : Народна књига, 2005 (Београд : Народна 
књига). – 300 стр. ; 21 cm. - (Бисери српске књижевности ; 
књ. бр. 23)

COBISS.SR-ID 123439372
M J 46117

54.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

О национализму и српском становишту / Милош 
Црњански ; приредио Бошко Обрадовић. – 2. изд. – 
Београд : Catena mundi, 2014 (Београд : Динекс). - 302 стр. 
: ауторова слика ; 22 cm. - (Библиотека Путовође ; коло 3, 
књ. 3)

COBISS.SR-ID 209956364
M J 52921
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55.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Предговор / Mилош Црњански

U: Романтичне душе / Е. Ростан. - Београд : [Савремена 
библиотека],1920. - Cтр. 7-16.

COBISS.SR-ID 523720853
Č J 31452

56.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Мизера / Милош Црњански

U: Антологија српске поезије . - Нови Сад : Матица српска, 
1956. - Стр. 172-173. 

COBISS.SR-ID 523735445
M U 4640
M U 4641

57.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Ода вешалима / Милош Црњански

U: Антологија српске поезије . - Нови Сад: Матица српска, 
1956. – Стр. 170-171. 

COBISS.SR-ID 523735189
M U 4640
M U 4641

58.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Прича / Милош Црњански

U: Антологија српске поезије . - Нови Сад : Матица српска, 
1956. - Стр. 175.

COBISS.SR-ID 523735957
M U 4640
M U 4641

59.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Привиђења / Милош Црњански

U: Антологија српске поезије . - Нови Сад : Матица српска, 
1956. - Стр. 183.

COBISS.SR-ID 523736469
M U 4640
M U 4641

60.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Стражилово / Милош Црњански

U: Антологија српске поезије. – Нови Сад : Матица српска, 
1956. - Стр. 176-182. 

COBISS.SR-ID 523736213
M U 4640
M U 4641

61.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Суматра / Милош Црњански

U: Антологија српске поезије. - Нови Сад : Матица српска, 
1956. - Стр. 174. 

COBISS.SR-ID 523735701
M U 4640
M U 4641

62.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Војничка песма / Милош Црњански

U: Антологија српске поезије. - Нови Сад: Матица српска, 
1956. - Стр. 169. 

COBISS.SR-ID 523734933
M U 4640
M U 4641
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63.
CRNJANSKI, Miloš,1832-1977

Апотеоза / Милош Црњански

U: Ратни другови. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : 
Српска књижевна задруга, 1965.-Стр. 373-378

COBISS.SR-ID 523734421
M V 8895

64.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Црњански о себи / Милош Црњански

U: Сербиа ; Сеобе ; Ламент над Београдом. - Нови Сад : 
Матица српска ; Београд : Српска књижевна задруга, 1965

. - Стр. 251-348.

COBISS.SR-ID 523701909
M U 6170
M V 14733

65.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Крф после рата / Милош Црњански

U: Ратни другови . - Нови Сад : Матица српска ; Београд : 
Српска књижевна задруга, 1965.-Стр. 381-383. 

COBISS.SR-ID 523734677
M V 8895

66.
CRNJANSKI, Miloš, 1832-1977

Повратак из Италије / Милош Црњански

U: Ратни другови. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : 
Српска књижевна задруга, 1965.-Стр. 368-372. 

COBISS.SR-ID 523734165
M V 8895

67.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Свети Сава утемељитељ старе српске културе / Милош 
Црњански 

U: Стара књижевност . - Београд : Нолит, 1965. - Стр. [302]-305.

COBISS.SR-ID 518441365
M V 10257

68.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Објашњење „Суматре“/ Милош Црњански

U: Писци као критичари после Првог светског рата . - Нови 
Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1975. - Стр. : 61-67.

COBISS.SR-ID 518391445
M J 7083

69.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

О стогодишњици Васе Живковића / Милош 
Црњански

U: Писци као критичари после Првог светског рата . - Нови 
Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1975. - Стр. : 82-86.

COBISS.SR-ID 518406293
M J 7083

70.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

„Откровење“ Растка Петровића / Милош Црњански

U: Писци као критичари после Првог светског рата. - Нови 
Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1975. - Стр. : 74-81.

COBISS.SR-ID 518406037
M J 7083
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71.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Пред изложбом Петра Добровића / Милош Црњански

U: Писци као критичари после Првог светског рата. - Нови 
Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1975. - Стр. : 100-101.

COBISS.SR-ID 518406805
M J 7083

72.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Размишљања о Његошу / Милош Црњански

U: Писци као критичари после Првог светског рата. - Нови 
Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1975. - Стр. : 87-91.

COBISS.SR-ID 518392469 
M J 7083

73.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

„Саламба“ / Милош Црњански

U: Писци као критичари после Првог светског рата . - Нови 
Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1975. - Стр. : 92-99.

COBISS.SR-ID 518406549
M J 7083

74.
CRNJANSKI, Miloš, 1873-1977

За слободни стих / Милош Црњански

U: Писци као критичари после Првог светског рата . - Нови 
Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1975. - Стр. 67-74.

COBISS.SR-ID 518391957
M J 7083

75.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Ivo Andrić „Ex Ponto“/ Miloš Crnjanski

U: Ivo Andrić u svjetlu kritike . - Sarajevo : Svjetlost, 1977. - Str. 
21-28.

COBISS.SR-ID 513447317
М Ј 5427

76.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Дописи из Лондона : 1953-1961 / Милош Црњански ; са 
шпанског превела Нада Ђермановић 

U: Сербиа и коментари . - Београд : Задужбина Милоша 
Црњанског, 1991. - Cтр. 55-74.

COBISS.SR-ID 523720597
ML L 6661

77.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Мртва Сент-Андреја / Милош Црњански

U: Catena Mundi. Књ. 2. - Краљево : Ибарске новости ; 
Београд : Матица Срба и исељеника Србије, 1992. - Стр. 
95-96.

COBISS.SR-ID 8870412
M J 26047

78.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Везе у преисторији / Милош Црњански

U: Catena mundi. Књ. 1. - Краљево : Ибарске новости ; 
Београд : Матица Срба и исељеника Србије, 1992. - Стр. 
61-65.

COBISS.SR-ID 4768268
M J 26046
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79.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Oскар Уајлд / Милош Црњански

U: Слика Доријана Греја / Oscar Fingal O’Flahertie Wilde. - 
Крагујевац : Призма, 1996 . - Стр. VII-XXI. 

COBISS.SR-ID 523741077
M J 30756
M J 51680

80.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

„Откровење“ Растка Петровића / Милош Црњански

U: Песме / Растко Петровић. - Сремски Карловци : Каирос, 
1997. - Стр. 183-186. 

COBISS.SR-ID 523624085
M J 30072

81.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

О жени, срећи и самилости / Милош Црњански

U: Апостол самоће / Исидора Секулић. - Београд : БИГЗ : 
Српска књижевна задруга, 1998. - Стр. 40-44. 

COBISS.SR-ID 512555925
M J 31904

82.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Тајна Албрехта Дирера : поводом четиристогодишњице 
/ Милош Црњански 

U: Срби о знаменитим Немцима. - Београд : Евро, 1998. - Стр. 
47-98.

COBISS.SR-ID 518589845
M J 32096
M J 32803
M J 54606

83.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Oskar Vajld / Miloš Crnjanski

U: Slika Dorijana Greja / Oskar Vajld. - Beograd : Mono : 
Mañana press, 2000. - Str. 361-367.

COBISS.SR-ID 523622549
M J 32793

84.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Moj prijatelј koji je prošao / Miloš Crnjanski

U: Mala knjiga velikih ljubavi. - Novi Beograd : Libretto, 2001. 
–Str. 77-87. 

COBISS.SR-ID 523717269
M J 45114

85.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сент Андреја / Милош Црњански

U: Мала кутија. - Београд : Југословенска књига, 2001. - Стр. 
29-30. 

COBISS.SR-ID 523717013
M J 51660

86.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Објашњење „Суматре“ / Милош Црњански

U: Епохе и стилови у српској књижевности . - Београд : 
Филолошки факултет ; Крагујевац : Нова светлост, 2002 . - 
Стр. 349-354.

COBISS.SR-ID 512874901
M J 38945
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87.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Апотеоза / Милош Црњански

U: Епитафија рата. - Београд : Универзитетска библиотека 
„Светозар Марковић“, 2014. - Стр. 169-173.

COBISS.SR-ID 522738581
M J 52621

88.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Коментар уз ову „Оду“ / Милош Црњански

U: Епитафија рата. - Београд : Универзитетска библиотека 
„Светозар Марковић“, 2014. - Стр. 379-387. 

COBISS.SR-ID 522747029
M J 52621
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РАДОВИМИЛОШАЦРЊАНСКОГ
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89.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Милош Црњански - Иви Андрићу / Милош Црњански

U: Свеске Задужбине Иве Андрића. - Год. 5, св. 4 (1986), стр. 
68-80.

COBISS.SR-ID 250392583
MP SP 82 SVESKE Zadužbine Ive Andrića

90.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Милош Црњански - Нику Бартуловићу / Милош 
Црњански

U: Свеске Задужбине Иве Андрића. - Год. 5, св. 4 (1986), стр. 
39-43.

COBISS.SR-ID 262391047
MP SP 82 SVESKE Zadužbine Ive Andrića

91.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Сербиа и Панчево / Милош Црњански 

U: Свеске. - Год. 1, бр. 1 (1989), стр. 7-12.

COBISS.SR-ID 514429845
MP SP 82 SVESKE

92.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Виљем Блек / Милош Црњански

U: Градац. - Год. 18, бр. 95/97 (1990), стр. 167.

COBISS.SR-ID 4391180
MP SP 82 GRADAC

93.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Смењивање генерација / Милош Црњански 

U: Даница. - Год. 5 (1998), стр. 261-262.

COBISS.SR-ID 75444492
G SP 059 DANICA

94.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Света Војводина / Милош Црњански

U: Свеске. - Год. 9, бр. 41 (1998), стр. 253-262.

COBISS.SR-ID 69826572
MP SP 82 SVESKE

95.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Чамџија пева / Милош Црњански 

U: Даница. - Год. 13 (2006), стр. 506-511.

COBISS.SR-ID 150306572
G SP 059 DANICA

96.
CRNJANSKI, Miloš, 1893-1977

Чупави коњи на Исланду / Милош Црњански

U: Свеске. - Год. 21, бр. 93 (септ. 2009), стр. [143]-148.

COBISS.SR-ID 243036167
MP SP 82 SVESKE

97.
CRNJANSKI, Miloš,1893-1977

Стражилово / Милош Црњански

U: Браничево. - Год. 58, бр. 1/4 (2012), стр. 426-430.

COBISS.SR-ID 523343253
MP SP 82 BRANIČEVO
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98.
MIOČINOVIĆ, Mirjana, 1935-

Есеји о драми : Крлежа, Црњански, Настасијевић, 
А. Поповић / Мирјана Миочиновић. - Београд : „Вук 
Караџић“, 1975 (Београд : Култура). - 122 стр. ; 20 cm. - 
(Библиотека Аргус ; књ. 9)

COBISS.SR-ID 115791623
М Ј 5226

99.
DŽADŽIĆ, Petar, 1929-1996

Простори среће у делу Милоша Црњанског / Петар 
Џаџић. - Београд : Нолит, 1976 (Суботица : Биографика). - 
269 стр. : илустр. ; 19 цм

COBISS.SR-ID 119112967
М Ј 32365

100.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Zidanica na pesku : književnost i metafizika : Crnjanski, 
Desnica, Nastasijević, Lalić, Andrić, Selimović / Nikola 
Milošević. - Beograd : Slovo ljubve, 1978 (Beograd : „Radiša 
Timotić“). - 224 str. ; 20 cm. - (Eseji) 

COBISS.SR-ID 11904519
М Ј 5415

101.
POPOVIĆ, Radovan, 1938-

Život Miloša Crnjanskog / Radovan Popović. - Beograd 
: Prosveta, 1980. - 250 str., [12] tabli ; 21 cm. - (Biblioteka 
Prosveta ; 11)

COBISS.SR-ID 4807936
М Ј 9516

102.
BUNJAC, Vladimir

Dnevnik o Crnjanskom / Vladimir Bunjac. - Beograd : 
BIGZ, 1982 (Beograd : Beogradski izdavačko-grafički zavod) . - 
201 str. : ilustr. ; 22 cm. - (Biblioteka Domaći pisci)

COBISS.SR-ID 23907841
М Ј 13008

103.
POPOVIĆ, Milenko

Crnjanski između dva sveta / Milenko Popović ; [foto 
Miodrag Đorđević]. - Beograd : Književne novine, 1984  
(Zagreb : RO za grafičku delatnost, Samobor). - 154 str. : ilustr. ; 
18 cm. - (Biblioteka Dokumenti. Nova serija ; 5) 

COBISS.SR-ID 417551
М Ј 15916

104.
PETKOVIĆ, Novica, 1941-2008

Seobe Miloša Crnjanskog / Novica Petković. - Beograd : 
Zavod za udžbenike i nastavna sredstva, 1985. - 126 str. ; 21 cm. 
- (Biblioteka Portret književnog dela. кolo 3 ; knj. 11)

COBISS.SR-ID 475142
М Ј 18981

105.
PETKOVIĆ, Novica, 1941-2008

Два српска романа : студије о Нечистој крви и 
Сеобама / Новица Петковић. - [1. изд.]. - Београд : Народна 
књига, 1988 (Београд : „Слободан Јовић“). - 312 стр. ; 20 
цм. - (Савремени југословенски писци / Народна књига, 
Београд)

COBISS.SR-ID 3527938
М Ј 6054
М Ј 22455
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106.
PETROV, Aleksandar, 1938-

Поезија Црњанског и српско песништво / Александар 
Петров. - Београд : Нолит, 1988 (Београд : БИГЗ) . - 429 стр. 
; 20 cm

COBISS.SR-ID 2856706
М Ј 22117
M1 L 4458

107.
NORRIS, David A., 1957-

The Novels of Miloš Crnjanski : an approach through time 
/ by David A. Norris. - Nottingham : Astra Press, 1990. - VIII, 
179 str. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 1640716
M1 E 3678

108.
CVETKOVIĆ, Nikola, 1939-

Песничка поетика Милоша Црњанског / Никола 
Цветковић. - Приштина : Јединство ; Ниш : Просвета 
; Горњи Милановац : Дечје новине, 1993 (Приштина 
: „Грачаница“). - 281 стр. : ауторова слика; 20 cm. - 
(Библиотека Обележја)

COBISS.SR-ID 72990983
М Ј 28245

109.
DŽADŽIĆ, Petar, 1929-1996

Повлашћени простори Милоша Црњанског / Петар 
Џаџић. - Београд : Просвета, 1993 ([б. м.] : Мидим принт). - 
265 стр. ; 20 cm. - (Библиотека Књижевни свет)

COBISS.SR-ID 58617607
М Ј 29499

110.
О Црњанском : архивалије / [приредили] Стојан 

Трећаков, Владимир Шовљански. - Нови Сад : Матица 
српска, 1993 (Нови Сад : Графо-офсет). - 165 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 49001991
М Ј 32379

111. 
POPOVIĆ, Radovan, 1938-

Црњански : документарна биографија / Радован 
Поповић. - Београд : Просвета ; Горњи Милановац, 1993 
(Београд : Мидим принт). - 271 стр., [32] стр. с таблама 
фотогр. : илустр. ; 24 cm.

COBISS.SR-ID 58626823
М Ј 26743

112.
AVRAMOVIĆ, Zoran M., 1949-

Politika i književnost u delu Miloša Crnjanskog / 
Zoran Avramović. - Beograd : Vreme knjige, 1994 (Beograd 
: Publikum). - 286 str. : autorova slika ; 21 cm. - (Biblioteka 
Lazulit ; knj. 4)

COBISS.SR-ID 82372871
М Ј 27702

113.
KNJIŽEVNI susreti „Savremena srpska proza“ (10 ; 1993 ; 
Trstenik) 

[Јосић Вишњић и Црњански] : зборник излагања са 
Десетих књижевних сусрета „Савремена српска проза“, 
5.- 6. новембар 1993. Трстеник / [главни и одговорни 
уредник Верољуб Вукашиновић]. - Трстеник : Народни 
универзитет, 1994 (Трстеник : Металограф). - 101 стр. ; 23 
cm. - (Савремена српска проза ; 6)

COBISS.SR-ID 30584844
М Ј 53409
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114.
JANČIĆ, Svetlana, 1948-

Каталог личне библиотеке Милоша Црњанског / 
Светлана Јанчић.-Београд : Народна библиотека Србије, 1995 
(Београд : Народна библиотека Србије). - 187 стр. : илустр. 
; 24 cm. - (Посебни фондови Народне библиотеке Србије . 
Легат Милоша Црњанског ; 1)

COBISS.SR-ID 93725703
М Ј 53183

115.
LOMPAR, Milo, 1962-

O završetku romana : smisao završetka u romanu Druga 
knjiga Seoba Miloša Crnjanskog / Milo Lompar. - Beograd 
: Rad, 1995 (Sopot : Metem). - 299 str. ; 20 cm. - (Biblioteka 
Dijalog)

COBISS.SR-ID 162633223
М Ј 4125

116.
МИЛОШ Црњански : теоријско-естетички приступ књижевном 
делу : зборник радова / уредник Милосав Шутић ; [резимее 
на немачком и енглеском припремиле Душанка Марицки 
и Зденка Петковић]. - Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1996 (Београд : Чигоја штампа). - 485 стр. ; 24 цм. - 
(Посебна издања / Институт за књижевност и уметност ; књ. 17)

COBISS.SR-ID 50565634
М Ј 29797

117.
PETROV, Aleksandar, 1938-

Поезија Црњанског и српско песништво / Александар 
Петров. - Београд : Сигнатуре, 1997 (Београд : Стручна 
књига). - 380 стр. ; 20 cm. - (Изабрана дела / Александар 
Петров ; књ. 2)

COBISS.SR-ID 52969740
М Ј 29920
М Ј 30095
М Ј 36199

118.
LOMPAR, Milo, 1962-

Црњански и Мефистофел : о скривеној фигури Романа 
о Лондону / Мило Ломпар. - Београд : „Филип Вишњић“, 
2000 (Београд : „Филип Вишњић“). - 173 стр. ; 21 cm. - 
(Библиотека Албатрос ; књ. 78)

COBISS.SR-ID 155510535
М Ј 32616
М Ј 33040

119.
POPOVIĆ, Milenko

Црњански и Дучић између два света / Миленко 
Поповић. - 2. допуњено и прерађено изд. - Београд : 
„Драганић“, 2000 (Београд : Јанус). - 146 стр. ; 21 cm. - 
(Библиотека 24) 

COBISS.SR-177947911 
M J 36870 – M J 36874 
M J 37681 - M J 37690

120.
BERBER, Stojan, 1942-

Црњански, пролегомена за патографију / Стојан 
Бербер. - Београд : Задужбина Андрејевић, 2001 (Београд 
: Удружење Наука и друштво). - 124 стр. : фотогр. ; 24 цм. - 
(Посебна издања / [Задужбина Андрејевић] ; 25, ISSN 1450-
801X) 

COBISS.SR-ID 512410261
М Ј 37224

121.
ČOVIĆ, Branimir, 1937-

„Сеобе“ Милоша Црњанског у контексту модерног 
руског историјског романа / Бранимир Човић. - Београд 
: Ведес, 2001 (Београд : Ведес). - 157 стр. ; 24 cm. - 
(Библиотека Компаратистика)

COBISS.SR-ID 180609287
М Ј 33537
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122.
КЊИгА о Црњанском / приредио Мило Ломпар. - 
Београд : Српска књижевна задруга, 2005 (Нови Сад : 
Будућност). - XIV, 408 стр. ; 19 cm. - (Српска књижевна 
задруга ; коло 97, knj. 643) 

COBISS.SR-ID 124961292
М Ј 48894

123.
ĐURIĆ, Željko, 1952-

Italija Miloša Crnjanskog : komparativne studije / Željko 
Đurić. - 1. izd. - Beograd : Miroslav, 2006 (Sopot : Kona) . - 167 
str. ; 22 cm. - (Biblioteka Studije)

COBISS.SR-ID 134883852
М Ј 51531

124.
LOMPAR, Milo, 1962-

О завршетку романа : смисао завршетка у роману 
Друга књига Сеоба Милоша Црњанског / Мило Ломпар. 
– 2. измењено изд. - Београд : Друштво за српски језик и 
књижевност Србије, 2008 (Београд : Чигоја штампа). - 331 
стр. ; 24 cm.- (Библиотека Књижевност и језик ; књ. 23) 

COBISS.SR-ID 146782988
М Ј 53381

125.
GVOZDENOVIĆ, Ana, 1977-

Облаци, шкољке и траве : лирски елементи у 
путописно-мемоарској прози Милоша Црњанског / Ана 
Гвозденовић. - Краљево : Народна библиотека „Стефан 
Првовенчани“, 2009 (Краљево : Анаграф). - 174 стр. ; 21 cm. - 
(Едиција Повеља. Библиотека Посед поетике ; књ. 1)

COBISS.SR-ID 168527628
M J 55012

126.
JAĆIMOVIĆ, Slađana, 1969-

Путописна проза Милоша Црњанског / Слађана 
Јаћимовић. - Београд : Учитељски факултет, 2009 (Београд : 
Академија). - 346 стр. ; 20 cm. - (Едиција Монографије ; књ. 
12)

COBISS.SR-ID 157124620
М Ј 43181

127.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Коментари Дневника о Чарнојевићу Милоша 
Црњанског / Горана Раичевић. - Нови Сад : Академска 
књига, 2010 (Нови Сад : Будућност). - 197 стр. ; 18 cm. - 
(Библиотека Научна мисао) 

COBISS.SR-ID 249789447
М Ј 44344

128.
РОМАНИ српске авангарде. Књ. 1, У бескрајном, плавом 
кругу Милоша Црњанског / [приредио] Гојко Тешић. - 
Београд : Чигоја штампа : Службени гласник, 2010 (Београд 
: Гласник). - 628 стр. : илустр. ; 28 cm. - (Библиотека 
Књижевне науке. Колекција Авангарда)

COBISS.SR-ID 179176972
М Ј 53420

129.
МИРКОВ Богдановић, Нада, 1954-

Каталог рукописне заоставштине Милоша Црњанског 
/ Нада Мирков Богдановић. - Београд : Народна 
библиотека Србије, 2011 (Београд : Оригинал). - 268 стр. : 
илустр. ; 24 cm. - (Едиција Специјалне библиографије ; књ. 
6)

COBISS.SR-ID 187559692
М Ј 50937
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130.
NIKOLIĆ, Časlav V., 1983- 

Политички и идеолошки хоризонт романа, есеја 
и новинских чланака Милоша Црњанског : докторска 
дисертација / Часлав В. Николић. - Крагујевац : [Ч. В. 
Николић], 2011. - 371 лист ; 30 cm + 1 електронски оптички 
диск (CD-ROM) 

Доступно и на: http://phaidrakg.kg.ac.rs/o:351. 

COBISS.SR-ID 514328238
M2 D 2442

131.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Crnjanski, Megalopolis / Slobodan Vladušić. - Beograd : 
Službeni glasnik, 2011 (Beograd : Glasnik). – 359 str. ; 23 cm. - 
(Biblioteka Književne nauke. Kolekcija Nasleđe)

COBISS.SR-ID 186356748
М Ј 52540

132.
VUKSANOVIĆ, Miro, 1944-

Милош Црњански о Лази Костићу / Миро 
Вуксановић. - Београд : [Српска академија наука и 
уметности], 2011 ([б. м. : б. и.]). - Стр. 107-111 ; 24 cm

П. о.: Лаза Костић : 1841-1910-2010 / уредник Љубомир 
Симовић ; 2011. 

COBISS.SR-ID 265149191
М Ј 49147

133.
ĐIVANOVIĆ, Đino, 1986-

Vukov New Deal : Crnjanski i Isakovič između mita i 
misticizma / Đino Đivanović. - Beograd : Službeni glasnik, 
2012 (Beograd : Glasnik). - 106 str. ; 18 cm. - (Biblioteka 
Književne nauke / [Službeni glasnik]. Kolekcija Tema)

COBISS.SR-ID 189353996
М Ј 53440

134.
KOVAČ, Zvonko, 1951-

Поетика Милоша Црњанског / Звонко Ковач. - 
Београд : Службени гласник, 2012 (Београд : Гласник) . - 332 
стр. ; 20 cm. - (Библиотека Књижевне науке. Колекција 
Нова традиција)

COBISS.SR-ID 193555212
М Ј 52546

135.
SEKULIĆ, Mirjana, 1983-

Слика Шпаније у путописима и новинским чланцима 
Милоша Црњанског : докторска дисертација / Мирјана 
Секулић. - Крагујевац : [М. Секулић], 2012. - 276 листова ; 30 
cm + 1 електронски оптички диск (CD-ROM)

Доступно и на: http://phaidrakg.kg.ac.rs/o:370. 

COBISS.SR-ID 518511253
M2 D 2570

136.
АВРАМОВИЋ, Зоран, 1949-

Одбрана Црњанског / Зоран Аврамовић. - (2., 
допуњено изд.). - Нови Сад : Orpheus, 2013 (Београд 
:Eseloge). - 268 стр. ; 17 cm. - (Библиотека Лични став)

COBISS.SR-ID 280719623
М Ј 49894

137.
KONSTANTINOVIĆ, Radomir, 1928-2011

Miloš Crnjanski / Radomir Konstantinović. - Beograd 
: Otkrovenje, 2013 (Novi Sad : Sajnos). - 103 str. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Tekst. Serija Esej i kritika ; knj. 7)

COBISS.SR-ID 201743372
М Ј 51222

http://phaidrakg.kg.ac.rs/o:370
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138.
MIRKOV-Bogdanović, Nada, 1954-

Лутам, још витак, са сребрним луком --- : 120 година 
од рођења Милоша Црњанског : каталог изложбе Легата 
Милоша Црњанског : Народна библиотека Србије, 
Београд, 2013. / [аутор изложбе и каталога Нада Мирков-
Богдановић ; превод на енглески Драган Пурешић]. - 
Београд : Народна библиотека Србије, 2013 (Београд : Art 
Menada). - 55 стр. : илустр. ; 22 x 23 cm 

COBISS.SR-ID 202121484
M J 54518

139.
MIRKOV-Bogdanović, Nada, 1954-

Поетика верзија путописне и мемоарске прозе 
Милоша Црњанског / Нада Мирков-Богдановић. - Београд 
: Народна библиотека Србије, 2013 (Београд : Retro print). 
- 207 стр. ; 21 cm. - (Едиција Теза / [Народна библиотека 
Србије] ; књ. 3)

COBISS.SR-ID 201518604
M J 54952

140.
NENIN, Milivoj, 1956-

Седам брежуљака : књига о Црњанском / Миливој 
Ненин. - 1. изд. - Ниш : Нишки културни центар, 2013 (Ниш 
: Медивест КТ). - 139 стр. ; 21 cm. - (Библиотека Вертикала / 
Нишки културни центар)

COBISS.SR-ID 198165004
М Ј 53629

141.
SIMONOVIĆ, Milijana, 1970-

Два пјесника и слика : поезија Милоша Црњанског 
и Растка Петровића и експресионистичко сликарство 
/ Милијана Симоновић. - Шид : Галерија слика „Сава 
Шумановић“ ; Београд : Друштво за српски језик и 
књижевност Србије, 2013 (Београд : MarAdjo). - 146 стр. : 
илустр. ; 21 x 21 cm 

COBISS.SR-ID 281234951
М Ј 53716

142.
STANKOVIĆ, Milan, 1923-

Млади Црњански / Милан Станковић. - Крагујевац : 
М. Станковић, 2013 (Крагујевац : Интер принт). - 184 стр. ; 
25 cm 

COBISS.SR-ID 196162316
М Ј 50234
М Ј 50235

143.
MAGARAŠEVIĆ, Mirko, 1946- 

Трагом Црњанског / Мирко Магарашевић. - Нови Сад 
: Академска књига, 2014 (Бачки Петровац : HL print) . - 252 
стр. : илустр. ; 23 cm. - (Библиотека Хоризонти / [Академска 
књига, Нови Сад])

COBISS.SR-ID 288219143
М Ј 53049

144.
МИЛОШ Црњански: поезија и коментари / уредник 

Драган Хамовић. - Београд : Институт за књижевност и 
уметност : Филолошки факултет Универзитета у Београду ; 
Нови Сад : Матица Српска, 2014 (Нови Сад : Сајнос) . - 552 
стр. : граф прикази ; 24 cm

COBISS.SR-ID 208167948
М Ј 52098
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145.
VUČKOVIĆ, Radovan, 1935-2016

Књижевно дело Милоша Црњанског / Радован 
Вучковић. - 1. изд. - Београд : Свет књиге, 2015

(Београд : Донат-граф). - 271 стр. ; 21 cm. - (Едиција 
Осветљења / [Свет књиге, Београд])

COBISS.SR-ID 217883916
М Ј 53997
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146.
BOGDANOVIĆ, Milan V., 1892-1964

Књижевно дело М. Црњанског / Милан В. Богдановић

U: Сабрана дела. Књ. 1. - Београд : Народна просвета, [б. г.]. 
- Стр. IX-XIX.

COBISS.SR-ID 523701653
M V 9839

147.
BOGDANOVIĆ, Milan V., 1892-1964

Милош Црњански: „Сеобе“ / Милан Богдановић

U: Стари и нови. 1 . - Београд : Г. Кон, 1931. - Стр. 137-149. 

COBISS.SR-ID 523748245
Č J 52093

148.
GLIGORIĆ, Velibor, 1899-1977

Милош Црњански / Велибор Глигорић

U: Критике. - Београд : Просвета, 1945. - Стр. 18-21. 

COBISS.SR-ID 523736725
М U 4897
М V 13496
Č V 12709

149.
MIHAJLOVIĆ-Mihiz, Borislav, 1922-1997

Miloš Crnjanski / Borislav Mihajlović

U: Srpski pesnici između dva rata. - Beograd : Nolit, 1956. - Str. 
29-30.

COBISS.SR-ID 285773319
М Ј 28912

150. 
GLIGORIĆ, Velibor, 1899-1977

Милош Црњански / Велибор Глигорић

U: Огледи и студије. - Београд : Просвета, 1959. - Стр. 167-
193.

COBISS.SR-ID 523736981 
M U 4893 – M U 4895 
M V 13037 

151. 
MLADENOVIĆ, Tanasije, 1913-2013

Поговор / Танасије Младеновић

U: Итака и коментари. - Београд : Просвета, 1959. - Стр. 293-
300.

COBISS.SR-ID 523623829 
М V 11772 

152. 
BOGDANOVIĆ, Milan, 1892-1964

Књижевно дело Милоша Црњанског / Милан 
Богдановић

U: Критике . - Нови Сад : Матица српска ; Београд : Српска 
књижевна задруга, 1962. - Стр. 174-181.

COBISS.SR-ID 523733909 
M V 11192 

153. 
BOGDANOVIĆ, Milan, 1892-1964

Милош Црњански : Приче о мушком / Милан 
Богдановић

U: Критике . - Нови Сад : Матица српска ; Београд : Српска 
књижевна задруга, 1962. - Стр. 155-165.

COBISS.SR-ID 523733397 
M V 11192 
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154.
BOGDANOVIĆ, Milan, 1892-1964

Милош Црњански : Сеобе / Милан Богдановић

U: Критике. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : Српска 
књижевна задруга, 1962. - Стр. 165-174.

COBISS.SR-ID 523733653
M V 11192

155.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Филозофска димензија књижевних дела Милоша 
Црњанског /Никола Милошевић

U: Сеобе. 1. - Београд : Просвета ; Нови Сад : Матица 
српска ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост, 1966. - Стр. 
9-115.

COBISS.SR-ID 523624853
M J 31169
M J 39268
M V 12476

156.
RISTIĆ, Marko, 1902-1984

Miloš Crnjanski / Marko Ristić

U: Prisustva. - Beograd : Nolit, 1966. - Стр. 159-168. 

COBISS.SR-ID 523737237
M U 5833

157.
VELMAR-Janković, Svetlana,1933-2014

Између Сербије и Суматре / Светлана Велмар-
Јанковић 

U: Савременици. - Београд : Просвета, 1967. - Стр. 39-70.

COBISS.SR-ID 523737493
M V 12466

158.
VELMAR-Janković, Svetlana,1933-2014

Уз Ламент над Београдом / Светлана Велмар-Јанковић 

U: Савременици . - Београд : Просвета, 1967. - Стр. 71-93.

COBISS.SR-ID 523737749
M V 12466

159.
DEDINAC, Milan, 1902-1966

О лирици Милоша Црњанског / Милан Дединац 

U: Лирика - Београд : Просвета, 1968. - Стр. 5-7.

COBISS.SR-ID 523732373
M J 5711

160.
KONSTANTINOVIĆ, Radomir, 1928-2011

О лирици Милоша Црњанског / Радомир 
Константиновић 

U: Лирика. - Београд : Просвета, 1968. - Стр. 7-8.

COBISS.SR-ID 523732629
М Ј 5711

161.
KRNJEVIĆ-Dizdarević, Hatidža, 1936-

О лирици Милоша Црњанског / Хатиџа Крњевић 

U: Лирика. - Београд : Просвета, 1968. - Стр. 9-12.

COBISS.SR-ID 523733141
М Ј 5711
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162.
МANOJLOVIĆ, Todor, 1883-1968

О лирици Милоша Црњанског : одломци о песнику / 
Toдор Манојловић 

U: Лирика. - Београд : Просвета, 1968. - Стр. 5.

COBISS.SR-ID 523624597
М Ј 5711

163.
PAVLOVIĆ, Miodrag, 1928-2014

О лирици Милоша Црњанског / МиодрагПавловић 

U: Лирика. - Београд : Просвета, 1968. - Стр. 9.

COBISS.SR-ID 523732885
М Ј 5711

164.
STOJKOVIĆ, Živorad, 1922-1998

Песников пут од крика до ламента / Ж. Стојковић 

U: Лирика. - Београд : Просвета, 1968. - Стр. 12-17.

COBISS.SR-ID 523700117
М Ј 5711

165.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Филозофска димензија књижевних дела Милоша 
Црњанског / Никола Милошевић 

U: Књижевност између два рата. Књ. 1. - Београд : Нолит, 
1972. - Стр. 253-336.

COBISS.SR-ID 513778837
М Ј 6516
М Ј 32118

166.
PETROV, Aleksandar, 1938-

„Стражилово“ Црњанског / Александар Петров

U: Књижевност између два рата. Књ. 1. - Београд : Нолит, 
1972. - Стр. 337-371. 

COBISS.SR-ID 513779093
М Ј 6516
М Ј 32118

167.
DŽADŽIĆ, Petar, 1929-1996

Мирни човек са Суматре : поглед на један вид 
стварања Милоша Црњанског /Петар Џаџић 

U: Критике и огледи. - Београд : Српска књижевна задруга, 
1973. -. - Стр. 274-292.

COBISS.SR-ID 523744917
M J 5296

168.
GLUŠČEVIĆ, Zoran, 1926-2006

Роман једног национа / Зоран Глушчевић

U: Савремена проза. - Београд : Нолит, 1973. - Стр. 710-[717]. 

COBISS.SR-ID 513774229
М Ј 6514

169.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Роман Милоша Црњанског: закључак /Никола 
Милошевић 

U: Савремена проза. - Београд : Нолит, 1973. - Стр. 731-745.

COBISS.SR-ID 513774741
М Ј 6514
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170.
PERVIĆ, Muharem, 1934-2011

Војници и странци / Мухарем Первић

U: Савремена проза. - Београд : Нолит, 1973. - Стр. 704-[709]. 

COBISS.SR-ID 513773973
М Ј 6514

171.
PUVAČIĆ, Dušan, 1936-

Изгнаник или проблем самоће у „Роману о Лондону“ / 
Душан Пувачић 

U: Савремена проза. - Београд : Нолит, 1973. - Стр. 718-[730].

COBISS.SR-ID 513774485
М Ј 6514

172.
PETROVIĆ, Rastko, 1898-1949

Милош Црњански / Растко Петровић

U: Писци као критичари после Првог светског рата . - Нови 
Сад : Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1975. - Стр. 135-138.

COBISS.SR-ID 518407061
М Ј 7083

173.
SEKULIĆ, Isidora, 1877-1958

Белешка уз путопис Љубав у Тоскани“ / Исидора 
Секулић

U: Из домаћих књижевности. [Књ.] 1. - Београд : „Вук 
Караџић“, 1977. - Стр. 317-327. 

COBISS.SR-ID 523738005
M J 4944

174.
JEREMIĆ, Dragan M., 1925-1986

Јединство поезије и историје : поводом „Романа у 
Лондону“, 1971. / Драган М. Јеремић

U: Три ступња поређења. - Крагујевац : Светлост, 1978. - Стр. 
85-96. 

COBISS.SR-ID 523739541
M J 13866
ML L 2416

175.
JEREMIĆ, Dragan M., 1925-1986

Песник без престанка : поводом „Песама“ у Сабраним 
делима Милоша Црњанског / Драган М. Јеремић

U: Три ступња поређења. - Крагујевац : Светлост, 1978. - Стр. 
80-85. 

COBISS.SR-ID 523739285
M J 13866
ML L 2416

176.
JEREMIĆ, Ljubiša, 1938-

Romansijerov lirski glas. Miloš Crnjanski. Dug velikom 
piscu / Ljubiša Jeremić 

U: Proza novog stila. - Beograd : Prosveta, 1978. - Str. 43-46.

COBISS.SR-ID 523740309
М Ј 53481
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177.
JEREMIĆ, Ljubiša, 1938-

Romansijerov lirski glas. Miloš Crnjanski. Kod 
Hiperborejaca, putopis, uspomene, pamflet, ili roman / 
Ljubiša Jeremić

U: Proza novog stila . - Beograd : Prosveta, 1978. - Str. 46-75.

COBISS.SR-ID 523740565
М Ј 53481

178.
ЈEREMIĆ, Ljubiša, 1938-

Romansijerov lirski glas. Miloš Crnjanski. Roman o 
Londonu : saglašavanje nesaglasnog / Ljubiša Jeremić

U: Proza novog stila. - Beograd : Prosveta, 1978. - Str. 7-84. 

COBISS.SR-ID 523740821
М Ј 53481

179.
PERVIĆ, Muharem, 1934-2011

Песник романа : Милош Црњански: Сеобе / Мухарем 
Первић

U: Приповедање и мишљење. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 1978. - Стр. 69-107. 

COBISS.SR-ID 523740053
М Ј 10662
М Ј 13946

180.
RAIČKOVIĆ, Stevan, 1928-2007

Одлазак Милоша Црњанског / Стеван Раичковић

U: Белешке о поезији. - Нови Сад : Матица српска, 1978. - 
Стр. 179-183. 

COBISS.SR-ID 523739797
М Ј 13049

181.
BOGDANOVIĆ, Milan, 1892-1964

Милош Црњански : „Сеобе“ / Милан Богдановић

U: Критички радови Милана Богдановића . - Нови Сад 
: Матица српска ; Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 1979. - Стр. 170-177.

COBISS.SR-ID 523742101
М Ј 7084

182.
KRNJEVIĆ, Vuk, 1935-

Crnjanskovo preobraženje / Vuk Krnjević

U: Pristupi. - Beograd : Prosveta, 1980. - Str. 105-109. 

COBISS.SR-ID 523751317
M1 L 4312

183.
STANISAVLJEVIĆ, Vukašin, 1924-

Сеобе / Вукашин Станисављевић

U: Прилози настави књижевности у средњем образовању. - 
Горњи Милановац : Дечје новине, 1980. - Стр. 121-130. 

COBISS.SR-ID 523742357
М Ј 9947

184.
STANISAVLJEVIĆ, Vukašin, 1924-

Стражилово / Вукашин Станисављевић

U: Прилози настави књижевности у средњем образовању 
. - Горњи Милановац : Дечје новине, 1980. - Стр. 121-130.

COBISS.SR-ID 523742613
М Ј 9947
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185.
BERTOLINO, Nikola, 1931-

Поговор / Никола Бертолино

U: Књига о Микеланђелу . - Београд : Нолит, 1981. - Стр. 
191-199. 

COBISS.SR-ID 523707797
М Ј 12201
М Ј 16193

186.
MATOVIĆ, Vesna

Напомена о тексту / Весна Матовић

U: Сеобе. Књ. 2 . - Београд : Нолит, 1981. - Стр. 447-459. 

COBISS.SR-ID 523700373
М Ј 13187

187.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-2014

Песнички роман Милоша Црњанског / Предраг 
Палавестра

U: Сеобе. Књ. 1 . - Београд : Просвета : Нолит : Завод за 
уџбенике и наставна средства, 1981. - Стр. 7-21. 

COBISS.SR-ID 523700629
М Ј 12662

188.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Милош Црњански као романописац / Никола 
Милошевић

U: Дневник о Чарнојевићу . - Београд : Нолит, 1982. - Стр. 
119-137. 

COBISS.SR-ID 523700885
М Ј 13209

189.
TRIFUNOVIĆ, Lazar, 1929-1983

Уметничка критика Милоша Црњанског / Лазар 
Трифуновић

U: Од импресионизма до енформела. - Београд : Нолит, 
1982. - Стр. 219-225.

COBISS.SR-ID 523742869
М Ј 12736

190.
KONSTANTINOVIĆ, Radomir, 1928-2011

Miloš Crnjanski / Radomir Konstantinović.

U: Biće i jezik. [Knj.] 1. - Beograd : Prosveta : Rad ; Novi Sad : 
Matica srpska, 1983. - Str. 349-407. 

COBISS.SR-ID 523743125
М Ј 32013

191.
PANDUROVIĆ, Sima, 1883-1960

Naša najnovija lirika : „Lirika“ Gustava Krkleca, „Lirika“ 
Miroslava Krleže, „Lirika Itake“, od Miloša Crnjanskog / Sima 
Pandurović

U: Zli volšebnici. Knj. 1, 1917-1929. - Beograd : Slovo ljubve : 
Beogradska knjiga ; Novi Sad : Matica srpska, 1983. - Str. 107-
117.

COBISS.SR-ID 234708231
М Ј 17127
М Ј 31966
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192.
KALAJIĆ, Dragoš, 1943-2005

Поговор : предлог нове, различите, лектире романа 
Кап шпанске крви / Драгош Калајић 

U: Kap španske krvi. - Beograd : Književne novine, 1984. - Стр. 
173-200.

COBISS.SR-ID 523701141
М Ј 15917

193.
MIRKOVIĆ, Milosav, 1932-2013

Obe Seobe Miloša Crnjanskog / Milosav Mirković 

U: Naš roman. - Beograd : Grafos, 1984. - Str. 25-31.

COBISS.SR-ID 523747989
M1 L 4336

194.
STANISAVLJEVIĆ, Vukašin, 1924-

Милош Црњански : Стражилово / Вукашин 
Станисављевић

U: Прилози настави књижевности. Књ. 2. - Горњи 
Милановац : Дечје новине, 1984. - Стр. 169-173.

COBISS.SR-ID 523743381
М Ј 17532

195.
STANISAVLJEVIĆ, Vukašin, 1924-

Сеобе / Вукашин Станисављевић

U: Прилози настави књижевности. Књ. 2. - Горњи 
Милановац: Дечје новине, 1984. - Стр. 173-182.

COBISS.SR-ID 523743637
М Ј 17532

196.
FINCI, Eli, 1911-1980

Два модерна путописца / Ели Финци

U: Књижевна критика између два рата. 2 . - Београд : 
Просвета : Нолит : Завод за издавање уџбеника и наставна 
средства, 1985. - Стр. 170-174.

COBISS.SR-ID 523743893
M J 36443
М1 L 4288

197.
GAVRILOVIĆ, Zoran, 1926-2006

Miloš Crnjanski : Roman o Londonu / Zoran Gavrilović

U: Neizvesnosti. - Beograd : Narodna knjiga,1985. - Str. 314-322.

COBISS.SR-ID 523744661
M J 17005
M J 22271

198.
JOSIĆ Višnjić, Miroslav, 1946-2015

Белешка о књизи / Мирослав Јосић Вишњић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Филип Вишњић“, 
1985. - Стр. 131-132. 

COBISS.SR-ID 523623061
М Ј 47331

199.
JOSIĆ Višnjić, Miroslav, 1946-2015

Пр(а)во издање „Чарнојевића“, други пут / Мирослав 
Јосић Вишњић

U: Дневник о Чарнојевићу . - Београд : „Филип Вишњић“, 
1985. - Стр. 125-130. 

COBISS.SR-ID 523623317
М Ј 4733



76

200.
RISTIĆ, Marko, 1902-1984

Tri kritike o Seobama iz 1929. godine. Seobe / Marko 
Ristić

U: Seobe Miloša Crnjanskog . - Beograd : Zavod za udžbenike i 
nastavna sredstva, 1985. - Str. 114-119. 

COBISS.SR-ID 523779989
M J 18981

201.
KALEZIĆ, Vasilije, 1931-

Miloš Crnjanski i njegovi memoari / Vasilije Kalezić

U: Sporni spisi, Sporni pisci. - Beograd : Novo delo, 1986. - Str. 
71-101.

COBISS.SR-ID 523744149
M J 36318

202.
MIOČINOVIĆ, Mirjana, 1935-

Милош Црњански / Мирјана Миочиновић

U: Драма између два рата. - Београд : Нолит, 1987. - Стр. 261-
262. 

COBISS.SR-ID 523719829
M J 20850
M J 32140

203.
MIOČINOVIĆ, Mirjana, 1935-

Предговор / Мирјана Миочиновић

U: Драма између два рата. - Београд : Нолит, 1987. - Стр. 
5-29. 

COBISS.SR-ID 523719573
М Ј 20850
М Ј 32140

204.
NEDIĆ, Marko, 1943- 

Roman o Londonu ili sudar sa istorijom i stvarnošću / 
Marko Nedić 

U: Roman o Londonu. Knj. 1. - Beograd : Nolit, 1987. - Str. 7-30.

COBISS.SR-ID 523714453
М Ј 46944

205.
RAIČKOVIĆ, Stevan, 1928-2007

Dnevnik o Crnjanskom / Stevan Raičković

U: Portreti pesnika. - Beograd : Beogradski izdavačko-grafički 
zavod, 1987. - Str. 31-50.

COBISS.SR-ID 523744405
M J 21210

206.
PETROV, Aleksandar, 1938-

Андрићев Ex Ponto / Александар Петров

U: Поезија Црњанског и српско песништво. - Београд : 
Нолит, 1988. - Стр. 147-148. 

COBISS.SR-ID 244802055
М Ј 22117
М1 L 4458

207.
AVRAMOVIĆ, Zoran, 1949-

Културна политика часописа „Идеје“ / Зоран 
Аврамовић 

U: Политички списи. - Београд : Сфаирос, 1989. - Стр. 7-46.

COBISS.SR-ID 523713685
M J 23267
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208.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Социјално-психолошка оптика два романа / Никола 
Милошевић

U: Сербиа и коментари .- Београд : Задужбина Милоша 
Црњанског, 1989. - Стр. 321-334. 

COBISS.SR-ID 244525831
M J 23142

209.
NORRIS, David, 1957-

„Легенда“ Милоша Црњанског: анатомија једне 
фантастичне приче / Дејвид Норис 

U: Српска фантастика . - Београд : САНУ, 1989. - Стр. [501]-
509.

COBISS.SR-ID 518941333
M J 24075
M J 31432

210.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-

Андрић и Црњански у европској књижевности / 
Предраг Палавестра

U: Сербиа и коментари. - Београд : Задужбина Милоша 
Црњанског, 1989. - Стр. 335-342. 

COBISS.SR-ID 244528391
M J 23142

211.
AVRAMOVIĆ, Zoran, 1949-

Crnjanski u nacionalsocijalističkoj Nemačkoj / Zoran 
Avramović

U: Crnjanski o nacionalsocijalizmu . - Beograd : Beletra, 1990. 
- Str. 5-10. 

COBISS.SR-ID 523703957
M J 27818

212.
AVRAMOVIĆ, Zoran, 1949-

Идеје Милоша Црњанског / Зоран Аврамовић

U: Прилози за историју српске књижевне периодике 
. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 1990. - Стр. 267-276.

COBISS.SR-ID 523745429
M J 53589

213.
CVETIĆANIN, Radivoj, 1947-

Uvod u političkog Crnjanskog / Radivoj Cvetićanin

U: Nova Evropa. - Beograd : Književne novine, 1991. - Str. 7-53. 

COBISS.SR-ID 523714197
М Ј 25400

214.
DIMITRIJEVIĆ, Kosta, 1933--

Са Црњанским у Лондону / Коста Димитријевић

U: Време забрана. - Београд : Прометеј : Аполон Ко, 1991. - 
Стр.147-222.

COBISS.SR-ID 523752341
M J 25066
M J 25522
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215.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-

Туђинци пред вратима Европе : Андрић и Црњански у 
европској књижевности / Предраг Палавестра

U: Књижевност - критика идеологије. - Београд : Српска 
књижевна задруга, 1991. - Стр. 75-89. 

COBISS.SR-ID 244013063
M J 25160
M J 26424

216.
SIMOVIĆ, Ljubomir, 1935-

Заветна песма Милоша Црњанског / Љубомир 
Симовић

U: Дупло дно. - Београд : Српска књижевна задруга : БИГЗ : 
Просвета ; [Горњи Милановац] : Дечје новине, 1991 . - Стр. 
219-227.

COBISS.SR-ID 517470613
M J 26421
M J 36146
M J 51722

217.
AVRAMOVIĆ, Zoran, 1949- 

Skica za životopis Miloša Crnjanskog / Zoran Avramović

U: Ispunio sam svoju sudbinu. - Beograd : Beogradski 
izdavačko-grafički zavod : Srpska književna zadruga : 

Narodna knjiga, 1992. - (Biblioteka Razgovori s piscima). - Str. 
351-353.

COBISS.SR-ID 523713941
M J 25983
M J 26216

218.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

„Fortuna“ komedijant / Nikola Milošević

U: Ispunio sam svoju sudbinu. - Beograd : Beogradski 
izdavačko-grafički zavod : Srpska književna zadruga : Narodna 
knjiga, 1992

. - Str. 345-349.

COBISS.SR-ID 29292303
M J 25983
M J 26216

219.
BERTOLINO, Nikola, 1931-

Поговор / Никола Бертолино

U: Код Хиперборејаца . - Београд : Задужбина Милоша 
Црњанског : БИГЗ : СКЗ ; Lausanne : L’Age d’Homme, 1993. - 
(Дела Милоша Црњанског ; том 6, књ. 11). - Стр. 677-688.

COBISS.SR-ID 523704213
M J 27829

220.
BOGDANOVIĆ, Milan, 1892-1964

Милош Црњански: „Приче о мушком“ / Милан 
Богдановић 

U: Приче о мушком . - Београд : „Драганић“,1993. - Стр. 145-
154. 

COBISS.SR-ID 518415509
M J 36954 – M J 36958
M J 36671 – M J 36680
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221.
DIMITRIJEVIĆ, Ivan R., 1974-

Кроз савремену приповетку : хумористичке 
приповетке (Иво Андрић: Пут Алије Ђерзелезе; Милош 
Црњански: Приче о мушком) / И. Р. Димитријевић

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр.161-
167. 

COBISS.SR-ID 518416277
M J 36954 - M J 36958
M J 37671 - M J 37680

222.
DŽADŽIĆ, Petar, 1929-1996

Милош Црњански : (1893-1977) / Петар Џаџић

U: 100 најзнаменитијих Срба. - Београд : Принцип ; Нови 
Сад : Ш-Јупублик, 1993. - Стр. 561-566.

COBISS.SR-ID 523784853
R J 27002

223.
GLIGORIĆ, Velibor, 1899-1977

Приче о мушком / Велибор Глигорић

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр. 133-
136. 

COBISS.SR-ID 518414997
M J 36954 - M J 36958 
M J 37671 - M J 37680 

224.
JAKOVLJEVIĆ, Ilija, 1998-1948

Милош Црњански: „Приче о мушком“ / Илија 
Јаковљевић 

U: Приче о мушком . - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр.158-
160. 

COBISS.SR-ID518416021
M J 36954 - M J 36958 
M J 37671 - M J 37680

225.
KORDIĆ, Siniša, 1897-1977

„Приче о мушком“ од г. М. Црњанског / Синиша 
Кордић

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр. 137-
140.

COBISS.SR-ID518415253 
M J 36954 - M J 36958 
M J 37671 - M J37680

226.
PANTIĆ, Mihajlo, 1957-

Ране приповетке Милоша Црњанског / Михајло 
Пантић

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр. 176-190. 

COBISS. SR-ID 518417045 
M J 36954 – M J 36958 
M J 37671 – M J 37680
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227.
PRPIĆ, Tomislav, 1898-1987

Милош Црњански: „Приче о мушком“ / Томислав 
Прпић

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр. 155-
157. 

COBISS.SR-ID 518415765 
M J 36954 – M J 36958 
M J 37671 – M J 37680

228.
STOJKOVIOĆ, Živorad, 1922-1998

Поговор / Ж. С.

U: Лирика. - Београд : Задужбина Милоша Црњанског : 
БИГЗ : СКЗ ; Lausanne : L’Age d’Homme, 1993. - Стр. 719-726.

COBISS.SR-ID 523704469
M J 27830

229.
TEŠIĆ, Gojko, 1951-

Белешке уз Приче о мушком / Гојко Тешић

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр. 191-
202. 

COBISS. SR-ID523713429
M J 36954 – M J 36958
M J 37671 – M J 37680

230.
UJEVIĆ, Tin, 1891-1955

Поводом Пурића и Црњанског / Тин Ујевић

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“,1993. - Стр. 141-
143.

COBISS.SR-ID523712917 
M J 36954 - M J 36958 
M J 37671 - M J 37680

231.
VUČKOVIĆ, Radovan, 1935-2016

Ране приповетке Милоша Црњанског / Радован 
Вучковић 

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр.171-175. 

COBISS.SR-ID518416789
M J 36954 - M J36958 
M J 37671 - M J37680 

232.
ZOREC, Ivan, 1880-1952

Miloš Crnjanski: „Priče o muškom“ / Ivan Zorec

U: Приче о мушком . - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр. 168-170. 

COBISS.SR-ID 518416533
M J 36954 - M J36958 
M J 37671 - M J37680 

233.
ŽIVALJEVIĆ, Dimitrije

Милош Црњански „Приче о мушком“ / Димитрије 
Живаљевић 

U: Приче о мушком. - Београд : „Драганић“, 1993. - Стр. 144.

COBISS.SR-ID523713173 
M J 36954 - M J 36958 
M J 37671 - M J 37680

234.
BABIĆ, Vladimir

Милош Црњански: Дневник о Чарнојевићу / 
Владимир Бабић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 137-138. 

COBISS.SR-ID 518422165 
M J 36959 – M J 36963
M J 38067 – M J 38076 
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235.
BATUŠIĆ, Slavko, 1902-1979

Два човјека / Славко Батушић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 181-184. 

COBISS.SR-ID 518425237 
M J 36959 – M J 36963
M J 38067 – M J 38076

236.
BOGDANOVIĆ, Milan V., 1892-1964

Нове књиге : Милош Црњански: Лирика Итаке / 
Милан В. Богдановић 

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 177. 

COBISS.SR-ID523709589
M J 36944 - M J 36948 
M J 38027 – M J 38036

237.
BONIFAČIĆ, Antun, 1901-1986

Милош Црњански : Дневник о Чарнојевићу : 
(Библиотека Албатрос1921) / Антун Бонифачић 

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 151-153. 

COBISS.SR-ID518423445
M J 36959 – M J 36963
M J 38067 – M J 38076

238.
DEDINAC, Milan, 1902-1966

Дневник о Чарнојевићу Милоша Црњанског : 
(Библиотека Албатрос - Београд) / Милан Дединац 

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 165-170.

COBISS.SR-ID523717781 
M J 36959 – M J 36963
M J 38067 – M J 38076

239.
EGERIĆ, Miroslav, 1934-

Над путописом Љубав у Тоскани Милоша Црњанског 
/ Мирослав Егерић

U: [Јосић Вишњић и Црњански] .- Трстеник : Народни 
универзитет, 1994. - Стр. 87-90. 

COBISS.SR-ID 522199445
M J 53409

240.
FRAJND, Marta, 1975-

Драмски говор Милоша Црњанског / Марта Фрајнд 

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 188-203. 

COBISS.SR-ID518413461 
M J 36949 - MJ 36953 
M J 38037 - M J 38046
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241.
GLIGORIĆ, Velibor, 1899-1977

М. Црњански. Дневник о Чарнојевићу / Велибор 
Глигорић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 139-141. 

COBISS.SR-ID 518422677
M J 36959 - M J 36963
M J 38067 - M J 38076

242. 
GREC, Petar, 1890-1962

Милош Црњански : Маска / Петар

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 123-125.

COBISS.SR-ID 518411157 
M J 36949 – M J 36953 
M J 38037 - M J 38046

243.
GUY

Милош Црњански: Лирика Итаке / Guy

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 178-179.

COBISS.SR-ID 523710101 
M J 36944 - M J 36948 
M J 38027 – M J 38036

244.
HERGEŠIĆ, Ivo, 1904-1977

Милош Црњански, Маска / Иво Хергешић

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. -Стр.129. 

COBISS.SR-ID 523708309 
M J 36949 - MJ 36953 
M J 38037 - M J 38046

245.
HERGEŠIĆ, Ivo, 1904-1977

Милош Црњански: Маска, Лирика Итаке, Приче о 
мушком, Дневник о Чарнојевићу / Иво Хергешић

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 226-230. 

COBISS.SR-ID 523712661
M J 36944 - M J 36948 
M J 38027 – M J 38036

246.
HRISTIĆ, Jovan, 1933-2002

Маска Милоша Црњанског / Јован Христић

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 204-207. 

COBISS.SR-ID 518413973
M J 36949 - M J36953 
M J 38037 - M J38046 

247.
ILEŠIĆ, Fran, 1871-1941

Дневник о Чарнојевићу : (1914-1918) / Фран Илешић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 154-156. 

COBISS.SR-ID 523716501
M J 36959 - M J36963 
M J 38067 - M J38076 

248.
ILIĆ, Aleksandar, 1945-

Суматраизам Милоша Црњанског / Александар Илић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 185-188.

COBISS.SR-ID518425749 
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J38076
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249.
JEŠIĆ, Nedeljko, 1930-

Које издање Дневника о Чарнојевићу је „право“ / 
Недељко Јешић 

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 193-210. 

COBISS.SR-ID 518426517
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076

250.
JOKOVIĆ, Miroljub, 1957-

Лирска дистанца као израз носталгије за апсолутом / 
Мирољуб Јоковић 

U: Имагинација историје. - Београд : Просвета, 1994. - Стр. 
17-30.

COBISS.SR-ID 523753109
M J 27822
M J 29503
M J 30128

251.
JOSIĆ Višnjić, Miroslav, 1946-2015

О Црњанском, у Трстенику, и тзв. путописној прози / 
Мирослав Јосић Вишњић 

U:[Јосић Вишњић и Црњански]. – Трстеник : Народни 
универзитет, 1994. - Стр. 63-67. 

COBISS.SR-ID522199189
M J 53409

252.
JOVANOVIĆ, М. S. 

Милош Црњански : Дневник о Чарнојевићу / М. С. 
Јовановић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 147-150.

COBISS.SR-ID 523716245 
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076

253.
KORDIĆ, Siniša, 1897-1977

М. Црњански : Дневник о Чарнојевићу : (Београд, 
Свесловенска књижара, 1921) / Синиша Кордић 

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 157-159. 

COBISS.SR-ID518423701 
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076

254.
KULUNDŽIĆ, Josip, 1889-1970

Рукавице и небо / Јосип Кулунџић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 145-146.

COBISS.SR-ID523715989 
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076 
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255.
LAZAREVIĆ, Branko, 1883-1968

Лирика Г. Црњанског / Бранко Лазаревић

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 199-207. 

COBISS.SR-ID 523711893
M J 36944 - M J36948 
M J 38027 - M J38036 

256.
LAZAREVIĆ, Branko, 1883-1968

Предратна и поратнае причања. (3) / Бранко 
Лазаревић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 171-177.

COBISS.SR-ID518424469 
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076 

257.
MAIXNER-Ivanović, Rudolf, 1901-1972

Милош Црњански / Рудолф Маixner-Ивановић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 142-144. 

COBISS.SR-ID 523715733
M J 36959 - M J 36963
M J 38067 - M J 38076

258.
MANOJLOVIĆ, Todor, 1883-1968

Милош Црњански : Лирика Итаке / Тодор 
Манојловић 

U: Лирика Итаке. Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 189.

COBISS.SR-ID523710613 
M J 36944 - M J 36948 
M J 38027 - M J 38036

259.
MARAKOVIĆ, Ljubomir, 1887-1959

Лирика Итаке Милоша Црњанског / Љубомир 
Мараковић 

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 190-191. 

COBISS.SR-ID 523710869
M J 36944 - M J 36948
M J 38027 - M J 38036

260.
MARJANOVIĆ, Petar, 1934-

Драмско дело Милоша Црњанског : Маска / Петар 
Марјановић 

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 159-180.

COBISS.SR-ID518412693 
M J 36949 - M J 36953 
M J 38037 - M J38046

261.
МICIĆ, Ljubomir, 1895-1971

Библиотека Албатрос : (Свесловенска Књижарница, 
Београд 1921) : Дневник о Чарнојевићу / Љубомир Мицић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 162. 

COBISS.SR-ID 523716757 
M J 36959 - M J 36963
M J 38067 - M J 38076
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262.
MIHAILOVIĆ Svetovski, Miodrag,1908-1941

Библиотека „Албатрос“ : М. Црњански - Дневник 
о Чарнојевићу : годишњица једне књиге / Миодраг 
Михаиловић Световски

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 163-164. 

COBISS.SR-ID523717525
M J 36959 - M J 36963
M J 38067 - M J 38076

263.
MIHAILOVIĆ Svetovski, Miodrag,1908-1941

Милош Црњански : највише поводом „Дневник о 
Чарнојевићу“ / Миодраг Михаиловић Световски 

U: Дневник о Чарнојевићу . - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 178-180.

COBISS.SR-ID518424981 
M J 36959 - M J 36963
M J 38067 - M J 38076

264.
MIOČINOVIĆ, Mirjana, 1935-

Маска Милоша Црњанског / Мирјана Миочиновић. 

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - - Стр. 130-153. 

COBISS.SR-ID 518412181
M J 36949 - M J 36953 
M J 38037 - M J38046

265.
PANDUROVIĆ, Sima, 1883-1960

Нaша најновија лирика : лирика Густава Крклеца, 
лирика Мирослава Крлеже, Лирика Итаке од Милоша 
Црњанског / Сима Пандуровић

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 180-188.

COBISS.SR-ID523710357
M J 36944 - M J 36948
M J 38027 - M J 38036

266.
PAREŽANIN, Ratko, 1898-1981?

С. Х. С. књижевне бургије / Ратко Парежанин

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 174-176. 

COBISS.SR-ID 523709333
M J 36944 - M J 36948
M J 38027 - M J 38036

267.
PAVIĆ, Milorad, 1929-2009

Два сећања на „Маску“ Милоша Црњанског / Милорад 
Павић 

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 9-[12].

COBISS.SR-ID518410901 
M J 36949 - M J 36953 
M J 38037 - M J 38046 

268.
PAVIĆEVIĆ, Borka, 1947-

Суматризам и етеризам : „Маска“ Милоша Црњанског 
/ Борка Павићевић 

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 154-158.

COBISS.SR-ID518412437 
M J 36949 - M J 36953 
M J 38037 - M J 38046 
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269.
PETROVIĆ, Rastko, 1898-1949

Милош Црњански : Дневник о Чарнојевићу / Растко 
Петровић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 189-192. 

COBISS.SR-ID 518426005
M J 36959 - M J36963 
M J 38067 - M J38076 

270.
POPOVIĆ, Laza

Дневник о Чарнојевићу / Лазар Поповић

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 160-161. 

COBISS.SR-ID 518423957
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076

271.
PROHASKA, Dragutin, 1881-1964

Милош Црњански, Маска / Драгутин Прохаска

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 126-128.

COBISS.SR-ID518411669
M J 36949 - M J 36953 M J 38037 - M J 38046 

272.
SLIJEPČEVIĆ, Pero, 1888-1964

Милош Црњански, Дневник о Чарнојевићу / Перо 
Слијепчевић 

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 134. 

COBISS.SR-ID523715221 
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076

273.
SOKOLOVIĆ, Ljubo

Неоромантизам динамиста / Љубо Соколовић ; с 
француског превела Радмила Јовановић 

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994.. - Стр. 198.

COBISS.SR-ID523711637
M J 36944 - M J 36948 
M J 38027 - M J 38036 

274.
SPIRIDONOVIĆ-Savić, Jela, 1890-1974

Милош Црњански : Лирика Итаке / Јела 
Спиридоновић-Савић 

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 170-173.

COBISS.SR-ID523709077
M J 36944 - M J 36948 M J 38027 - M J 38036

275.
STEFANOVIĆ, Svetislav, 1874-1944

Узбуна критике и најмлађа модерна / Светислав 
Стефановић 

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 1208-221.

COBISS.SR-ID523712149 
M J 36944 - M J 36948 
M J 38027 - M J 38036

276.
TERIĆ, Milan

Милош Црњански : Лирика Итаке / Милан Терић

U: Лирика Итаке . - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 222-
225. 

COBISS.SR-ID 523712405
M J 36944 - M J 36948 
M J 38027 - M J 38036
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277.
TEŠIĆ, Gojko, 1951-

Поговор : Случај „Дневника о Чарнојевићу“ / Гојко 
Тешић

U: Дневник о Чарнојевићу . - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 107-129. 

COBISS.SR-ID 523714709
М Ј 36959 - М Ј36963 
М Ј 38067 - М Ј38076 

278.
TEŠIĆ, Gojko, 1951-

Уместо пoговора : прича о Маски Милоша Црњанског 
/ Гојко Тешић 

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 215-224.

COBISS.SR-ID518414229 
M J 36949 - M J 36953 
M J 38037 - M J 38046

279.
VINAVER, Stanislav, 1891-1955

Црњански и критичари / Станислав Винавер

U: Лирика Итаке. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 192-197.

COBISS.SR-ID523711125 
M J 36944 - M J 36948 
M J 38027 - M J 38036

280.
VINAVER, Stanislav, 1891-1955

Милош Црњански : Дневник о Чарнојевићу / 
Станислав Винавер

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 133.

COBISS.SR-ID523714965 
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076

281.
VUČKOVIĆ, Radovan, 1935-2016

Маска Милоша Црњанског / Радован Вучковић

U: Маска. - Београд : „Драганић“, 1994. - Стр. 181-187. 

COBISS.SR-ID 518412949
M J 36949 - M J 36953 
M J 38037 - M J 38046

282.
ŽIVOJINOVIĆ, Branimir, 1930-2007

Путописни елементи у лирици Црњанског / Бранимир 
Живијиновић

U: Јосић Вишњић и Црњански. - Трстеник : Народни 
универзитет, 1994. - Стр. 91-94.

COBISS.SR-ID 522199701
M J 53409
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283.
X. Z.

„Дневник о Чарнојевићу“ / X. Z.

U: Дневник о Чарнојевићу. - Београд : „Драганић“, 1994. - 
Стр. 135-136.

COBISS.SR-ID523715477
M J 36959 - M J 36963 
M J 38067 - M J 38076

284.
CVETKOVIĆ, Nikola, 1939-

Видови ране поетике М. Црњанског у погледима на 
„Ex Ponto“ И. Андрића / Никола Цветковић 

U : Књижевно-поетичкестудије II . - Приштина : Нови 
свет : Народна и универзитетска библиотека ; у Јагодини : 
Учитељски факултет, 1995. - Стр.30-49.

COBISS.SR-ID 244177671
M J 28393 

285.
IVANOVIĆ, Radomir, 1936-

Конкретна и латентна енергија поетског говора : 
Суматра и коментари / Радомир Ивановић 

U: Обнова поетског говора . - Подгорица : Културно-
просвјетна заједница, 1995. - Стр. 177-201.

COBISS.SR-ID 523745173
M J 53627

286.
AVRAMOVIĆ, Zoran M., 1949-

Књижевни и култоролошки аспекти политичких 
текстова Милоша Црњанског / Зоран Аврамовић 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - стр. 297-310.

COBISS.SR-ID 62181634
M J 29797

287.
BRANKOVIĆ, Svetlana, 1946-

Елементи фантастике у Сеобама Милоша Црњанског / 
Светлана Бранковић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - стр. 189-198.

COBISS.SR-ID 62171906
M J 29797

288.
CVETKOVIĆ, Nikola, 1939-

Бранковско-Стражиловско у поезији Милоша 
Црњанског, Стевана Раичковића и Десанке Максимовић / 
Никола Цветковић

U: Поезија Стевана Раичковића. - Београд : Задужбина 
„Десанка Максимовић“, 1996. - стр. 65-86. 

COBISS.SR-ID 52941314
M J 51008

289.
DERETIĆ, Jovan, 1934-2002

О идентитету Сеоба / Јован Деретић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 155-164. 

COBISS.SR-ID 62170114
M J 29797
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290.
DŽADŽIĆ, Petar, 1929-1996

Утопијско у делу Милоша Црњанског / Петар Џаџић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [51]-56.

COBISS.SR-ID 62151170
M J 29797

291.
FRAJND, Marta, 1975-

Конак Милоша Црњанског између говора историје и 
говора емоције / Марта Фрајнд 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 283-295. 

COBISS.SR-ID 62180866
M J 29797

292.
GLUŠČEVIĆ, Zoran, 1926-2006

Магијско-утопијска хоризонтала и звездано-етерична 
вертикала у новој слици света Милоша Црњанског / Зоран 
Глушчевић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 21-33. 

COBISS.SR-ID 62149890
M J 29797

293.
GOLUBOVIĆ, Vidosava, 1938-

Поетична комедија Маска / Видосава Голубовић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 269-281. 

COBISS.SR-ID 62177026
M J 29797

294.
GRUJIĆ, Marija, 1974-

Библиографија Милоша Црњанског / Марија Грујић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [407]-471.

COBISS.SR-ID 512552341
M J 29797

295.
JELUŠIĆ, Siniša, 1952-

Религијски проблем Романа о Лондону / Синиша 
Јелушић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 221-228.

COBISS.SR-ID 62174210
M J 29797

296.
JERKOVIĆ, Jovan, 1929-2012

Паралелни светови Милоша Црњанског у светлу 
једног језичког испитивања / Јован Јерковић 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [345]-353.

COBISS.SR-ID 62184706
M J 29797

297.
JOVIĆ, Bojan, 1963-

Поетика Милоша Црњанског - два страна утицаја / 
Бојан Јовић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [77]-87. 

COBISS.SR-ID 62163714
M J 29797
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298.
KIRILOVA, Olga Leonidovna

Дом и бескућништво код Андрића и Црњанског / 
Олга Кирилова ; превод Лидија Суботин 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 89-93.

COBISS.SR-ID 62164482
M J 29797

299.
KISIĆ, Uglješa, 1931-

Традиција и позиција пјесника у погледима Милоша 
Црњанског / Угљеша Кисић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 319-328.

COBISS.SR-ID 62182914
M J 29797

300.
KONSTANTINOVIĆ, Zoran, 1020-2007

„Пандурство“ : превредновање пејоративног појма из 
историјске ретроспективе / Зоран Константиновић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [129]-137. 

COBISS.SR-ID 62169346
M J 29797

301.
KOŠNIČAR, Sofija, 1953-

Монтажни поступци класичног филмског обликовања 
дискурса Милоша Црњанског - као инваријантне 
парадигме његове поетике / Софија Кошничар

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 393-403. 

COBISS.SR-ID 62187010
M J 29797

302.
LUKIĆ, Sveta, 1931-1997

Једно непознато писмо Милоша Црњанског / Света Лукић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [335]-343.

COBISS.SR-ID 62183938
M J 29797

303.
MARICKI, Dušanka

Сеобе на немачком : наслов и превођење наслова / 
Душанка Марицки

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 371-376.

COBISS.SR-ID 62185730
M J 29797

304.
MARICKI-Gađanski, Ksenija, 1939-

Повратак ратника : античке нијансе у поетици 
Милоша Црњанског / Ксенија Марицки-Гађански 

U: Милош Црњански . - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 69-76.

COBISS.SR-ID 62152706
M J 29797
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305.
MATICKI, Miodrag, 1940-

Карасевдах Сеоба / Миодраг Матицки

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 177-180. 

COBISS.SR-ID 62170882
M J 29797

306.
MILIĆ, Novica, 1956-

Зарез Црњанскога (2): Естетика запете / Новица 
Милић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 56-67.

COBISS.SR-ID 62152194
M J 29797

307.
MILIJIĆ, Branislava

Фактографско и естетско у делу Милоша Црњанског / 
Бранислава Милијић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 115-128. 

COBISS.SR-ID 62166530
M J 29797

308.
MILOSAVLJEVIĆ, Petar, 1937-

Дискурс романа Дневник о Чарнојевићу Милоша 
Црњанског / Петар Милосављевић 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 199-205. 

COBISS.SR-ID 62172930
M J 29797

309.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

О метафизичком значењу Сеоба / Никола Милошевић

U: Књижевност и метафизика. 2. - Београд : „Филип 
Вишњић“, 1996. - Стр. 9-21. 

COBISS.SR-ID 522492565
M J 28898
M J 33043

310.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Психолошка и метафизичка раван у прози Милоша 
Црњанског / Никола Милошевић 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 107-113. 

COBISS.SR-ID 62165506
M J 29797

311.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Социјално-психолошка оптика Црњанског и Андрића 
/ Никола Милошевић 

U: Књижевност и метафизика. 2. - Београд : „Филип 
Вишњић“, 1996. - Стр.42-60. 

COBISS.SR-ID 244141831
M J 28898
M J 33043
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312.
NEDIĆ, Marko, 1943-

Милош Црњански у књижевном времену / Мирко 
Недић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 95-103. 

COBISS.SR-ID 62164994
M J 29797

313.
PETROVIĆ, Aleksandar, 1929-1994

Елементи синеастичког поимања у прози Милоша 
Црњанског / Александар Петровић 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 387-391. 

COBISS.SR-ID62186498
M J 29797

314.
PETROVIĆ, Miloš, 1942-

Неки поетички ставови Милоша Црњанског у 
разговорима / Милош Петровић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 329-334.

COBISS.SR-ID 62183426
M J 29797

315.
POPOVIĆ-Radović, Mirjana, 1939-

Сага о сну као хиперборејском гениусу лоци у прози 
Црњанског / Мирјана Поповић-Радовић 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. -. Cтр. 229-237.

COBISS.SR-ID 62174722
M J 29797

316.
POTIĆ, Dušica, 1962-

Критика Милоша Црњанског / Душица Потић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 311-318. 

COBISS.SR-ID 62182146
M J 29797

317.
RADIN, Ana, 1946-1999

Суматраистичка и митска слика света / Ана Радин

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 181-188.

COBISS.SR-ID 62171138
M J 29797

318.
RADULOVIĆ, Milan, 1948-

Космогонија Милоша Црњанског - Сеобе / Милан 
Радуловић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 140-153. 

COBISS.SR-ID 62169858
M J 29797

319.
RISTOVIĆ, Milan, 1953-

Ирис Берлина и схватање историјског времена / 
Милан Ристовић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 259-267.

COBISS.SR-ID 62176770
M J 29797
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320.
ROSIĆ, Tatjana, 1962-

Дневник о сну : о дневничком предлошку у Дневнику 
о Чарнојевићу / Татјана Росић 

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 216-220. 

COBISS.SR-ID 62173954
M J 29797

321.
SAVOV, Gančo, 1930-

О сеобама књижевног дела / Ганчо Савов

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. 377-385.

COBISS.SR-ID 62185986
M J 29797

322.
STOJKOVIĆ, Branimir, 1947-

Процес енкултурације и однос према страном у 
путописима Милоша Црњанског / Бранимир Стојковић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [251]-257.

COBISS.SR-ID 62176258
M J 29797

323.
STOJNIĆ, Milosava, 1924-2003

Семантика и поетика наслова у делима Милоша 
Црњанског / Мила Стојнић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. 13-19. 

COBISS.SR-ID 62149378
M J 29797

324.
STUPAREVIĆ, Olga

Расправа о путопису Црњанског Љубав у Тоскани / 
Олга Ступаревић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [245]-249. 

COBISS.SR-ID 62175746
M J 29797

325.
ŠMITRAN, Stevka, 1949-

Дневник о Чарнојевићу : роман о палингенезији 
свијета / Стевка Шмитран

U: Милош Црњански . - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Стр. [207]-216. 

COBISS.SR-ID 62173442
M J 29797

326.

ŠUTIĆ, Miloslav, 1938-
Естетика лирског у стваралаштву Милоша Црњанског 

/ Милослав Шутић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 35-49. 

COBISS.SR-ID 62150402
M J 29797
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327.
TEOFILOVIĆ, Vitomir, 1943-

Слика човека у сумраку историје : антрополошки 
аспект дела Код Хиперборејаца Милоша Црњанског / 
Витомир Теофиловић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 239-244.

COBISS.SR-ID 62175490
M J 2979

328.
VIDOVIĆ, Žarko, 1921-2016

Историјска свест у Сеобама Милоша Црњанског / 
Жарко Видовић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 165-176. 

COBISS.SR-ID 62170626
M J 29797

329.
VUČKOVIĆ, Tihomir, 1938-2000

На маргинама самопревођења: Црњански као 
преводилац / Тихомир Вучковић

U: Милош Црњански . - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 365-370. 

COBISS.SR-ID 62185474
M J 29797

330.
VUKIĆEVIĆ, Viktorija, 1962-

Рецепција кинеске књижевности у препевима кинеске 
поезије Милоша Црњанског / Викторија Вукићевић

U: Милош Црњански. - Београд : Институт за књижевност 
и уметност, 1996. - Cтр. 355-364.

COBISS.SR-ID 62185218
M J 29797

331.
MARJANOVIĆ, Petar, 1934-

Драма и комедија о убиству краља Александра и 
краљице Драге : Милош Црњански: „Конак“ / Петар 
Марјановић

U: Српски драмски писци XX столећа. - Нови Сад : 
Матица српска : Академија уметности ; Београд : Факултет 
драмских уметности, 1997. - Стр. 146-160. 

COBISS.SR-ID 523745941
M J 36390

332.
MARJANOVIĆ, Petar, 1934-

Поетична комедија раног експресионизма : Милош 
Црњански: „Маска“ / Петар Марјановић 

U:Српски драмски писци XX столећа .- Нови Сад : Матица 
српска : Академија уметности ; Београд : Факултет 
драмских уметности, 1997. - Стр.71-91.

COBISS.SR-ID 523745685
M J 36390
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333.
ORLIĆ, Milan, 1962-

Чисти нокти, коментари, бајка / Милан Орлић

U: Записи из поларне ноћи. - [Београд] : Просвета, 1997. - 
Стр. 41-56.

COBISS.SR-ID 523753621
M J 29357
M J 38371
M J 38643

334.
VLADIV-Glover, Slobodanka, 1945-

Романи Милоша Црњанског Сеобе I, II, III / 
Слободанка Владив-Гловер ; превод Миодраг Радовић 

U: Лирска драма словенског модернизма. - Београд : 
Просвета, 1997. - Стр. 68-82.

COBISS.SR-ID 519493013
M J 32314
M J 38644

335.
VLADIV-Glover, Slobodanka, 1945-

Сеобе Милоша Црњанског и модермизам / 
Слободанка Владив-Гловер ; превод Миодраг Радовић 

U: Лирска драма словенског модернизма. - Београд : 
Просвета, 1997. - Стр. 83-98.

COBISS.SR-ID 519493269
M J 32314
M J 38644

336.
BERTOLINO, Nikola, 1931-

Поговор / Никола Бертолино

U: Књига о Микеланђелу. - Београд : Задужбина Милоша 
Црњанског : Београдски издавачко-графички завод : 

Српска књижевна задруга ; Lausanne : L’Age d’Homme, 1998. 
- Стр. 653-665.

COBISS.SR-ID 523622805
M J 31014

337.
BRANKOVIĆ, Svetlana, 1946-

Кнез Рјепнин и изношени војнички шињел / Светлана 
Бранковић 

U: Писци вертикале. - Нови Сад : Светови, 1998. - Стр.31-35.

COBISS.SR-ID 523746453
M J 32434

338.
BRANKOVIĆ, Svetlana, 1946-

„Роман о Лондону“ Милоша Црњанског / Светлана 
Бранковић

U: Писци вертикале. - Нови Сад : Светови, 1998. - Стр. 8-30. 

COBISS.SR-ID 523746197
M J 32434

339.
BRANKOVIĆ, Svetlana, 1946-

Улога наратора „Код Хиперборејаца“ Милоша 
Црњанског / Светлана Бранковић 

U: Писци вертикале. - Нови Сад : Светови, 1998. - Стр.36-48.

COBISS.SR-ID 523746709
M J 32434



96

340.
PANTIĆ, Mihajlo, 1957-

Црњански / Михајло Пантић

U: Шта читам и шта ми се догађа. - Вршац : Књижевна 
општина Вршац, 1998. - Стр. 164-165. 

COBISS.SR-ID 523756693
M J 31995

341.
PETROVIĆ, Miloš, 1928-

Неки поетички ставови Милоша Црњанског у 
разговорима / Милош Петровић 

U: Фрагменти. - Београд : Просвета, 1998. - Cтр. 157-165.
COBISS.SR-ID 523758997
M J 31790
M J 38640
ML L 6395

342.
HADŽI Tančić, Saša, 1948-

Књижевни аспект превере : у првим Cеобама Милоша 
Црњанског / Саша Хаџи Танчић 

U: Зборник Крушевачке филозофско-књижевне школе. Књ. 
6 . - Крушевац : Багдала, 1999. – Стр. 177-183.

COBISS.SR-ID 523748757
ML L 7050

343.
ILIĆ, Pavle, 1932--

Да ли је Росија разочарала Исаковиче Милоша 
Црњанског / Павле Илић 

U: Призиви и одзиви. - Нови Сад : Zmaj, 1999. - Стр. 5-17.

COBISS.SR-ID 523750293
M J 44288

344.
ILIĆ, Pavle, 1932--

Једно психолошко читање „Сеоба“ Милоша Црњанско 
/ Павле Илић 

U: Призиви и одзиви. - Нови Сад : Zmaj, 1999. - Стр. 18-25.

COBISS.SR-ID 523750549
M J 44288

345.
ILIĆ, Pavle, 1932--

Тесла и остали јунаци Милоша Црњанског / Павле Илић 

U: Призиви и одзиви. - Нови Сад : Zmaj, 1999. - Стр. 26-41.
COBISS.SR-ID 523750805
M J 44288

346.
POPOVIĆ, Miodrag, 1920-2005

Сусрети са Црњанским / Миодраг Поповић

U: Познице. - Београд : Просвета, 1999. - Стр. 152-158. 

COBISS.SR-ID 523760277
M J 31798
M J 32418

347.
MARJANOVIĆ, Petar, 1934-

Драма и комедија о убиству краља Александра и 
краљице Драге : Милош Црњански: „Конак“, 1948. / Петар 
Марјановић

U: Српски драмски писци XX столећа . - Београд : Факултет 
драмских уметности, Институт за позориште, филм, радио 
и телевизију, 2000. - Стр. 154-169.

COBISS.SR-ID 523758229
M J 33527
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348.
MARJANOVIĆ, Petar, 1934-

Поетична комедија раног експресионизма : Милош 
Црњански: „Маска“ / Петар Марјановић

U: Српски драмски писци XX столећа. - Београд : Факултет 
драмских уметности, Институт за позориште, филм, радио 
и телевизију, 2000. - Стр. 74-95.

COBISS.SR-ID 523757973
M J 33527

349.
MIRKOVIĆ, Čedomir, 1944-2005

Dostojanstvo u porazu / Čedomir Mirković

U: Odrednice. - Beograd : BMG, 2000. - Str. 196-199. 

COBISS.SR-ID 523748501
ML L 6349

350.
PAVKOVIĆ, Vasa, 1953-

Ћурчин и Црњански : једна поетичка паралела / Васа 
Павковић

U: Дух модернизма. - Београд : Народна књига-Алфа, 2000. 
- Стр. 32-42. 

COBISS.SR-ID 523754645
M J 33229

351.
GOLUBOVIĆ, Vidosava, 1938-

Путописна репортажа Милоша Црњанског / Видосава 
Голубовић

U: Књига о путопису. - Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 2001. - Стр. 189-201. 

COBISS.SR-ID 512587669
M J 33580
M J 34649

352.
JAĆIMOVIĆ, Slađana, 1969-

Плава гробница и крстаче окренуте наопако : 
три крфска путописа Милоша Црњанског / Слађана 
Јаћимовић

U: Књига о путопису. - Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 2001. - Стр. 465-471.

COBISS.SR-ID 512595349
M J 33580
M J 34649

353.
KONSTANTINOVIĆ, Zoran, 1920-2007

Немачка у српским путописима / Зоран 
Константиновић

U: Књига о путопису . - Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 2001. - Стр. 275-281.

COBISS.SR-ID 512589205
M J 33580
M J 34649

354.
SIMIĆ, Radoje, 1938-

О књизи / Радоје Симић, Никола Грдинић

U: „Сеобе“ Милоша Црњанског у контексту модерног 
руског историјског романа . - Београд : Ведес, 2001. - Стр. 
151-153.

COBISS.SR-ID 29718543
M J 33537
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355.
STANOJEVIĆ, Dobrivoje, 1958-

Сусрет небеса и воде : (стилско-реторички поступци 
у Писмима из Париза Милоша Црњанског) / Добривоје 
Станојевић

U: Књига о путопису. - Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 2001. - Стр. 203-210.

COBISS.SR-ID 512587925
M J 33580
M J 34649

356. 
VUČKOVIĆ, Radovan, 1935-2016

Путописи Станислава Винавера и Милоша Црњанског 
о Немачкој / Радован Вучковић

U: Књига о путопису. - Београд : Институт за књижевност и 
уметност, 2001. - Стр. 283-295. 
COBISS.SR-ID 512589461 
M J 33580 
M J 34649 

357.
NENIN, Milivoj, 1956-

Понешто о лирици Милоша Црњанског / Миливој 
Ненин.

U: Ствари које су прошле. - Нови Сад : Дневник : 
Библиотека Матице српске, 2003. - Стр. 113-126. 

COBISS.SR-ID 523760021
M J 35312
M J 40418

358.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-2014

Повратак у туђину / Предраг Палавестра

U: Некропоље. - Београд : Откровење, 2004. - Стр. 67-87. 

COBISS.SR-ID 523795861
M J 55124

359.
PETKOVIĆ, Novica, 1941-

ЛирикаМилоша Црњанског / Новица Петковић

U: Огледи о српским песницима . - Београд : Друштво за 
српски језик и књижевност Србије, 2004. - Стр. 93-143.

COBISS.SR-ID 523758741
M J 51552
M J 51553

360.
BOGDANOVIĆ, Milan, 1892-1964

Сеобе / Милан Богдановић

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [130]-140. 

COBISS.SR-ID 517659285
M J 48894

361.
DERETIĆ, Jovan, 1934-2002

Милош Црњански / Јован Деретић

U: Сеобе. Књ. 2, 1. - Београд : Политика : Народна књига, 
2005. - Стр. 5-16. 

COBISS.SR-ID 523624341
M J 46117
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362.
DŽADŽIĆ, Petar, 1929-1996

Град сунца или „Ламент над Београдом“ / Петар Џаџић

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [86]-97. 

COBISS.SR-ID 517658517
M J 48894

363.
FRAJND, Marta, 1975-

„Конак“ Милоша Црњанског између говора историје и 
говра емоције / Марта Фрајнд 

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [254]-275.

COBISS.SR-ID 517662101
M J 48894

364.
JEREMIĆ, Ljubiša, 1938-

„Код Хиперборејаца“ - путопис, успомене, памфлет, 
или роман? / Љубиша Јеремић

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [316]-349. 

COBISS.SR-ID 517662613
M J 48894

365.
LEOVAC, Slavko, 1929-2000

Два романа / Славко Леовац

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [171]-190. 

COBISS.SR-ID 517660821
M J 48894

366.
LOMPAR, Milo, 1962-

„Роман о Лондону“: колико кишних капи? / Мило 
Ломпар

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [350]-404. 

COBISS.SR-ID 517662869
M J 48894

367.
MIKIĆ, Radivoje, 1950-

Прича, сан и манифест : један поглед на „Дневник о 
Чарнојевићу“ / Радивоје Микић 

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [98]-129.

COBISS.SR-ID 517659029
M J 48894

368.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Основне филозофске линије другог дела „Сеоба“ / 
Никола Милошевић

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [276]-315.

COBISS.SR-ID 517662357
M J 48894

369.
MIOČINOVIĆ, Mirjana, 1935-

„Маска“ Милоша Црњанског / Мирјана Миочиновић

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [225]-253. 

COBISS.SR-ID 517661589
M J 48894
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370.
PANTIĆ, Mihajlo, 1957-

... и друга проза Милоша Црњанског / Михајло 
Пантић

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - (Стр. [191]-224. 

COBISS.SR-ID 517661333
M J 48894

371.
PETKOVIĆ, Novica, 1941-2008

Песник чулне истанчаности / Новица Петковић

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [72]-85.

COBISS.SR-ID 517658261
M J 48894

372.
PETROV, Aleksandar, 1938-

Стражилово / Александар Петров

U: Књига о Црњанском. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [38]-71. 

COBISS.SR-ID 517658005
M J 48894

373.
RISTIĆ, Marko, 1902-1984

Сеобе / Марко Ристић

U: Књига о Црњанском . - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [141]-149. 

COBISS.SR-ID 517659541
M J 48894

374.
SEKULIĆ, Isidora, 1877-1958

Белешка уз путопис „Љубав у Тоскани“ / Исидора 
Секулић

U: Књига о Црњанском . - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. – Стр. [160]-170.

COBISS.SR-ID 517660053
M J 48894

375.
VELMAR-Janković, Svetlana,1933-2014

Песник тренутка који нестаје / Светлана Велмар-
Јанковић

U: Књига о Црњанском . - Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [3]-37.

COBISS.SR-ID 517657749
M J 48894

376.
ŽIVOJINOVIĆ Massuka, Velimir, 1886-1974 

Роман Милоша Црњанског / Велимир Живојиновић 
Massuka

U: Књига о Црњанском .- Београд : Српска књижевна 
задруга, 2005. - Стр. [150]-159. 

COBISS.SR-ID 517659797
M J 48894

377.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

London Melting pot / Slobodan Vladušić

U: Сусрет култура. - Нови Сад : Филозофски факултет, 2006. 
– Стр. 353-359. 

COBISS.SR-ID 32610319
M J 42601
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378.
HRISTOVA, Ina

Роман и историја (у српској књижевности XX века) / 
Ина Христова

U: Синхронијско и дијахронијско изучавање врста у 
српској књижевности. Књ. 1. - Нови Сад : Филозофски 
факултет : Дневник, 2007. - Стр. [359]-368.

COBISS.SR-ID 514517653
M J 41680

379.
JOSIĆ Višnjić, Miroslav, 1946-2015

Чекајући боље столеће / Мирослав Јосић Вишњић

U: Писма српским писцима. - Нови Сад : Матица српска, 
2007. - Стр. 169-182.

COBISS.SR-ID 523749013
M J 42738

380.
KOLJEVIĆ, Svetozar, 1930-2016

Друга књига Сеоба : „од немила до недрага“ / Светозар 
Кољевић

U: Вавилонски изазови. - Нови Сад : Матица српска, 2007. - 
Стр. 123-150. 

COBISS.SR-ID 523749525
M J 42740

381.
KOLJEVIĆ, Svetozar, 1930-2016

Руски Лондон Милоша Црњанског / Светозар 
Кољевић

U: Вавилонски изазови. - Нови Сад : Матица српска, 2007. - 
Стр. 151-176. 

COBISS.SR-ID 523749781
M J 42740

382.
KOLJEVIĆ, Svetozar, 1930-2016

Сеобе као лична и национална судбина / Светозар 
Кољевић. -

U: Вавилонски изазови. - Нови Сад : Матица српска, 2007. - 
Стр. 92-122. 

COBISS.SR-ID 523749269
M J 42740

383.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Улисова мушка туга: мушки и жемски принцип у делу 
Милоша Црњанског / Горана Раичевић 

U: Синхронијско и дијахронијско изучавање врста у 
српској књижевности. Књ. 1. - Нови Сад : Филозофски 
факултет : Дневник, 2007. - Стр. [227]-241.

COBISS.SR-ID 514514069
M J 41680

384.
SELJAČKI, Milica, 1980-

Елементи пародије поетских врста у „Лирици Итаке“ 
Милоша Црњанског / Милица Сељачки

U: Синхронијско и дијахронијско изучавање врста у 
српској књижевности. Књ. 1. - Нови Сад : Филозофски 
факултет : Дневник, 2007. - Стр. [243]-257.

COBISS.SR-ID 514514837
M J 41680
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385.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Лондон мелтингпот : апсолутни идентитет и 
метаморфозе у Роману о Лондону / Слободан Владушић 

U: Портрет херменеутичара у транзицији. - Нови Сад : 
Дневник, 2007. - Стр. 128-140. 

COBISS.SR-ID 523750037
M J 44366

386.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Слика Беча у Црњансковим „Писмима из Париза“ / 
Слободан Владушић

U: Синхронијско и дијахронијско изучавање врста у 
српској књижевности. Књ. 1. - Нови Сад : Филозофски 
факултет : Дневник, 2007. - Стр. [213]-226.

COBISS.SR-ID 514514581
M J 41680

387.
BANOVIK-Markovska, Angelina,1966-

Гранични субјекти : (Милош Црњански и темата на 
егзилот) / Ангелина Бановик-Марковска 

U: Српско-македонске културне и књижевне везе. - Ниш 
: Центар за научна истраживања САНУ и Универзитета, 
Одсек за књижевност, 2008. - Стр. 405-413.

COBISS.SR-ID 516446101
M J 43091

388.
BOŠKOVIĆ, Dragan, 1970-

Životinje, politika, rod: Druga knjiga Seoba Miloša 
Crnjanskog / Dragan Bošković

U: Teorije i politike roda. - Beograd : Institut za književnost i 
umetnost, 2008. - Str. 271-277. 

COBISS.SR-ID 153380364
M J 43144

389.
CVETKOVIĆ, Nikola, 1939-

Борбено-прегалачки дух, допринос подруштвљавању 
културе и књижевна мисао Вука Стеф. Караџића у виђењу 
Андрића и Црњанског / Никола Цветковић. 

U: Друштвена и политичка мисао Вука Караџића . - 
Београд : Завод за уџбенике, 2008. - Стр. 315-331. 

COBISS.SR-ID 243081991
ML L 6561

390.
EGERIĆ, Miroslav, 1934-

Осећање живота у Сеобама Милоша Црњанског / 
Мирослав Егерић

U: Прилози језичком и књижевном образовању. - Београд : 
Друштво за српски језик и књижевност Србије, 2008

. - Стр. 173-178.

COBISS.SR-ID 35075855
M J 50720
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391.
GEORGIEVSKA-Jakovleva, Loreta, 1962-

Поетика на егзилот : (Ташко Георгиевски и Милош 
Црњански) / Лорета Георгиевска-Јаковлева 

U: Српско-македонске културне и књижевне везе. - Ниш 
: Центар за научна истраживања САНУ и Универзитета, 
Одсек за књижевност, 2008. - Стр. 325-333.

COBISS.SR-ID 516445845
M J 43091

392.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-2014

Незадовољство авангарде : Љубомир Мицић, Бошко 
Токин, Драган Алексић, Александар Илић, Раде Драинац, Ристо 
Ратковић, Иво Андрић, Милош Црњански, Тодор Манојловић, 
Растко Петровић, Момчило Настасијевић, Синиша Кордић, 
Душан Николајевић, Николај Велимировић, Јустин Поповић, 
Ксенија Атанасијевић, Милош Ђурић, Милан Будимир, 
Веселин Чајкановић, Аница Савић Ребац, Критичари „Мисли“, 
Ранко Младеновић, Велимир Живојиновић Massuka, Живко 
Милићевић, Бошко Новаковић, Паулина Лебл Албала, 
Милорад М. Пешић / Предраг Палавестра 

U: Историја српске књижевне критике. Том 1. - Нови Сад : 
Матица српска, 2008. - Стр. 259-347.

COBISS.SR-ID 523796373
M J 48299

393.
ĐORIĆ-Francuski, Biljana, 1961-

Пробијање стереотипа у Роману о Лондону / 
БиљанаЂорић-Француски

U: Српски језик, књижевност, уметност. Књ. 2, 
Јужнословенске/европске парадигме и српска књижевност 
. – Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет : 
Скупштина града, 2009. - Стр. 267-282. 

COBISS.SR-ID 515099029
M J 42986
М Ј 42987
М Ј 42988

394.
SEKULIĆ, Mirjana, 1983-

Шпански језик у откривању слике о другом у прози 
Милоша Црњанског / Мирјана Секулић 

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2 . - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2009. - Стр. 
271-277.

COBISS.SR-ID 515615381
M J 43852
M J 43853

395.
TEŠIĆ, Gojko, 1951-

„Дневник о Чарнојевићу“ и коментари : (неколико теза 
за другачије читање) / Гојко Тошић 

U: Синхронијско и дијахронијско изучавање врста у 
српској књижевности. Књ. 2 . - Нови Сад : Филозофски 
факултет, 2009 . - Стр. 305-310.

COBISS.SR-ID 515368085
M J 43218
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396.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Роман и град / Слободан Владушић

U: Синхронијско и дијахронијско изучавање врста у 
српској књижевности. Књ. 2. - Нови Сад : Филозофски 
факултет,2009 . - Стр. 311-323.

COBISS.SR-ID 515368341
M J 43218

397.
AVRAMOVIĆ, Zoran, 1949-

Милош Црњански о Косову / Зоран Аврамовић

U: Косово и Метохија у цивилизацијским токовима. Књ. 
2, Књижевност. - Косовска Митровица : Филозофски 
факултет, 2010 . - Стр. [337]-347.

COBISS.SR-ID 517379477
M J 47837

398.
DĂRĂBUŞ, Carmen, 1966-

Războiul care nu le aparţine - L. Rebreanu şi M. Crnjanski 
/ Carmen Dărăbuş

. – Dostupno i na: http://www.ff.uns.ac.rs/biblioteka/
digitalna/susret_kultura/2009/Susret_kultura_knjiga_2.
pdf

U: Zbornik radova. Knj. 2. - Novi Sad : Filozofski fakultet, 2010. 
- Str. 1107-1112. 

COBISS.SR-ID 515506020
M J 48304

399.
GRUJIĆ, Marija, 1974-

Мит о баналном и родна карактеризација у Роману о 
Лондону Милоша Црњанског / Марија Грујић 

U: Фолклор, поетика, књижевна периодика . - Београд : 
Институт за књижевност и уметност, 2010. - Стр. 653-661.

COBISS.SR-ID 41092111
M J 50831

400.
NIKOLIĆ, Časlav, 1983-

Идеја Косова у Другој књизи Сеоба Милоша 
Црњанског / Часлав Николић

U: Косово и Метохија у цивилизацијским токовима. Књ. 
2, Књижевност. - Косовска Митровица : Филозофски 
факултет, 2010. - Стр. [349]-355.

COBISS.SR-ID 517379733
M J 47837

401.
NIKOLIĆ, Časlav, 1983-

Облици империјалне моћи у другој књизи Сеоба 
Милоша Црњанског / Часлав Николић 

U: Српски језик, књижевност, уметност. Књ. 2, 
Империјални оквири књижевности и културе. - Крагујевац 
: Филолошко-уметнички факултет : Скупштина града, 2010. 
- Стр. 265-270.

COBISS.SR-ID 516650133
M J 44249
M J 44250
M J 44251

http://www.ff.uns.ac.rs/biblioteka/digitalna/susret_kultura/2009/Susret_kultura_knjiga_2.pdf
http://www.ff.uns.ac.rs/biblioteka/digitalna/susret_kultura/2009/Susret_kultura_knjiga_2.pdf
http://www.ff.uns.ac.rs/biblioteka/digitalna/susret_kultura/2009/Susret_kultura_knjiga_2.pdf
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402.
GOSTUŠKI-Živković, Milica

Дневник о Чарнојевићу кроз призму атеистичког 
егзистенцијализма / Милица Гостушки-Живковић 

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2. - 
Крагујевац : Филум Филолошко-уметнички факултет, 2011. 
- Стр. 403-408.

COBISS.SR-ID 513967278
M J 53286

403.
NIKOLIĆ, Časlav, 1983-

Истраживање прошлости : омама и субверзија (у 
Другој књизи Сеоба и у Роману о Лондону) Милоша 
Црњанског / Часлав Николић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2. - 
Крагујевац : Филум Филолошко-уметнички факултет, 2011 
. - Стр. 409-414.

COBISS.SR-ID 513968046
M J 53286

404.
VUKSANOVIĆ, Miro, 1944-

Милош Црњански о Лази Костићу / Миро Вуксановић 

U: Лаза Костић. - Београд : САНУ, 2011. - Стр. [107]-111.

COBISS.SR-ID 517503637
M J 48594

405.
NIKOLIĆ, Časlav V., 1983-

Књижевност говори (у) Друштву / Часлав В. Николић

U: Савремено друштво и криза проучавања језика и 
књижевности. - Крагујевац : ФИЛУМ, 2012. - Стр. 223-241.

COBISS.SR-ID 519911061
M J 50452

406.
NIKOLIĆ, Časlav V., 1983-

Милош Црњански и идентитет културе: Стражилово, 
Сербиа и Ламент над Београдом / Часлав В. Николић

U: Наука и идентитет. Филолошке науке. - Пале : 
Филозофски факултет, 2012. – Cтр. [413]-425. 

COBISS.SR-ID 517980565
M J 49317
M J 50296

407.
NIKOLIĆ, Časlav V., 1983-

Политичкоисторијски услови и егзил : у 
публицистичким радовима Милоша Црњанског / Часлав 
В. Николић

U: Егзил(анти): књижевност, култура, друштво .- Крагујевац : 
ФИЛУМ, 2012. - Стр. 67-86. 

COBISS.SR-ID 514614446
M J 49919

408.
NIKOLIĆ, Časlav, 1983-

Смисао политике у Дневнику о Чарнојевићу Милоша 
Црњанског / Часлав Николић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2 . - 
Крагујевац : Филум Филолошко-уметнички факултет, 2012. 
- Стр. 345-353.

COBISS.SR-ID 514534062
M J 49420
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409.
TATARENKO, Alla L., 1962-

Од Суматре до Лондона : егзили и уточишта јунака 
Милоша Црњанског / Алла Л. Татаренко 

U: Егзил(анти): књижевност, култура, друштво. - Крагујевац : 
ФИЛУМ, 2012. - Стр. 53-65.

COBISS.SR-ID 514614190
M J 49919

410.
ŽIVKOVIĆ, Dušan R., 1980-

Феномен унутрашњег и спољашњег егзила : у „Роману 
о Лондону“ Милоша Црњанског / Душан Р. Живковић

U: Егзил(анти): књижевност, култура, друштво. - Крагујевац : 
ФИЛУМ, 2012. - Стр. 87-101.

COBISS.SR-ID 514614702
M J 49919

411.
BELIĆ, Isidora, 1984-

Суматраистичка тежња ка интеркултуралности : 
покушај имаголошког виђења књиге Код Хиперборејаца 
Милоша Црњанског / Исидора Белић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2013. - Стр. 
279-290.

COBISS.SR-ID 514683054
M J 50236

412.
BRADIĆ, Stevan, 1982-

Режими чулности и симболички поредак у Маски 
Милоша Црњанског / Стеван Брадић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2013. - Стр. 475-488.

COBISS.SR-ID 514688174
M J 50236

413.
ČOLAK, Bojan, 1978-

Сењ Милоша Црњанског: од херојског до 
југословенског култа / Бојан Чолак

U: Acqua alta, Медитерански пејзажи у модерној српској 
и италијанској књижевности. - Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 2013. - Стр. [207]-224.

COBISS.SR-ID 522096533
M J 53357

414.
DARADANOVA-Hristova, Elena Ivanova

„Невьзможният“ дом на Милош Ц’рнянски / Елена И. 
Дараданова

U: Српски језик, књижевност, уметност. Књ. 2, Немогуће: 
завет човека и књижевности . - Крагујевац : Филолошко-
уметнички факултет, 2013. – Стр. 255-265.

COBISS.SR-ID 519627413
M J 49886
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415.
ĐOROJEVIĆ, Bojana, 1983- 

Демонски елементи у Роману о Лондону Милоша 
Црњанског и роману Црвени петао лети према небу 
Миодрага Булатовића / Бојана Ђоројевић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2013. - Стр. 
363-372.

COBISS.SR-ID 514685102
M J 50236

416.
ЈAĆIMOVIĆ, Slađana, 1969-

Полемичка тензија у „Љубави у Тоскани“ Милоша 
Црњанског / Слађана Јаћимовић

U: Acqua alta. Медитерански пејзажи у модерној српској 
и италијанској књижевности. - Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 2013. - Стр. [267]-288.

COBISS.SR-ID 522098325
M J 53357

417.
MITROVIĆ, Marija, 1941-

Crnjanski na Jadranu, ili o prirodi i istoriji kao vajarima 
sveta / Marija Mitrović

U: Acqua alta. Медитерански пејзажи у модерној српској 
и италијанској књижевности . - Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 2013. - Str. [189]-206. 

COBISS.SR-ID 522096277
M J 53357

418.
MORABITO, Rosanna, 1963-

Stražilovo e la Toscana nella geografia interiore del 
giovane Crnjanski / Rosanna Morabito

U: Acqua alta. Медитерански пејзажи у модерној српској 
и италијанској књижевности. - Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 2013. - Str. [225]-248.

COBISS.SR-ID 522096789
M J 53357

419.
PAUNOVIĆ, Zoran, 1962-

Црњански и Шекспир / Зоран Пауновић

U: Књижевност и мултикултуралност. - Београд : 
Филолошки факултет Универзитета, 2013. - Стр. 29-35. 

COBISS.SR-ID 520305045
M J 51266

420.
ŠEATOVIĆ-Dimitrijević, Svetlana, 1975-

Итака и коментари - између Панонског и 
Медитеранског мора / Светлана Шеатовић Димитрјевић 

U: Књижевност и мултикултуралност. - Београд : 
Филолошки факултет Универзитета, 2013. - Стр.61-79. 

COBISS.SR-ID 520305813
M J 51226

421.
VIDAKOVIĆ-Petrov, Krinka, 1949-

Црњански и Шпанија / Кринка Видаковић-Петровић

U: Acqua alta. Медитерански пејзажи у модерној српској 
и италијанској књижевности. - Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 2013. - Стр. [289]-312.

COBISS.SR-ID 522099093
M J 53357
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422.
VRANEŠ, Branko, 1988-

Црњански на Крфу 1925. / Бранко Вранеш

U: Acqua alta. Медитерански пејзажи у модерној српској 
и италијанској књижевности. - Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 2013. - Стр. [249]-266. 

COBISS.SR-ID 522098069
M J 53357

423.
ALEKSIĆ, Jana M., 1984-

Критичко-есејистички и метапоетички ставови и 
упоришта Милоша Црњанског / Јана М. Алексић 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 332-343.

COBISS.SR-ID 520774293
M J 52098

424.
AVRAMOVIĆ, Marko, 1984-

Две Суматре: Милош Црњански и Небојша Васовић / 
Јелена Х. Јовановић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 452-465. 

COBISS.SR-ID 520781973
M J 52098

425.
BRAJOVIĆ, Tihomir, 1962-

Лирика Итаке: наслов, жанр, (по)етика / Тихомир 
Брајовић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 157-164. 

COBISS.SR-ID 520764565
M J 52098

426.
CIDILKO, Vesna, 1955-

Лирика Итаке на немачком: рецепцијски токови и 
проблеми превођења поетског текста / Весна Цидилко

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 476-489. 

COBISS.SR-ID 520784277
M J 52098

427.
ČOLAK, Bojan, 1978-

Однос према историји и песнички активизам у 
„Видовданским песмама“ Милоша Црњанског / Бојан 
Чолак

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 414-428. 

COBISS.SR-ID 520776853
M J 52098
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428.
DERETIĆ, Jovan, 1934-2002

Природа и (ауто)поетичка функција Црњанскових 
Коментара / Јован Деретић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 17-39. 

COBISS.SR-ID 520760469
M J 52098

429.
ĐURIĆ, Mina M., 1987-

Фигура Уликса у поезији Милоша Црњанског / Мина 
М. Ђурић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 189-203. 

COBISS.SR-ID 520768405
M J 52098

430.
GVOZDEN, Vladimir, 1972-

Религија без наде: поезија Милоша Црњанског и 
заједница / Владимир Гвозден

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 122-133. 

COBISS.SR-ID 520763541
M J 52098

431.
HAMOVIĆ, Dragan, 1970-

Мит о Србији и двојничка фигура граничара у поезији 
Црњанског / Драган Хамовић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 96-109. 

COBISS.SR-ID 520762773
M J 52098

432.
HAMOVIĆ, Valentina, 1970-

Лирика Итаке и Kоментари - (нео)романтичарски 
импулси / Валентина Хамовић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 390-400. 

COBISS.SR-ID 520776085
M J 52098

433.
HODEL, Robert, 1959-

O koherenciji teksta u lirici (M. Crnjanski - Lirikla Itake) / 
Robert Hodel

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Str. 347-366. 

COBISS.SR-ID 520774549
M J 52098
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434.
ILIŠEVIĆ, Milena, 1974-

Rusija i London kao opoziti u Romanu o Londonu Miloša 
Crnjanskog / Milena Ilišević

U: Транскултурна димензија славистичких студија и 
компаративна књижевност. - Београд : Институт за 
књижевност и уметност, 2014. - Str. 117-124.

COBISS.SR-ID 523751061
M J 54469

435.
IVANIĆ, Dušan, 1946-

Поезија Милоша Црњанског у научним издањима / 
ДушанИванић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 469-475. 

COBISS.SR-ID 520782485
M J 52098

436.
JAĆIMOVIĆ, Slađana, 1969-

Ламент над Београдом - песничке координате једне 
судбине / Слађана Јаћимовић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 254-266. 

COBISS.SR-ID 520771477
M J 52098

437. 
JANKOVIĆ, Željka, 1989-

Човек у делу Андреја Макина и Милоша Црњанског: 
словенска душа између истока и запада, љубави и рата / 
Жељка Јанковић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2014. - Стр. 
545-553.

COBISS.SR-ID 520127381
M J 50254
M J 50319

438. 
JERKOV, Aleksandar, 1960-

Европска имагинација и европеизација српске 
књижевности. На путу ка трећој тајни Европе у немогућој 
узвишености / Александар Јерков

U: Српски језик, књижевност и култура у процесу. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2014. - Стр. 
107-135.

COBISS.SR-ID 514856366
M J 51542

439.
JOVANOVIĆ, Aleksandar, 1949-

Песникови коментари и биће песме : од Лирике Итаке 
до Итаке и коментарa / Александар Јовановић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 40-53. 
COBISS.SR-ID 520760981
M J 52098
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440.
JOVANOVIĆ, Jelena H., 1975-

По/етички преврат Милоша Црњанског и Јована 
Стерија Поповића / Јелена Х. Јовановић 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014 
. - Стр. 429-439. 

COBISS.SR-ID520780949
M J 52098

441.
JOVIĆ, Bojan, 1963-

Лирика и коментари: о Црњансковим текстовима уз 
(сопствену) поезију / Бојан Јовић 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014 
. - Стр. 54-66. 

COBISS.SR-ID 520761237
M J 52098

442.
KOLJEVIĆ, Svetozar, 1930-

Гласови завичаја и туђинâ у песништву Милоша 
Црњанског / Светозар Кољевић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 69-80. 

COBISS.SR-ID 520762005
M J 52098

443.
KOŠNIČAR, Sofija, 1953-

Visoko konvencionalni kôd I dijahronijska drugost u 
Hiperborejcima Miloša Crnjanskog / Sofija Košničar 

U: Аспекти идентитета и њихово обликовање у српској 
књижевности: зборник радова . –Нови Сад : Филозофски 
факултет, 2014. - Str. 183-194.

COBISS.SR-ID 520002916
M J 52310

444.
KOVAČ, Zvonko, 1951-

Crnjanski i Krleža - njihova ratna lirika, i komentari / 
Zvonko Kovač

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Str. 215-228.

COBISS.SR-ID 520768917
M J 52098

445.
LAZAREVIĆ Di Đakomo, Persida, 1965-

Стихови Микеланђела у екфразама Црњанског / 
Персида Лазаревић Ди Ђакомо

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 490-513. 

COBISS.SR-ID 520785301
M J 52098
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446.
LAZIĆ, Boris, 1967-

L’œuvre poétique de Crnjanski: de l’expression du mal-
être á l’aspiration au sublime / Boris Lazić 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 248-253. 

COBISS.SR-ID 520770709
M J 52098

447.
LAZIĆ, Nebojša, 1966-

Сусрет Запада и Истока у поетици Милоша 
Црњанског /Небојша Лазић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 529-542. 

COBISS.SR-ID 520785813
M J 53098

448.
MLADENOVIĆ, Aleksandar, 1930-2010

Отклон од стандарднојезичке норме у поезији 
Милоша Црњанског / Александар Младеновић 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : Институт 
за књижевност и уметност : Филолошки факултет Универзитета у 
Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. - Стр. 367-379.

COBISS.SR-ID 520774805
M J 52098

449.
MORABITO, Rosanna, 1963-

Завичајне пјесме, поеме о припадности. „Сербиа“ 
Милоша Црњанског / Розана Морабито 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 231-239. 

COBISS.SR-ID 520769173
M J 52098

450.
OBRADOVIĆ, Boško, 1976-

(Уводна) реч пре свега / Бошко Обрадовић

U: О национализму и српском становишту. - Београд : 
Catena mundi, 2014. - Стр. 5-6. 

COBISS.SR-ID 523623573
M J 52921

451.
OPAČIĆ, Zoran, 1970-

Јадран, југословенско море у поезији Милоша 
Црњанског / Зоранa Опачић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 440-451. 

COBISS.SR-ID 520781205
M J 52098
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452.
PANIĆ Maraš, Jelena, 1976-

Еротско у поезији Милоша Црњанског / Јелена Панић 
Мараш

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 401-413. 

COBISS.SR-ID 520776597
M J 52098

453.
PARIPOVIC Krčmar, Sanja, 1973-

Традиционална и слободна линија ритма у лирици 
Милоша Црњанског / Сања Париповић Крчмар 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 380-389.

COBISS.SR-ID 520775573
M J 52098

454.
PETROV, Aleksandar, 1938-

Лирика Итаке и европска и српска поезија Првог 
светског рата / Александра Петров

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 149-156. 

COBISS.SR-ID 520764053
M J 52098

455.
PETROVIĆ, Predrag, 1975-

Лирикa Итаке: између одисејевског и донкихотовског 
гласа / Предраг Петровић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 178-188. 

COBISS.SR-ID 520768149
M J 52098

456.
PIJANOVIĆ, Petar, 1949-

Поетика и идеологија Видовданских песама Милоша 
Црњанског / Петар Пијановић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 110-121. 

COBISS.SR-ID 520763285
M J 52098

457.
RADONJIĆ, Goran, 1971-

Поезија Црњанског и традиција / Горан Радоњић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 134-146. 

COBISS.SR-ID 520763797
M J 52098
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458.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Суматраизам - у трагањз за земаљском срећом / 
Горанa Раичевић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 310-322. 

COBISS.SR-ID 520773269
M J 52098

459.
STIJEPIĆ, Marija, 1986-

Линије поистовећивања Милоша Црњанског са 
Торкватом тасом у роману Код Хиперборејаца / Марија 
Стијепић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2014. - Стр. 
191-198.

COBISS.SR-ID 520104597
M J 50254
M J 50319

460.
STOJANOVIĆ-Pantović, Bojana, 1960-

Топос еротике и суматраистички принцип 
одуховљења у Лирици Итаке Милоша Црњанског / Бојана 
Стојановић Пантовић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 323-331. 

COBISS.SR-ID 520773525
M J 52098

461.
ŠEATOVIĆ Dimitrijević, Svetlana, 1975-

Циклус Лирике Итаке / Светлана Шеатовић 
Димитријевић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 165-177. 

COBISS.SR-ID 520767893
M J 52098

462.
ŠUTIĆ, Miloslav, 1938-

Лиризам Милоша Црњанског / Милослав Шутић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 283-291. 

COBISS.SR-ID 520772757
M J 52098

463.
TATARENKO, Alla, 1962-

Поезија као исповест нове врсте: о суматраизму 
Милоша Црњанског / Ала Татаренко 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014 
. - Стр. 292-309.

COBISS.SR-ID 520773013
M J 52098
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464.
VESELINOVIĆ, Sonja, 1981-

Симболика Итаке у књижевности експресионизма: 
Готфрид Бен и Милош Црњански / Соња Веселиновић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 204-214.

COBISS.SR-ID 520768661
M J 52098

465.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Црњански: од Стражилова до Ламента над Београдом 
/ Слободан Владушић

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 240-247. 

COBISS.SR-ID 520769685
M J 52098

466.
VRANEŠ, Branko M., 1988-

Да ли је у рају тужно? Или је то само ламент - над 
Београдом / Бранко М. Вранеш

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 267-280. 

COBISS.SR-ID 520771989
M J 52098

467. 
VRANEŠ, Branko M., 1988-

Окована визија: Дединчев дијалог са песништвом 
Милоша Црњанског и Растка Петровића / Бранко М. 
Вранеш

U: Поезија и поетика Милана Дединца. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност, 2014. – Стр. 503-523.

COBISS.SR-ID 520860309
M J 52152

468.
VUČKOVIĆ, Radovan, 1935-2016

Исток у поетици и поезији Милоша Црњанског / 
Радован Вучковић 

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 81-95

COBISS.SR-ID 520762517
M J 52098

469.
ŽIVKOVIĆ, Natalija, 1982-

Ортографско-фонолошка адаптација именичких 
англицизама у Роману о Лондону Милоша Црњанског / 
Наталија Живковић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 1. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2014. - Стр. 
387-393.

COBISS.SR-ID 520041109
M J 50253
M J 50318
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470.
YAMASAKI, Kayoko, 1956-

Лао Це и поезија Милоша Црњанског / Кајоко 
Јамасаки

U: Милош Црњански: поезија и коментари. - Београд : 
Институт за књижевност и уметност : Филолошки факултет 
Универзитета у Београду ; Нови Сад : Матица Српска, 2014. 
- Стр. 514-528. 

COBISS.SR-ID 520785557
M J 52098458.

471.
ALEKSIĆ, Milan, 1979-

Путописи с Крфа Милоша Црњанског као критика 
државе / Милан Д. Алексић

U: Српски језик, књижевност, уметност. Књ. 2, Рат и 
књижевност. - Крагујевац : Филолошко-уметнички 
факултет, 2015. - Стр. 321-330.

COBISS.SR-ID 522240405
M J 53387
M J 53388

472.
BAJIĆ, Ljiljana, 1950-

Збиља и фикција у ‘Суматри’ и ‘Објашњену Суматре’ 
Милоша Црњанског / Љиљана Бајић

U: Српска књижевност и Први светски рат. - Вишеград : 
Андрићев институт, 2015. - Стр. [121]-137. 

COBISS.SR-ID 523029141
M J 54225

473.
BOŠKOVIĆ, Dragan B., 1970-

„Рат је отац свих ствари“ и жртва Црњанског / Драган 
Б. Бошковић

U: Српски језик, књижевност, уметност. Књ. 2, Рат и 
књижевност. - Крагујевац : Филолошко-уметнички 
факултет, 2015 . - Стр. 35-47.

COBISS.SR-ID 522206869
M J 53337
M J 53338

474.
DEBELJAK, Aleš, 1961-2016

Izgnanstvo i samoća : Miloš Crnjanski / Aleš Debeljak

U: Balkansko brvno. - Novi Sad : Kulturni centar Novog Sada, 
2015. - Str. 168-172. 

COBISS.SR-ID 523759509
M J 53917

475.
DELIĆ, Jovan, 1949-

Коментари као рат и мир Милоша Црњанског / Јован 
Делић

U: Српска књижевност и Први светски рат. - Вишеград : 
Андрићев институт, 2015. - Стр. [47]-86. 

COBISS.SR-ID 523024021
M J 54225
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476.
JANJUŠEVIĆ Oliveri, Ana M.

Зависносложене реченичне структуре у првој књизи 
Сеоба Милоша Црњанског / Ана М. Јањушевић Оливери

U: Српски језик, књижевност, уметност. Књ. 1, Српски језик 
- од Вука до данас . - Крагујевац : Филолошко-уметнички 
факултет, 2015. - Стр. 247-256.

COBISS.SR-ID 522024597
M J 53385
M J 53386

477.
LAZIĆ, Jasmina, 1975-

Сан Петра Рајића у Деневнику о Чарнојевићу као 
авангардни манифест суматризма / Јасмина Лазић

U: Авангарда: од даде до надреализма. - Београд : Институт 
за књижевност и уметност : Музеј савремене уметности, 
2015. - Стр. 261-291.

COBISS.SR-ID 223662604
M J 53835

478.
MARČETIĆ, Adrijana, 1961-

‘Спомен Принципу’ : метапоетика, авангарда и 
коментари / Адријана Марчетић

U: Српска књижевност и Први светски рат. - Вишеград : 
Андрићев институт, 2015. - Стр. [151]-162. 

COBISS.SR-ID 523029653
M J 54225

479.
NIKOLIĆ, Časlav V., 1983-

Роман о Лондону : где је ту срећа? / Часлав В. Николић

U: Срећа. - Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 
2015. - Стр. 123-139.

COBISS.SR-ID 515173550
M J 53670
M J 53671

480.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Повратак ратника : Васиљев и Црњански / Горана 
Раичевић

U: Душан Васиљев песник рата. - Нови Сад : Друштво 
књижевника Војводине, 2015. - Стр. 36-48.

COBISS.SR-ID 309766151
M J 54141

481.
BAZRĐAN, Ivan, 1991-

Суматраизам Милоша Црњанског у филмовима 
Андреја Тарковског / Иван Базрђан

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2016

. - Стр. 341-351.

COBISS.SR-ID 515353006
M J 53764
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482.
BEGIĆ, Midhat, 1911-1983

М. Црњански: Koнак, драма и комедија / Мидхат 
Бегић

U: О српским писцима XX века. - Вишеград : Андрићев 
институт, 2016. - Стр. 315-322. 

COBISS.SR-ID 523759765
M J 54224

483.
KOVAČ, Zvonko, 1951-

Panonija kod Crnjanskog i Krleže (Seobe, Povratak Filipa 
Latinovicza) / Zvonko Kovač

U: Теме језикословне у србистици кроз дијахронију и 
синхронију. - Нови Сад : Филозофски факултет, 2016. - Str. 
727-741.

COBISS.SR-ID 522539620
M J 54684

484. 
NIKOLIĆ, Časlav, 1983-

Унутрашње путовање ка радикалној другости : музика 
у филмовима Дејвида Линча и Роман о Лондону Милоша 
Црњанског / Часлав В. Николић

U: Српски језик, књижевност, уметност. Књ. 2, Rock’n’Roll. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2016. - Стр. 
569-579.

COBISS.SR-ID 515437998
M J 54546

485.
ŠKORIĆ, Viktor, 1991-

Мит и суматраизам : код Хипербoрејаца Милоша 
Црњанског / Виктор Шкорић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 2. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2016. - Стр. 189-195.

COBISS.SR-ID 515347630
M J 53764

486.
TATARENKO, Alla L., 1962-

Jezičko višeglasje u Dnevniku o Čarnojeviću i njegovi 
poetički dometi / Ala L. Tatarenko

U: Теме језикословне у србистици кроз дијахронију и 
синхронију. - Нови Сад : Филозофски факултет, 2016. - Str. 743-752.

COBISS.SR-ID 523665045
M J 54684

487.
ŽIVKOVIĆ, Natalija, 1982-

Морфолошка адаптација именичких англицизама 
у Роману o Лондону Милоша Црњанског / Наталија 
Живковић

U: Савремена проучавања језика и књижевности. Књ. 1. - 
Крагујевац : Филолошко-уметнички факултет, 2016. - Стр. 83-89.

COBISS.SR-ID 515328686
M J 53763
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488.
PETROV, Aleksandar, 1938-

Песничка еволуција и песничка традиција / 
Александар Петров 

U: Књижевна историја. - Год. 4, бр. 13 (1971), стр. 3-96.

COBISS.SR-ID 515739029
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

489.
VISKOVIĆ, Velimir, 1951-

„Seobe“ njihovo mjesto u stvaralaštvu Miloša Crnjanskog / 
Velimir Visković 

U: Књижевна историја. - God. 5, br. 20 (1973), str. 606-631.

COBISS.SR-ID 515731861
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

490.
RADOVANOVIĆ, Milorad, 1947-

Неки синтаксички поступци карактеристични за језик 
књиге „Роман о Лондону“ Милоша Црњанског / Милорад 
Радовановић

U:Прилози проучавању језика. - бр.10(1974), стр.[1]-48. 

COBISS.SR-ID514467684
MP SP 811.163.41 PRILOZI prouč. jezika

491.
IVANIĆ, Dušan, 1946-

Неки видови књижевних сродности / Душан Иванић 

U: Књижевна историја. - Год. 8, бр. 31 (1976), стр. 355-368.

COBISS.SR-ID 246830599
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

492.
ĐURIĆ, Željko, 1952-

Kampana, Manojlović i Crnjanski / Željko Đurić 

U: Delo. - br. 12, God. 24, knj. 24 (1978), str.102-115.

COBISS.SR-ID 22614796
MP SP 82 DELO

493.
LEOVAC, Slavko, 1929-2000

Košmarna ratna proza : „Dnevnik o Čarnojeviću“ Miloša 
Crnjanskog / Slavko Leovac 

U: Савременик. - God. 26, knj. 52, br. 7 (1980), str. 29-42.

COBISS.SR-ID 519118997
MP SP 82 SAVREMENIK

494.
LEOVAC, Slavko, 1929-2000

Роман Сеобе / Славко Леовац

U: Летопис Матице српске. - 156, 426, 1-2 (јул-авг. 1980), 
стр.123-141.

COBISS.SR-ID 163793159
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

495.
LEOVAC, Slavko, 1929-2000

Роман Сеобе : наставак из претходне свеске / Славко 
Леовац

U: Летопис Матице српске. - 156, 426, 3 (јул-авг. 1980), стр. 
282-299.

COBISS.SR-ID 163889415
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske
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496.
PIJANOVIĆ, Petar, 1949-

Neki aspekti kasne proze Miloša Crnjanskog : problemi 
žanra, strukture, vrednosti / Petar Pijanović 

U: Савременик. - God. 26, knj. 51, sv. 1/2 (1980), str. 48-64.

COBISS.SR-ID 519079829
MP SP 82 SAVREMENIK

497.
RAIČKOVIĆ, Stevan, 1928-2007

Dnevnik o Crnjanskom / Stevan Raičković

U: Савременик. - God. 26, knj. 52, br. 8/9 (1980), str. 107-117.

COBISS.SR-ID 519123349
MP SP 82 SAVREMENIK

498.
JANKOVIĆ Šole, Pavle, 1939-1997

С Милошем Црњанским, осамнаестог септембра 
седамдесет пете / Павле Јанковић Шоле 

U: Летопис Матице српске. - Год. 158, књ. 429, св. 4 (април 
1982), стр. 731-745.

COBISS.SR-ID 60397831
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

499.
LEOVAC, Slavko, 1929-2000

Istorija u romanima Miloša Crnjanskog / Slavko Leovac

U: Савременик. - God. 28, knj. 55, sv. 1/2 (jan.-feb. 1982), str. 
55-64.

COBISS.SR-ID 519239317
MP SP 82 SAVREMENIK

500.
NEGRIŠORAC, Ivan, 1956-

Овлашна парафраза / Иван Негришорац

U: Летопис Матице српске. - Год. 159, књ. 431, св. 3 (март 
1983), стр. 542-546.

COBISS.SR-ID 60831239
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

501.
LOMPAR, Milo, 1962-

Imperatrix abscondita / MiloLompar

U: Савременик. - God. 30, knj. 59, br. 1/2 (1984), str. 125-143.

COBISS.SR-ID 513780129
MP SP 82 SAVREMENIK

502.
PETKOVIĆ, Novica, 1941-2008

O ritmički raščlanjenoj rečenici „Seoba“ / Novica Petković

U: Савременик. - N. s.god. [30], knj. [60], br. 1/2=11/12 (1984), 
str. 100-121.

COBISS.SR-ID 513782689
MP SP 82 SAVREMENIK

503.
KRČMAR, Vesna, 1954-

Поетска проза двадесетих година : Еx Понто И. 
Андрића и Дневник о Чарнојевићу М. Црњанског / Весна 
Крчмар

U: Књижевност и језик. - бр. 1/2 (1985), стр. 22-33. 

COBISS.SR-ID 10616076
MP SP 82+80 KNJIŽEVNOST i jezik
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504.
PETKOVIĆ, Novica, 1941-2008

Trenutni opažaji i simboličke slike u „Seobama“ Miloša 
Crnjanskog / Novica Petković 

U: Савременик. - God. 31, knj. 1, br. 3/4 (1985), str. 224-247.

COBISS.SR-ID 513785249
MP SP 82 SAVREMENIK

505.
CVETKOVIĆ, Nikola, 1939-

Експлицитно поетичко у „Дневнику о Чарнојевићу“ 
Милоша Црњаског и неки нови књижевни токови / 
Никола Цветковић

U: Багдала. - Год. 29, бр. 344/345 (1987), стр. 19-23.

COBISS.SR-ID 33814028
MP SP 82 BAGDALA

506.
JEŠIĆ, Nedeljko, 1930-

Које издање Дневника о Чарнојевићу је „право“ / 
Недељко Јешић

U: Летопис Матице српске. - Год. 163, књ. 439, св. 2 (феб. 
1987), стр. 276-293.

COBISS.SR-ID 65886983
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

507.
NENIN, Milivoj S., 1956-

Две књиге о Црњанском / Миливој Ненин

U: Летопис Матице српске. - Год. 165, књ. 443, св. 5 (мај 
1989), стр. 843-846.

COBISS.SR-ID 69348871
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

508.
MATICKI, Miodrag, 1940-

Трагичност стваралаштва у дијаспори / Миодраг 
Матицки

U: Летопис Матице српске. - Год. 166, књ. 446, св. 1/2 (јул-
авг. 1990), стр. 86-96.

COBISS.SR-ID 72258823
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

509.
MIRKOVIĆ, Milosav Buca, 1932-2013

Милош Црњански у нама и са нама / Милосав 
Мирковић 

U: Багдала. - 32, 378 (1990), стр. 5-7.

COBISS.SR-ID 20655618
MP SP 82 BAGDALA

510.
ĆOSIĆ, Dobrica, 1921-2014

Црњански нас опомиње / Добрица Ћосић

U: Летопис Матице српске. - 169, 452, 6 (дец. 1993), стр.730-
733.

COBISS.SR-ID 74748679
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

511.
DIKOVIĆ-Ćurguz, Danica, 1942-

Итака, симбол пространства / ДаницаДиковић-Ћургуз 

U: Багдала. - Год. 25, бр. 404/405 (1993), стр. 5-6.

COBISS.SR-ID 41138188
MP SP 82 BAGDALA
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512.
NORRIS, David A., 1957-

Еп и време у роману Друга књига Сеобе Милоша 
Црњанског / Дејвид А. Норис ; превео с енглеског 
Бранислав Ковачевић

U: Летопис Матице српске. - 1-2, 169, 452 (јул-авг. 1993), стр. 
74-85.

COBISS.SR-ID 74224647
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

513.
PETKOVIĆ, Novica, 1941-2008

Паралелни светови Милоша Црњанског : реч 
на свечаној седници Матице српске посвећеној 
стогодишњици рођења Милоша Црњанског / Новица 
Петковић

U: Летопис Матице српске. - Год. 169, књ. 451, бр. 5 (мај 
1993), стр. 673-688.

COBISS.SR-ID 73971463
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

514.

STOJKOVIĆ, Ranđel
Стражилово, песникова пета страна света / Ранђел 

Стојковић 

U: Багдала. - Год. 25, бр. 404/405 (1993), стр. 6-9.

COBISS.SR-ID 41139212
MP SP 82 BAGDALA

515.
VUKOVIĆ, Vladeta, 1928-2003

Милош Црњански према српском романтизму / 
Владета Вуковић 

U: Багдала. - Год. 25, бр. 404/405 (1993), стр. 1-5.

COBISS.SR-ID 41120268
MP SP 82 BAGDALA

516.
ĐURIĆ, Željko, 1952-

Италија Милоша Црњанског - Љубав у Тоскани (Пиза) 
/ Жељко Ђурић 

U: Летопис Матице српске. - св. 3, Год. 170, књ. 454 (1994), 
стр. 298-312.

COBISS.SR-ID 31309580
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

517.
MORAČIĆ, Damnjan, 1907-

БИБЛИОГРАФСКА ГРАЂА О МИЛОШУ 
ЦРЊАНСКОМ

U: Књижевност и језик. - 41, 1/2 (1994), стр. [129]-132. 

COBISS.SR-ID 14519567
MP SP 82+80 KNJIŽEVNOST i jezik

518.
NORRIS, David A., 1957-

Роман о Лондону Милоша Црњанског - дијалогика 
изгнанства / Дејвид А. Норис ; прев. са енг. Ксенија 
Тодоровић

U: Свеске Задужбине Иве Андрића. - Год. 12/13, бр. 9/10 
(1994), стр. 27-45. 

COBISS.SR-ID 35014156
MP SP 82 SVESKE Zadužbine Ive Andrića
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519.
LOMPAR, Milo, 1962-

Шетње по Риму: Црњански и Стендал / Мило Ломпар

U: Летопис Матице српске. - св. 5, Год. 172, књ. 458 (1996), 
стр. 681-724.

COBISS.SR-ID 52668172
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

520.
STANOJČIĆ, Živojin, 1930-

Из поетског језика М. Црњанског : у светлу 
Јакобсонових учења / Живојин Станојчић 

U: Наш језик. - Књ. 31, св. 1-5 (1996), стр. 171-178.

COBISS.SR-ID 25807631
MP SP 811 NAŠ jezik

521.
STOJNIĆ, Milosava, 1924-2003

Сусрет Милоша Црњанског и Михаила Булгакова на 
истој теми : (Црњански-Булгаков) / Мила Стојнић

U: Књижевна историја. - Год. 28, бр. 100 (1996), стр. 495-509.

COBISS.SR-ID 23899919
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

522.
HAJDUKOVIĆ, Luka, 1937-2010

Два особена знака Црњансковог Стражилова / Лука 
Хајдуковић 

U: Луча. - 6, 8 (1997), стр. 11.

COBISS.SR-ID 59727618
MP SP 008 LUČA

523.
ŽIVANČEVIĆ, Nina, 1957-

Црњански - велики метафизичар / Нина Живанчевић 

U: Свеске. - Год. 9, бр. 38 (1997), стр. 237-243.

COBISS.SR-ID 61333260
MP SP 82 SVESKE

524.
DZJUBA-Pogrebnjak, Olena, 1945-

Две књиге о Првом светском рату : Дневник о 
Чарнојевићу Милоша Црњанског и Ван граница бола 
Осипа Турјанског / Олена Дзюба

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 27/1 (1998), 
Стр. 333-343.

COBISS.SR-ID 523841173
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

525.
FILIPEK, Małgorzata, 1967-

Шпанија у путописима Милоша Црњанског „У земљи 
тореадора и сунца“ / Małgorzata Filipek

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 27/ (1998), 
Стр. 345-352.

COBISS.SR-ID 523841429
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

526.
RADIN, Ana, 1946-1999

Између два идентитета или О Двојницима, сенкама, 
привиђењима, сновима, огледалима и мртвима : (Милош 
Црњански, Сеобе) / Ана Радин

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 46, 
св. 1/3 (1998), стр. 147-164. 

COBISS.SR-ID 168347143
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...
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527.
TATARENKO, Alla, 1962-

„Књига о Микеланђелу“ Милоша Црњанског као 
лирски мемоари / Алла Татаренко 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 27/1 (1998), 
Стр. 325-331.

COBISS.SR-ID 71833100
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

528.
ZIELIŃSKI, Bogusław, 1951-

Лирска аутобиографија: Casus Иво Андрић и Милош 
Црњански / Богусłаw Зиелиńски 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 27/1 (1998), 
стр. 311-323.

COBISS.SR-ID 67127298
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

529.
MAKSIMOVIĆ, Miroslav, 1946-

Реченице у „Хиперборејцима“ / Мирослав 
Максимовић

U: Летопис Матице српске. - св. 5, Год. 175, књ. 464 (1999), 
стр. 674-677.

COBISS.SR-ID 82120204
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

530.
MIKIĆ, Radivoje, 1950-

Љубав у Тоскани и питање жанровске трансформације 
у авангардној прози / Радивоје Микић 

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 47, 
св. 1 (1999 [2001]), стр. 83-99.

COBISS.SR-ID 168887047
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

531.
NORRIS, David A., 1957-

Трагом балканског мита - и даље / Дејвид А. Норис

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 47, 
св. 2/3 (1999 [шт. 2003]), стр. 327-336.

COBISS.SR-ID 195785735
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

532.
RAPAJIĆ, Svetozar, 1942-

Маска каваљера с ружом / СветозарРапајић

U: Зборник радова Факултета драмских уметности. - 3 
(1999), стр. 23-51.

COBISS.SR-ID 73294594
MP SP 792 ZBORNIK radova Fakul.dram.umet.

533.
LOMPAR, Milo, 1962-

Национализам и дух времена / Мило Ломпар

U: Летопис Матице српске. - 176, 466, 7-8 (јул-авг. 2000), стр. 
136-166. 

COBISS.SR-ID 160921351MP SP 82
LETOPIS Matice srpske

534.
RADOJČIĆ, Saša, 1963-

О ђаволу прозирности и његовој жртви : Мило 
Ломпар, Црњански и Мефистофел. О скривеној фигури 
Романа о Лондону“, „Филип Вишњић“, Београд 2000 / Саша 
Радојчић

U: Летопис Матице српске. - 176, 466, 7-8 (јул-авг. 2000), 
стр.184-186.

COBISS.SR-ID 160923143
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske
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535.
STANOJČIĆ, Živojin, 1930-

Апозитивна категорија као језички знак / 
ЖивојинСтанојчић

U: Јужнословенски филолог. - Књ. 56, бр. 3/4 (2000), стр. 
[1085]-1089. 

COBISS.SR-ID 95020044
MP SP 81 JUŽNOSLOVENSKI filolog

536.
STANOJČIĆ, Živojin, 1930-

О једном примеру аориста у језику прозе М. 
Црњанског / Живојин Станојчић

U: Зборник Матице српске за филологију и лингвистику. - 
Књ. 43 (2000), стр. [555]-558.

COBISS.SR-ID 170484487
MP SP 80 ZBORNIK ...

537.
ŽEGARAC-Tenjović, Ljiljana

Двопланска структура „Дневника о Чарнојевићу“ и 
њено значење / Љиљана Жегарац-Тењовић 

U: Летопис Матице српске. - 176, 466, 7-8 (јул-авг. 2000), стр. 
167-183.

COBISS.SR-ID 160922119
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

538.
JOVAN (Ćulibrk), jeromonah, 1965-

Црно сунце и око њега круг : геометрија једне тајне 
пјесме Милоша Црњанског / јеромонах Јован Ћулибрк

U: Стварање. - Год. 56, бр. 1/3 (2001), стр. 285-335.

COBISS.SR-ID 78275074
MP SP 82 STVARANJE

539.
SADŽAK, Mladenko, 1961-

Теорија књижевних модела : (поетичко-методолошке 
могућности) / Младенко Саџак 

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 49, 
св. 1/2 (2001), стр. 77-88.

COBISS.SR-ID 181963527
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

540.
ĐURIĆ, Željko, 1952-

Италијанска култура у једној књижевној полемици 
(Милош Црњански и Марко Цар) / Жељко Ђурић

U: Филолошки преглед. - Год. 29, бр. 1 (2002), стр. 33-43.

COBISS.SR-ID 106299404
MP SP 80 FILOLOŠKI pregled

541.
GOLUBOVIĆ, Vidosava, 1938-

Банат у путопису Милоша Црњанског / Видосава 
Голубовић 

U: Даница. - Год. 9 (2002), стр. 317-322.

COBISS.SR-ID 97496844
G SP 059 DANICA

542.
STANOJEVIĆ, Mališa, 1949-

Деветсто трећа : књижевни погледи: Лаза Костић, 
Драгиша Васић, Слободан Јовановић, Црњански... / 
Малиша Станојевић

U: Књижевност и језик. - Год. 49, 3/4 (2002), стр. 289-297. 

COBISS.SR-ID 522730901
MP SP 82+80 KNJIŽEVNOST i jezik
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543.
AVRAMOVIĆ, Zoran, 1949-

Зашто су написани „Коментари“? / Зоран Аврамовић

U: Летопис Матице српске. - Год. 179, књ. 471, св. 3 (март 
2003), стр. 364-375.

COBISS.SR-ID 185631751
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

544.
LOMPAR, Milo, 1962-

„Код „Хиперборејаца“: Пије XII : уз сто десету 
годишњицу рођења Милоша Црњанског / Мило Ломпар

U: Летопис Матице српске. - Год. 179, књ. 472, св. 4 (окт. 
2003), стр. 648-655.

COBISS.SR-ID 189851911
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

545.
RAIČEVIĆ, Gorana S., 1964

Есеји Милоша Црњанског : интертекстуалносткао 
кључ интерпретације / Горана Раичевић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 51, 
св. 3 (2003), стр. [675]-683.

COBISS.SR-ID 513069461
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

546.
ANDREJEVIĆ, Danica, 1948-

Суматризам као лирски медиј у поезији Милоша 
Црњанског / Даница Андрејевић

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [413]-418.

COBISS.SR-ID 514315182
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

547.
ANĐELKOVIĆ, Sava, 1948-

О биографској драми Тесла Црњанског и драмама 
Стевана Пешића и Милице Новковић о Николи Тесли / 
Сава Анђелковић

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [449]-459. 

COBISS.SR-ID 514317230
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

548.
BANJANIN, Ljiljana, 1955-

Милош Црњански у италијанској научно-популарној 
литератури / Љиљана Бањанин 

U:Научни састанак слависта у Вукове дане . - 33/2 (2004), 
стр. [509]-520. 

COBISS.SR-ID514319278
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

549.
BOŠKOVIĆ, Dragan, 1970-

Фигуре историје у другој књизи Сеоба и Гробници за 
Бориса Давидовича / Драган Бошковић 

U: Кораци. - Год. 37, књ. 34, св. 1/2 (2004), стр. 121-140.

COBISS.SR-ID 114518284
MP SP 82 KORACI

550.
BRANKOVIĆ, Svetlana, 1946-

Драма, контраст и трагика у Роману о Лондону 
Милоша Црњанског / Светлана Бранковић

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [337]-342. 

COBISS.SR-ID 514313134
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane



М и л о ш  Ц р њ а н с к и  ( 1 8 9 3 – 1 9 7 7 )  –  4 0  г о д и н а  о д  с м р т и 129

551.
ČOVIĆ, Branimir, 1937-

Црњански и Радослав Петковић : Роман о Лондону 
према Судбини и коментарима / Бранимир Човић

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [325]-336. 

COBISS.SR-ID 514312878
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

552.
ČOVIĆ, Larisa I., 1953-

О функцији дијалошких и монолошких 
интерполација на руском језику у Роману о Лондону 
Црњанског и питања њихове (не)преводивости на руски / 
Лариса Човић

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [479]-493.

COBISS.SR-ID 514317998
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

553.
DOROVSKÝ, Ivan, 1935-

Рецепција дела Милоша Црњанског у Чехословачкој 
(Чешкој и Словачкој) / Ivan Dorovský 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [495]-500.

COBISS.SR-ID 514318510
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

554.
ELLERMEYER-Životić, Olga, 1939-

Femme fatale у роману Кап шпанске крви Милоша 
Црњанског / Olga Ellermeyer-Животић 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [359]-373.

COBISS.SR-ID 514313902
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

555.
FILIPEK, Małgorzata, 1967-

Шпански грађански рат у репортажама Милоша 
Црњанског У Шпанији 1937 / Małgorzata Filipek 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [431]-440.

COBISS.SR-ID 514316718
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

556.
FRAJND, Marta, 1975-

Особености драмског говора у драми Тесла Милоша 
Црњанског / Марта Фрајнд

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [441]-447. 

COBISS.SR-ID 514316974
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

557.
GOLUBOVIĆ, Vidosava, 1938-

Аустрија у српској књижевности : од Кочића до 
Винавера / Видосава Голубовић 

U: Књижевна историја. - Год. 36, бр. 122/123 (2004), стр. 193-
202.

COBISS.SR-ID 122288652
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija
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558.
HODEL, Robert, 1959-

О синтакси у штокавској модерни : лирска проза М. 
Црњанског / Robert Hodel 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [299]-311.

COBISS.SR-ID 514312366
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

559.
MARKS, Cornelia

Проблеми превођења Ламента над Београдом на 
немачки језик / Cornelia Marks 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [469]-478.

COBISS.SR-ID 514317742
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

560.
MILADINOVIĆ, Sonja

Код Хиперборејаца : Црњански и Шведска / Соња 
Миладиновић 

U:НаучнисастанакславистауВуковедане.-33/2(2004),стр.
[501]-508. 

COBISS.SR-ID514318766
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

561.
MIRKOVIĆ, Miloslav, 1932-2013

Први пут у „класичној Србији“ : једно (пролећно) 
сећање на Црњанског / пише Милослав Буца Мирковић

U: Дисово пролеће. - Бр. 35 (2004), стр. 30.

COBISS.SR-ID 124644364
SP MP 82 DISOVO proleće

562.
MLADENOVIĆ, Živomir, 1910-2011

Мемоарски избеглички Роман о Лондону Милоша 
Црњанског / Живомир Младеновић 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [343]-351.

COBISS.SR-ID 514313390
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

563.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Есеји Милоша Црњанског о српским романтичарима 
/ Горана Раичевић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 52, 
св. 1 (2004 [шт. 2005]), стр. [27]-58.

COBISS.SR-ID 513060501
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

564.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Есеји Милоша Црњанског : поетика, историја, 
политика / Горана Раичевић 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [419]-430.

COBISS.SR-ID 514315438
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

565.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Програмски есеји Милоша Црњанског / Горана 
Раичевић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 52, 
св. 2 (2004 [шт. 2005]), стр. [263]-306. 

COBISS.SR-ID 513062549
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...
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566.
RESSEL, Svetlana, 1951-

Град убица : функција града у Роману о Лондону 
Милоша Црњанског / Svetlana Ressel 

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [313]-323.

COBISS.SR-ID 514312622
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

567.
SEDEFČEVA, Valentina

Милош Црњански и Димитар Талев : једна 
паралеламеђу романима Сеобе и Железна светиљка / 
Валентина Седефчева

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [391]-400. 

COBISS.SR-ID 514314414
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

568.
STOJANOVIĆ, Milena, 1974-

Жанровске и поетичке дилеме у делу Милоша 
Црњанског : Лирика Итаке/Итака и коментари, Дневник о 
Чарнојевићу, Код Хиперборејаца / Милена Стојановић

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [461]-467. 

COBISS.SR-ID 514317486
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane 

569.
STOJANOVIĆ-Pantović, Bojana, 1960

Црњанскова песма Траг - једна паралела са Ракићем и 
Настасијевићем / Бојана Стојановић- Пантовић

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [407]-411. 

COBISS.SR-ID 514314926
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

570.
ŠUTIĆ, Miloslav, 1938-

Црњански између „узвишеног“ и „ниског“ / 
МилославШутић

U: Летопис Матице српске. - Год. 180, књ. 474, св. 4 (окт. 
2004), стр. 487-512.

COBISS.SR-ID 197893127
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

571.
TATARENKO, Alla, 1962-

Милош Црњански - јунак постмодерног доба / Алла 
Татаренко

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [353]-358.

COBISS.SR-ID 514313646
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane
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572.
TOMIĆ, Lidija, 1955-

Новембар Гистава Флобера и Дневник о Чарнојевићу 
Милоша Црњанског : једна могућа паралела / Лидија 
Томић

U: Научни састанак слависта у Вукове дане. - 33/2 (2004), 
стр. [401]-405. 

COBISS.SR-ID 514314670
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

573.
VELJKOVIĆ-Stanković, Dragana, 1957-

Експресивне глаголске творенице и њихова улога у 
анализи књижевног лика / Драгана Вељковић- Станковић

U: Књижевност и језик. - Год. 51, бр. 1/2 (2004), стр. 125-140. 

COBISS.SR-ID 118468108
MP SP 82+80 KNJIŽEVNOST i jezik

574.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Црњански, Лондон, Пекић / Слободан Владушић 

U: Кораци. - Год. 37, књ. 34, св. 1/2 (2004), стр. 141-152.

COBISS.SR-ID 114519052
MP SP 82 KORACI

575.
VULETIĆ, Vitomir, 1926-

Историја поезије у Сеобама Милоша Црњанског / 
ВитомирВулетић 

U:НаучнисастанакславистауВуковедане.-33/2(2004), стр.
[375]-389. 

COBISS.SR-ID514314158
MP SP 81+82 NSS u Vukove dane

576.
ANĐELKOVIĆ, Maja, 1977-

О књижевним прожимањима и о Милошу Црњанском 
/ Маја Анђелковић 

U: Наслеђе. - Год. 2, бр. 3 (2005), стр. 159-162.

COBISS.SR-ID 513875861
MP SP 82 NASLEĐE

577.
MILAŠINOVIĆ, Svetlana, 1980-

Дуга и мучна емиграција / Светлана Милашиновић 

U: Свеске. - Год. 17, бр. 77 (септ. 2005), стр. 181-182.

COBISS.SR-ID 208735239
MP SP 82 SVESKE

578.
MILAŠINOVIĆ, Svetlana, 1980-

Сетни и оштри погледи / Светлана Милашиновић 

U: Свеске. - Год. 17, бр. 78 (окт. 2005), стр. 134-136.

COBISS.SR-ID 210011143
MP SP 82 SVESKE

579.
NENIN, Milivoj, 1956-

Књига о прекинутом пријатељству / Миливој Ненин

U: Летопис Матице српске. - Год. 181, књ. 475, св. 4 (април 
2005), стр. 647-651.

COBISS.SR-ID 204251143
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske
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580.
POPOV, Jovan, 1962-

Субверзивни класик Милош Црњански / Јован Попов

U: Летопис Матице српске. - Год. 181, књ. 475, св. 3 (март 
2005), стр. 447-450.

COBISS.SR-ID 202561287
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

581.
ČOVIĆ, Branimir, 1937-

Философская и словесно-эстетическая концепция 
истории в творчестве А. Н. Толстого и Милоша 
Црнянского/ Бранимир Чович

U: Зборник радова Филозофског факултета. - Бр. 36 (2006), 
стр. 557-565. 

COBISS.SR-ID 145911820
MP SP 93/94 ZBОRNIK FFP

582.
ĐORĐIĆ, Stojan, 1956-

Оглед из упоредне критике / Стојан Ђорђић

U: Кораци. - Књ. 36, Год. 40, св. 5/6 (2006), стр. 149-156.

COBISS.SR-ID 136989196
MP SP 82 KORACI

583.
GUDOVIĆ, Milosav, 1980-

Једно ново читање Црњанског: Обрадовић Бошко: 
Милош Црњански и нови национализам: Хришћанска 
мисао, Београд, 2005 / Милосав Гудовић

U: Нова српска политичка мисао. - Вол. 13, бр. 1/4 (2006), 
стр. 340-343.

COBISS.SR-ID 166016780
MP SP 32 NOVA srpska politička misao

584.
KOŠNIČAR, Sofija, 1953-

Књижевност и радио : наратолошки аспекти 
транспоновања литерарног текста у радиофонско дело /
Софија Кошничар

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 54, 
св. 1 (2006), стр. [147]-165.

COBISS.SR-ID 513390485 
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

585.
RADIĆ-Dugonjić, Milana, 1952-

О елементима концепта нада у роману Сеобе М. 
Црњанског и његовом руском преводу / Милана Радић-
Дугоњић

U: Стил. - Бр. 5 (2006), стр. 207-217.

COBISS.SR-ID 140915980
MP SP 82 STIL

586.
SREBRO, Milivoj, 1957-

У знаку „случаја комедијанта“ : рецепција дела 
Милоша Црњанског у Француској / Миливој Сребро ; 
превела са француског Марија Панић

U: Летопис Матице српске. - Год. 182, књ. 478, св. 3 (септ. 
2006), стр. 369-382.

COBISS.SR-ID 216796423
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske
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587.
VESELINOVIĆ, Sonja V., 1981-

На острву апстракције - Милош Црњански и Георг 
Тракл / Соња Веселиновић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 54, 
св. 3 (2006), стр. [549]-563. 

COBISS.SR-ID 513838997
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

588.
VUČETIĆ, Jasmina, 1974-

Поетика „Дневника о Чарнојевићу“ и његови 
емоционално-мисаони распони / Јасмина Вучетић 

U: Баштина. - Св. 20 (2006), стр. [85]-102.

COBISS.SR-ID 513613717
MP SP 008 BAŠTINA

589.
BABIĆ, Zorica, 1977-

Љубав у Тоскани - стварање „новог жанра“ / Зорица 
Бабић 

U: Свет речи. - Год. 11, бр. 23/24 (2007), стр. 53-57.

COBISS.SR-ID 138221580
G SP 81+82 SVET reči

590.
CINDORI-Šinković, Marija, 1950-

Ендре Ади у хунгарици Милоша Црњанског / Марија 
Циндори

U: Летопис Матице српске. - Год. 183, књ. 479, св. 6 (јун 
2007), стр. 1115-1129.

COBISS.SR-ID 223851271
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

591.
JAĆIMOVIĆ, Slađana, 1969-

Путописна проза Милоша Црњанског / Слађана 
Јаћимовић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 55, 
св. 3 (2007), стр. 641-659.

COBISS.SR-ID 228365063
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

592.
KORAĆEVIĆ, Ljubomir, 1982-

Роман и фотографија: смисао фотографије у роману 
Код Хиперборејаца Милоша Црњанског / Љубомир 
Кораћевић

U: Наслеђе. - Год. 4, бр. 8 (2007), стр. 51-62.

COBISS.SR-ID 514285973
MP SP 82 NASLEĐE

593.
MILINČEVIĆ, Vaso, 1928-

Посета Милопша Црњанског Семинару за књижевност 
/ Васо Милинчевић 

U: Годишњак. - Год. 3, бр. 3 (2007), стр. [323]-331.

COBISS.SR-ID 517069461
G SP 821.163 GODIŠNJAK za srpsku knjiž.

594.
MITROVIĆ, Marija, 1941-

„Пођох у Италију, да изменим душу и тело“ / Марија 
Митровић

U: Летопис Матице српске. - Год. 183, књ. 479, св. 4 (април 
2007), стр. 546-556.

COBISS.SR-ID 513864853
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske
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595.
PAVIĆ, Aleksandar, 1960-

Трагалачки дух Црњанског и хаику / Александар 
Павић 

U: Златна греда. - Год. 7, бр. 72/73 (окт.-нов. 2007), стр. 59-63. 

COBISS.SR-ID 228859399
G SP 82+008 ZLATNA greda

596.
PETROVIĆ, Predrag, 1975-

Где су гробови старих романа? : „Дневник о 
Чарнојевићу“ Милоша Црњанског / Предраг Петровић 

U: Летопис Матице српске. - Год. 183, књ. 479, св. 4 (април 
2007), стр. 557-586.

COBISS.SR-ID 513865109
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

597.
REBRONJA, Nadija, 1982-

Поема М. Црњанског „Сербиа“ и песма „Русија“ А. 
Блока / Надија Реброња 

U: Свеске. - Год. 18, бр. 83 (март 2007), стр. [113]-124.

COBISS.SR-ID 513895317
MP SP 82 SVESKE

598.
BABIĆ, Zorica, 1977-

Читање - писање биографије светог Фрање у Љубави у 
Тоскани Милоша Црњанскога / Зорица Бабић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 56, 
св. 1 (2008), стр. 95-105. 

COBISS.SR-ID 230979079
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

599.
BABIĆ, Zorica, 1977-

Мемоарско читање/писање: о неким особинама 
суматраистичке поетике / Зорица Бабић 

U: Свеске. - Год. 19, бр. 89 (сеп. 2008), стр. [101]-109.

COBISS.SR-ID 514363797
MP SP 82 SVESKE

600.
GRUJIĆ, Tamara, 1977-

Бљесак у плаветнилу снова Вука Исаковича / Тамара 
Грујић

U: Свеске. - Год. 19, бр. 89 (сеп. 2008), стр. [145]-147.

COBISS.SR-ID 514365845
MP SP 82 SVESKE

601.
IVANIĆ, Dušan, 1946-

Критичко издање Романа о Лондону Милоша 
Црњанског / Душан Иванић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 56, 
св. 1 (2008), стр. 155-158. 

COBISS.SR-ID 230983687
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

602.
JAĆIMOVIĆ, Slađana, 1969-

По просторима српских сеоба : један аспект путописа 
Милоша Црњанског / Слађана Јаћимовић 

U: Књижевна историја. - Год. 40, бр. 136 (2008), стр. 531-543.

COBISS.SR-ID 157218060
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija
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603.
KOLJEVIĆ, Svetozar, 1930-2016

Уточиште као ex ponto / Светозар Кољевић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 56, 
св. 1 (2008), стр. 163-167.

COBISS.SR-ID 230985479
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

604.
MAKSIMOVIĆ, Miroslav, 1946-

Из „последње фасцикле“ / Мирослав Максимовић

U: Летопис Матице српске. - Год. 184, књ. 481, св. 1/2 (јан-
феб. 2008), стр. 137-140. 

COBISS.SR-ID 229603079
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

605.
MILANOVIĆ, Milijana, 1980-

Женско и мушко писмо у обликовању романа Сеобе и 
Страх и његов слуга / Милијана Милановић

U: Свеске. - Год. 19, бр. 87 (март 2008), стр. [99]-114.

COBISS.SR-ID 514187925
MP SP 82 SVESKE

606.
PAUNOVIĆ, Zoran, 1962-

Модернистичка студија носталгије / Зоран Пауновић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 56, 
св. 1 (2008), стр. 159-162. 

COBISS.SR-ID 230984199
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

607.
SAVIĆ, Milica

Намерна реченица у делима два савремена српска 
писца / Милица Савић 

U: Прилози проучавању језика. - Бр. 39 (2008), стр.[245]-258.

COBISS.SR-ID 513408356
MP SP 811.163.41 PRILOZI prouč. jezika

608.
STANOJČIĆ, Živojin, 1930-

Из истраживања језика Милоша Црњанског: 
лингвистичка синтеза неких примера / Живојин 
Станојчић

U: Јужнословенски филолог. - Књ. 64 (2008), стр. 449-455.

COBISS.SR-ID 154036492
MP SP 81 JUŽNOSLOVENSKI filolog

609.
BAŠČAREVIĆ, Snežana S., 1977-

Привидна и стварна вредност знакова у песми 
Растанак код Калемегдана Милоша Црњанског / Снежана 
С. Башчаревић

U: Књижевна историја. - Год. 41, бр. 139 (2009), стр. 623-627.

COBISS.SR-ID 172545548
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

610.
BOŠKOVIĆ, Dragan, 1970-

Српски бог рат / Драган Бошковић

U: Књижевна историја. - Год. 41, бр. 139 (2009), стр. 719-730.

COBISS.SR-ID 172556812
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija
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611.
BATURAN, Radomir, 1948-

Три читања „Романа о Лондону“ Милоша Црњанског / 
Радомир Батуран 

U: Летопис Матице српске. - Год. 185, књ. 483, св. 6 (јун 
2009), стр. 1215-1234.

COBISS.SR-ID 240883463
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

612.
GVOZDENOVIĆ, Ana, 1977-

Pokretne pesničke slike u putopisima Miloša Crnjanskog / 
Ana Gvozdenović

U: Polja. - God. 54, br. 458 (jul-avg. 2009), str. 112-123.

COBISS.SR-ID 247570439
MP SP 82 POLJA

613.
GVOZDENOVIĆ, Ana, 1977-

Проза једног песника или све је у вези / Ана 
Гвозденовић 

U: Кораци. - Год. 43, бр. 3/4 (2009), стр. 149-164.

COBISS.SR-ID 514730389
MP SP 82 KORACI

614.
GVOZDENOVIĆ, Ana, 1977-

Путопис Милоша Црњанског: више аутобиографија 
него приручник / Ана Гвозденовић 

U: Наслеђе. - Год. 6, бр. 14/1 (2009), стр. 61-78.

COBISS.SR-ID 172215052
MP SP 82 NASLEĐE

615.
JAĆIMOVIĆ, Slađana, 1969-

„Чудна књига“ и врхунац сложеног жанровског 
модела : путопсини елементи у књизи Код Хиперборејаца 
Милоша Црњанског / Слађана Јаћимовић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 57, 
св. 2 (2009), стр. 331-366. 

COBISS.SR-ID 243682823
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

616.
JAĆIMOVIĆ, Slađana, 1969-

Трагање за везама у прекиду : позиција путописца у 
путописима Милоша Црњанског /Слађана Јаћимовић

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 57, 
св. 1 (2009), стр. 79-109.

COBISS.SR-ID 240551943
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

617.
RAIČEVIĆ, Gorana S., 1964-

Трагање за зорњачом / Горана Раичевић

U: Летопис Матице српске. - Год. 185, књ. 483, св. 6 (јун 
2009), стр. 1205-1214.

COBISS.SR-ID 240883207
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

618.
SAMARDŽIJA, Snežana, 1957-

Удео фолклора у првој књизи „Сеоба“ Милоша 
Црњанског / Снежана Самарџија 

U:Зборник Матице српске за књижевност и језик . - Књ. 57, 
св. 3 (2009), стр. 497-521. 

COBISS.SR-ID246037255
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...
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619.
SREBRO, Milivoj, 1957-

Визија историје и потрага за обећаном земљом 
/ Миливој Сребро ; с француског превела Марина 
Глигоријевић

U: Свеске. - Год. 21, бр. 92 (јун 2009), стр. [88]-97.

COBISS.SR-ID 241593607
MP SP 82 SVESKE

620.
STOJANOVIĆ-Pantović, Bojana, 1960-

Још неколико мисли о суматраизму / Бојана 
Стојановић Пантовић 

U: Багдала. - Год. 51, бр. 481 (2009), стр. 7-10.

COBISS.SR-ID 518216341
MP SP 82 BAGDALA

621.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Dučićev i Crnjanskov Pariz / Slobodan Vladušić 

U: Kultura. - Br. 122/123 (2009), str. 237-253.

COBISS.SR-ID 167491852
MP SP 008 KULTURA

622.
LIGUORI, Mario, 1976-

Напуљ у Хиперборејцима Милоша Црњанског / 
Марио Лигуори

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 58, 
св. 3 (2010), стр. 547-557.

COBISS.SR-ID 264033543
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

623.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Ерос и жртва - о миру и рату у Сеобама М. Црњанског 
/ Горана Раичевић. – Доступно и на: http://scindeks.nb.rs/
article.aspx?artid=0374-07301002109R

U: Годишњак Филозофског факултета. - Књ. 35, св. 2 (2010), 
стр. [109]-119.

COBISS.SR-ID 51886760
MP SP 1+8 GODIŠNJAK Filoz. fak. u N. Sadu

624.
BUGARSKI, Stevan, 1939-

Милош Црњански, по који пут у Темишвару? / Стеван 
Бугарски

U: Летопис Матице српске. - Год. 187, књ. 488, св. 6 (дец. 
2011), стр. 1281-1285.

COBISS.SR-ID 269575175
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

625.
NENIN, Milivoj, 1956-

У тражењу прве реченице или увод у Црњанског / 
Миливој Ненин. - Начин приступа (URL): http://izdavastvo.
filfak.ni.ac.rs/casopisi/2011/philologia-mediana-3

U: Philologia Mediana. - Год. 3, бр. 3 (2011), стр. 151-158.

COBISS.SR-ID 183204108
MP SP 82 PHILOLOGIA mediana

626.
NIKOLIĆ, Časlav, 1983-

Идеја државе у политичким текстовима Милоша 
Црњанског : (Идеје, 1934/1935) / Часлав Николић 

U: Књижевна историја. - Год. 43, бр. 143/144 (2011), стр. 305-315.

COBISS.SR-ID 184265228
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

http://scindeks.nb.rs/article.aspx?artid=0374-07301002109R
http://scindeks.nb.rs/article.aspx?artid=0374-07301002109R
http://scindeks.nb.rs/article.aspx?artid=0374-07301002109R
http://izdavastvo.filfak.ni.ac.rs/casopisi/2011/philologia-mediana-3
http://izdavastvo.filfak.ni.ac.rs/casopisi/2011/philologia-mediana-3


М и л о ш  Ц р њ а н с к и  ( 1 8 9 3 – 1 9 7 7 )  –  4 0  г о д и н а  о д  с м р т и 139

627.
NIKOLIĆ, Časlav, 1983-

Историја и моћ приповедања : у Другој књизи Сеоба 
Милоша Црњанског / Часлав Николић 

U: Наслеђе. - Год. 8, бр. 17 (2011), стр. 325-336.

COBISS.SR-ID 514037422
MP SP 82 NASLEĐE

628.
RAKIĆ, Slađana, 1969-

Употреба боја у уметничком поступку Милоша 
Црњанског / Слађана Ракић

U: Наслеђе. - Год. 8, бр. 17 (2011), стр. 195-206.

COBISS.SR-ID 514031022
MP SP 82 NASLEĐE

629.
ŠTEFKOVIĆ, Jadranka, 1981-

Поетске и геополитичке слике у путопису Љубав у 
Тоскани Милоша Црњанског / Јадранка Штефковић

U: Свеске. - Год. 21, бр. 99 (2011), стр. 36-44.

COBISS.SR-ID 182420236
MP SP 82 SVESKE

630.
ANČIĆ, Tanja

Лирско у путописно-мемоарској прози Милоша 
Црњанског / Тања Анчић

U: Philologia Mediana. - Год. 4, бр. 4 (2012), стр. 387-389.

COBISS.SR-ID 205564428
MP SP 82 PHILOLOGIA medi

631.
ANDREJEVIĆ, Danica, 1948-

Ембахаде - историја као (или) успомена / Даница 
Андрејевић 

U: Багдала. - Год. 54, бр. 492 (2012), стр. 33-46.

COBISS.SR-ID 518833813
MP SP 82 BAGDALA

632.
BLAGOJEVIĆ, Dušan, 1984-

Спознавање Андрића, упознавање Црњанског / Душан 
Благојевић 

U: Градина. - Год. 48, бр. 50/51 (2012), стр. 370-372.

COBISS.SR-ID 206026508
MP SP 82 GRADINA

633.
BOŠKOVIĆ, Dragan, 1970-

Фигуре приче: Друга књига Сеоба Милоша Црњанског 
/ Драган Бошковић 

U: Октоих. - Год. 2, бр. 3 (2012), стр. [89]-98.

COBISS.SR-ID 523894677
MP SP 811.163.41 OKTOIH

634.
JANKOV, Sonja, 1985-

Сусрет Црњанског и Зимела у Роману о Лондону / 
Соња Р. Јанков 

U: Зборник Матице српске за славистику. - 82 (2012), стр. 
107-120.

COBISS.SR-ID 275458055
MP SP 81 ZBORNIK MS za slavistiku
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635.
MILUTINOVIĆ, Tamara

Демонске особине Лоле Монтез у роману Кап 
шпанске крви Милоша Црњанског / Тамара Милутиновић

U: Липар. - Год. 13, бр. 49/1 (2012), стр. 229-238.

COBISS.SR-ID 518619029
MP SP 82 LIPAR

636.
MILJAK, Ivana I., 1986-

Odnosi Boška Tokina i Miloša Crnjanskog prema 
Mikelanđelu / Ivana I. Miljak. - Način pristupa (URL):http://
www.epub.digitalnabiblioteka.tk/index.php/zjik/article/
view/168/179

U: Zbornik za jezike i književnosti Filozofskog fakulteta u 
Novom Sadu. - Br. 2 (2012), str. 291-303.

COBISS.SR-ID 516685668
MP SP 80/82 ZBORNIK jez. i knj. FF NS 

637.
NIKOLIĆ, Časlav V., 1983-

Историја и (не)прилагођени јунак : једна „чудна и 
невероватна прича“ Милоша Црњанског / Часлав В. Николић

U: Липар. - Год. 13, бр. 47 (2012), стр. 195-204.

COBISS.SR-ID 517864597 
MP SP 82 LIPAR

638.
PAUNOVIĆ, Zoran, 1962-

Милош Црњански и енглеска књижевност / Зоран 
Пауновић

U: Анали Огранка САНУ у Новом Саду. - Бр. 8 (2012 [шт. 
2013]), стр. 20-31. 

COBISS.SR-ID 278364935 
MP SP 061 ANALI SANU u NS

639.
SCHUBERT, Gabriella, 1943-

Deutsch-Serbische Begegnungen und Beziehungen im auf 
und ab historischer Ereignisse / Gabriella Schubert

U: Наслеђе. - God. 9, br. 23 (2012), str. 119-132.

COBISS.SR-ID 514624430
MP SP 82 NASLEĐE

640.
SIMIĆ, Radoje D., 1938-

Граматичка и интонацијска структура прозног израза 
М. Црњанског у Сеобама (прва. књ.)/ Радоје Д. Симић, 
Јелена Р. Јовановић Симић

U: Узданица. - ISSN 1451-673X. - Год. 9, бр. 1 (2012), стр. 7-25. 

COBISS.SR-ID192068364
MP SP 82+37 UZDANICA

641.
ŠTEFKOVIĆ, Jadranka, 1981-

Новембар у Дневнику о Чарнојевићу или О утицају 
Флобера на младог Црњанског / Јадранка Штефковић

U: Свеске. - Год. 22, бр. 103 (2012), стр. 40-48.

COBISS.SR-ID 189212428
MP SP 82 SVESKE

642.
ŽIVANČEVIĆ, Nina, 1957-

Лирика Итаке, суматраизам и експресионизам / Нина 
Живанчевић 

U: Свеске. - ISSN 1451-9976 
Год. 22, бр. 103 (2012), стр. 31-39. 
Год. 22, бр. 104 (2012), стр. 76-85.

COBISS.SR-ID 189219340
MP SP 82 SVESKE

http://www.epub.digitalnabiblioteka.tk/index.php/zjik/article/view/168/179
http://www.epub.digitalnabiblioteka.tk/index.php/zjik/article/view/168/179
http://www.epub.digitalnabiblioteka.tk/index.php/zjik/article/view/168/179
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643.
ŽIVANČEVIĆ, Nina, 1957-

Два путописа : „Љубав у Тоскани“ и Агапе у Венецији / 
Нина Живанчевић 

U: Путопис. - Год. 1, бр. 1/2 (2012), стр. 215-228.

COBISS.SR-ID 206959628
MP SP 82 PUTOPIS

644.
AVRAMOVIĆ, Zoran, 1949-

Динамика жанра Милоша Црњанског у дневним 
листовима : (1918-1941) / Зоран Аврамовић

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр. 139-147. 

COBISS.SR-ID 280163591
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske 

645.
AVRAMOVIĆ, Zoran, 1949-

Милош Црњански као новинар / Зоран Аврамовић

U: Годишњак Факултета за културу и медије. - Год. 5, бр. 5 
(2013), стр.45-58.

COBISS.SR-ID 203594764
MP SP 316.77 гОдИШЊАК 

646.
BOTIĆ, Pavle, 1971-

Препис Тестамента Исака Исаковића у Другој 
књизи Сеоба / Павле Ђ. Ботић и Исидора Г. Бјелаковић. - 
Доступно и на: http://www.maticasrpska.org.rs/wordpress/
assets/Knjizevnost%2061_III%20skoro%20kraj.pdf

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 61, 
св. 3 (2013), стр. 739-768. 

COBISS.SR-ID 287817223
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

647.
DAMJANOV, Sava, 1956-

Црњански чита Његоша / Сава Дамјанов. - Доступно и 
на: http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_492_5_
novembar/Sava%20Damjanov.pdf

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 5 (нов. 
2013), стр. 630-635.

COBISS.SR-ID 281721863
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

648.
GRUBAČIĆ, Slobodan, 1942-

Књижевност и Пансофија : Милош Црњански и 
Die Pan-Gesellschaften. Пансофија Л. Клагеса, теософија 
Јулијуса и антропософија Р. Штајнера / Слободан Грубачић

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр. 71-122.

COBISS.SR-ID 280162823
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

649.
GVOZDEN, Vladimir, 1972-

Црњански путописац / Владимир Гвозден

U: Путопис. - Год. 2, бр. 2 (2013), стр. 165-180.

COBISS.SR-ID 208318220
MP SP 82 PUTOPIS

650.
JAĆIMOVIĆ, Slađana V., 1969-

Висока мера српског путописа / Слађана Јаћимовић 

U: Путопис. - Год. 2, бр. 2 (2013), стр. 153-163.

COBISS.SR-ID 208317452
MP SP 82 PUTOPIS

http://www.maticasrpska.org.rs/wordpress/assets/Knjizevnost 61_III skoro kraj.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/wordpress/assets/Knjizevnost 61_III skoro kraj.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_492_5_novembar/Sava Damjanov.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_492_5_novembar/Sava Damjanov.pdf
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651.
JOCIĆ, Miloš, 1988-

Флоберове сеобе : компаративни крис-крос између 
Милоша Црњанског, Гистава Флобера и Хорхеа Луиса 
Борхеса поводом предговора романа „Новембар“ / Милош 
Јоцић

U: Кораци. - Год. 47, св. 7/9 (2013), стр. 105-113.

COBISS.SR-ID 519659413
MP SP 82 KORACI

652.
KOŠNIČAR, Sofija M., 1953-

Театарске уметнице о својој професији кроз перо 
Милоша Црњанског - контекст и интервјуи (I) / Софија М. 
Кошничар. - Доступно и на: http://www.maticasrpska.org.
rs/wordpress/assets/ZNSSUM%20br_49.pdf

U: Зборник Матице српске за сценске уметности и музику. 
- Бр. 49 (2013), стр. 91-103. 

COBISS.SR-ID 282301959
MP SP 78 ZBORNIK MS za scen.umet.i muziku

653.
LUDOŠKI, Natalija, 1966-

Младен Лесковац о Милошу Црњанском / Наталија 
Лудошки

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр. 177-189. 

COBISS.SR-ID 280164615
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

654.
MARČETIĆ, Adrijana, 1961-

Роман о самом себи : Код Hyperborejaca Милоша 
Црњанског / Адријана Марчетић

U: Београдски књижевни часопис. - Год. 9, бр. 32/33 (2013), 
стр. 141-149. 

COBISS.SR-ID 519571605
MP SP 82 BG knjiž. časopis

655.
MARIĆEVIĆ, Jelena, 1988-

У барокном оглед(ал)у: Црњански - Павић / Јелена 
Марићевић

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр. 163-176.

COBISS.SR-ID 280164359
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

656.
MILETIĆ, Nevena, 1982-

Креативни израз Милоша Црњанског у путописно-
репортерској прози / Невена Милетић 

U: Годишњак Факултета за културу и медије. - Год. 5, бр. 5 
(2013), стр.59-74.

COBISS.SR-ID 203595532
MP SP 316.77 гОдИШЊАК

657.
MIRKOVIĆ, Milosav, 1932-2013

Стражилово - заветна поема Милоша Црњанског / 
Милосав Буца Ммирковић [т. ј. Мирковић]

U: Траг. - Год. 9, књ. 9, св. 35 (септ. 2013), стр. 62-73.

COBISS.SR-ID 281655559
MP SP 82+7 TRAG

http://www.maticasrpska.org.rs/wordpress/assets/ZNSSUM br_49.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/wordpress/assets/ZNSSUM br_49.pdf
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658.
NIKOLIĆ, Časlav, 1983-

Онтолошки, историјски и роднополитички аспекти 
романа „Кап шпанске крви“ Милоша Црњанског: Лола 
Монтез / Часлав Николић 

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр. 123-138. 

COBISS.SR-ID 280163335
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

659.
PAVLOVIĆ, Goran, 1969-

Суматра Милоша Црњанског кроз феноменолошки 
приступ Гастона Башлара / Горан Павловић 

U: Свеске. - Год. 24, бр. 110 (2013), стр. 45-52.

COBISS.SR-ID 203464716
MP SP 82 SVESKE

660.
POPOVIĆ, Tamara

Фигуре љубави и смрти у поезији Милоша Црњанског, 
Растка Петровића и Момчила Настасијевића

/ Тамара Поповић

U: Липар. - Год. 14, бр. 50 (2013), стр. 45-69.

COBISS.SR-ID 519797397
MP SP 82 LIPAR

661.
PRGOMELJA, Marija J., 1988-

О Рајићевој фасцинираности ћилимима у роману 
„Дневник о Чарнојевићу“ / Марија Пргомеља. - Dostupno i 
na: http://www.vrbasbiblioteka.org.rs/images/trag/Trag_35.
pdf

U: Траг. - ISSN 1451-9437. - Год. 9, књ. 9, св. 35 (2013), стр. 74-
79.

COBISS.SR-ID 281656327
MP SP 82+7 TRAG

662.
SEKULIĆ, Mirjana, 1983-

Паноптичко око шпанске цркве / Мирјана Секулић

U: Путопис. - Год. 2, бр. 2 (2013), стр. 181-190.

COBISS.SR-ID 208318732
MP SP 82 PUTOPIS

663.
SIMIĆ, Željko, 1958-

Ослобађање заборавом: Црњански и Тарковски / 
Жељко Симић

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр. 148-162. 

COBISS.SR-ID 280163847
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

664.
STOJANOVIĆ-Pantović, Bojana, 1960-

Призматичност појма суматраизам: експресионистичка 
варијанта Милоша Црњанског / Бојана Стојановић Пантовић

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр.61-70.

COBISS.SR-ID 280162567
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

http://www.vrbasbiblioteka.org.rs/images/trag/Trag_35.pdf
http://www.vrbasbiblioteka.org.rs/images/trag/Trag_35.pdf
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665.
TATARENKO, Alla, 1962-

„Како је све у вези, на свету“: теорија суматраизма у 
књижевној пракси / Ала Татаренко

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр.40-60.

COBISS.SR-ID 280162055
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

666.
VELJOVIĆ, Bojana M., 1988-

Слободни неуправни говор у роману Друга књига 
Сеоба Милоша Црњанског / Бојана М. Вељовић

U: Радови Филозофског факултета. - Год. 15, књ. 1 (2013), 
стр. [433]-458. doi: 10.7251/RFFP15131433V

COBISS.SR-ID 520340373
MP SP 82+37 RADOVI Filoz fakulteta Pale

667.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Шта ће нам Црњански? / Слободан Владушић

U: Летопис Матице српске. - Год. 189, књ. 492, св. 1/2 (јул-
авг. 2013), стр. 190-209.

COBISS.SR-ID 280165127
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

668.
YAMASAKI, Kayoko, 1956-

Завичај и туђина: трешња и поезија Милоша 
Црњанског / Кајоко Јамасаки. - Доступно и на: http://
scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0023-5164/2013/0023-
51641338179J.pdf,http://

U: Kultura. - Бр. 138 (2013), стр. 179-189.

COBISS.SR-ID 198111500
MP SP 008 KULTURA

669.
ANDREJEVIĆ, Danica, 1948-

Метаисторијска пројекција рата Милоша 
Црњанског / Даница Т. Андрејевић, Ана М. Андрејевић. 
- Dostupno i na: https://drive.google.com/file/
d/0BzVmKuYYMVVqTldIa21ZTGJPSzg/view, http://
scindeks- clanci.ceon.rs/data/pdf/0354-3293/2014/0354-
32931403003A.pdf

U: Зборник радова Филозофског факултета. - Год. 44, бр. 3 
(2014), стр. 3-17.

COBISS.SR-ID 212234252
MP SP 93/94 ZBОRNIK FFP

670.
BOGUNOVIĆ, Marko, 1989-

Употребе ироније : антиратни говор у лирској 
прози Исидоре Секулић и Милоша Црњанског / Марко 
Богуновић

U: Свеске. - Год. 25, бр. 112 (2014), стр. 111-118.

COBISS.SR-ID 208004364
MP SP 82 SVESKE

671.
GAVRILOVIĆ, Milomir M., 1988-

Класик над временом: нови сусрети са поезијом 
Црњанског / Миломир М. Гавриловић. - Доступно и 
на: http://www.maticasrpska.org.rs/stariSajt/casopisi/
Knjizevnost%2062_3%20PRINT.pdf

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 62, 
св. 3 (2014), стр. 870-882.

COBISS.SR-ID 297270791
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

http://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0023-5164/2013/0023-51641338179J.pdf
http://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0023-5164/2013/0023-51641338179J.pdf
http://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0023-5164/2013/0023-51641338179J.pdf
file://localhost/C:/Users/PC/Downloads/NULL
http://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0354-3293/2014/0354-32931403003A.pdf
http://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0354-3293/2014/0354-32931403003A.pdf
http://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0354-3293/2014/0354-32931403003A.pdf
http://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0354-3293/2014/0354-32931403003A.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/stariSajt/casopisi/Knjizevnost 62_3 PRINT.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/stariSajt/casopisi/Knjizevnost 62_3 PRINT.pdf
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672.
GRUBAČIĆ, Slobodan, 1942-

„Осмех синагоге“ : Милош Црњански и скулптура / 
Слободан Грубачић 

U: Глас. - Том 421, књ. 29 (2014), стр. [155]-163.

COBISS.SR-ID 1542580458
G SP 8 GLAS. Odelj. jez. i književnosti

673.
JOVIĆ, Vidojko, 1956-

Бескрајна српска књижевност, у њој, на врху, 
Црњански и Јосић / Видојко Јовић

U: Летопис Матице српске. - Год. 190, књ. 493, св. 5 (мај 
2014), стр. 682-684.

COBISS.SR-ID 286094087
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

674.
KAROVIĆ, Nemanja

Поезија и коментари Милоша Црњанског / Немања 
Каровић. - Доступно и на: http://www.maticasrpska.org.rs/
stariSajt/casopisi/Slavistika%2086.pdf

U: Зборник Матице српске за славистику. - Бр. 86 (2014), 
стр. 246-250.

COBISS.SR-ID 294951431
MP SP 81 ZBORNIK MS za slavistiku

675.
KONDIĆ, Radenko, 1975-

Прећутани Црњански - упутство за опстанак / Раденко 
Кондић

U: Траг. - Год. 10, књ. 10, св. 38 (мај 2014), стр. 115-118.

COBISS.SR-ID 292319239
MP SP 82+7 TRAG

676.
KOŠNIČAR, Sofija M., 1953-

Милош Црњански и Аница Савић (Ребац) у светлу 
Црњаскове интертекстуалне аутофактоцитације/ Софија 
М. Кошничар

U: Књижевна историја. - Год. 46, бр. 152 (2014), стр. 105-122.

COBISS.SR-ID 210456844
MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

677.
KOŠNIČAR, Sofija M., 1953-

Театарске уметнице о својој професији кроз перо 
Милоша Црњанског - интертекстуална размишљања 
(II) / Софија М. Кошничар. - Доступно и на: http://www.
maticasrpska.org.rs/stariSajt/casopisi/ZMSSUM_50.pdf

U: Зборник Матице српске за сценске уметности и музику. 
- Бр. 50 (2014), стр. 103-118.

COBISS.SR-ID 290699527
MP SP 78 ZBORNIK MS za scen.umet.i muziku

678.
KOVAČEVIĆ, Zorana, 1985-

Miloš Crnjanski lettore dei sonetti romaneschi di 
Giuseppe Gioachino Belli / Zorana Kovačević.- Dostupno 
i na: http://www.filum.kg.ac.rs/images/stories/Filum/
Izdavacka_delatnost/Nasledje/Nasledje29sajt.pdf

U: Наслеђе. - God. 11, br. 29 (2014), str.51-66.

COBISS.SR-ID 222871564
MP SP 82 NASLEĐE

http://www.maticasrpska.org.rs/stariSajt/casopisi/Slavistika 86.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/stariSajt/casopisi/Slavistika 86.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/stariSajt/casopisi/ZMSSUM_50.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/stariSajt/casopisi/ZMSSUM_50.pdf
http://www.filum.kg.ac.rs/images/stories/Filum/Izdavacka_delatnost/Nasledje/Nasledje29sajt.pdf
http://www.filum.kg.ac.rs/images/stories/Filum/Izdavacka_delatnost/Nasledje/Nasledje29sajt.pdf
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679.
LOMA, Miodrag, 1957-

Тумачење поеме Стражилово Милоша Црњанског 
и књижевнокритички поступак Николе Милошевића/ 
Миодраг Лома

U: Глас. - Том 421, књ. 29 (2014), стр. [131]-153.

COBISS.SR-ID 1542580714G 
SP 8 GLAS. Odelj. jez. i književnosti

680.
PANIĆ-Maraš, Jelena, 1976-

Мртва драга у осамнаестовековном еротском : „Друга 
књига Сеоба“ Милоша Црњанског / Јелена Панић Мараш. 
- Доступно и на: http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/
letopis_493_6/p%20maras.pdf 

U: Летопис Матице српске. - Год. 190, књ. 493, св. 6 (2014), 
стр. 827-844.

COBISS.SR-ID 287157511
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

681.
PANIĆ-Maraš, Jelena, 1976-

Преступничко еротско - Сеобе Милоша Црњанског / 
Јелена С. Панић Мараш

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - Књ. 62, 
св. 3 (2014), стр. 741-761. 

COBISS.SR-ID 297190151
MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

682.
PETROVIĆ, Predrag, 1975-

Први модерни (анти)ратни роман / Предраг Петровић

U: Летопис Матице српске. - Год. 190, књ. 493, св. 1/2 (јан.-
феб. 2014), стр. 53-60.

COBISS.SR-ID 283753991
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

683.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Чабриновић, Верфел, Црњански, Принцип--- / Горана 
Раичевић. - Доступно и на: http://www.maticasrpska.org.
rs/letopis/letopis_493_6/raicevic.pdf

U: Летопис Матице српске. - Год. 190, књ. 493, св. 6 (2014), 
стр. 775-782.

COBISS.SR-ID 287149319
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

684.
RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Чекајући Црњанског / Горана Раичевић. - Доступно и 
на:http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_494_6/
raicevic.pdf

U: Летопис Матице српске. - Год. 190, књ. 494, св. 6 (2014), 
стр. 901-905.

COBISS.SR-ID 292939527
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske 

685.
SUBOTIĆ, Milan, 1956-

Драма „Маска“ Милоша Црњанског / Милан Суботић

U: Траг. - Год. 10, књ. 10, св. 37 (март 2014), стр. 95-106.

COBISS.SR-ID 285948935
MP SP 82+7 TRAG

http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_493_6/p maras.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_493_6/p maras.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_493_6/raicevic.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_493_6/raicevic.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_494_6/raicevic.pdf
http://www.maticasrpska.org.rs/letopis/letopis_494_6/raicevic.pdf
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686. 
ALEKSOV, Jelena V., 1988-

 Одисеј, Блум и Рјепнин / Јелена В. Алексов. - Начин 
приступа (URL): (http://www.kg.ac.rs/aktuelnosti/lipar/
Lipar_56.pdf

U: Липар. - Год. 16, бр. 56 (2015), стр. 85-100.

COBISS.SR-ID 521497749
MP SP 82 LIPAR

687.
KOŠNIČAR, Sofija M., 1953-

Aspekti drugosti u ranom putopisnom diskursu Miloša 
Crnjanskog o banatskim Švabama u svetlu potestarne 
imagologije / Sofija M.Košničar

U: Годишњак Филозофског факултета. - Knj. 40-1 (2015), str. 
129-149.

COBISS.SR-ID 309885191
MP SP 1+8 GODIŠNJAK Filoz. fak. u N. Sadu

688.
NENIN, Milivoj, 1956-

О тону једне полемике и о још понечем / Миливој Ненин

U: Летопис Матице српске. - Год. 191, књ. 496, св. 1/2 (јул-
авг. 2015), стр. 156-161. 

COBISS.SR-ID 301101319
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

689.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Полис и мегалополис у савремној српској 
књижевности / Слободан Владушић 

U: Анали Огранка САНУ у Новом Саду. - Бр. 10 (2014 [шт. 
2015]), стр. 34-43.

COBISS.SR-ID 519927140
MP SP 061 ANALI SANU u NS

690.
ALEKSOV, Jelena V., 1988-

Лондон и Москва - судар цивилизација / Јелена В. 
Алексов. - Начин приступа (URL): https://drive.google.com/
file/d/0Bx6PfhyqzA4PTXFRUEhFU0h6MjQ/view

U: Липар. - Год. 17, бр. 60 (2016), стр. 223-234.

COBISS.SR-ID 523596181
MP SP 82 LIPAR

691.
ANĐELKOVIĆ, Nataša B., 1977-

Однос карневализације и обликовања идентитета у 
Дневнику о Чарнојевићу Милоша Црњанског / Наташа Б. 
Анђелковић. - Način pristupa (URL): https://drive.google.
com/file/d/0Bx6PfhyqzA4PbHZLeUo1and0Q1k/view

U: Липар. - God. 17, br. 61 (2016), str. 93-104.

COBISS.SR-ID 523795349
MP SP 82 LIPAR

692.
GRADINŠĆAK, Luna, 1989-

Један сусрет са поезијом Индијанаца / Луна 
Градиншћак

U: Летопис Матице српске. - Год. 192, књ. 497, св. 6 (јун 
2016), стр. 918-922.

COBISS.SR-ID 308286471
MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

http://www.kg.ac.rs/aktuelnosti/lipar/Lipar_56.pdf
http://www.kg.ac.rs/aktuelnosti/lipar/Lipar_56.pdf
https://drive.google.com/file/d/0Bx6PfhyqzA4PTXFRUEhFU0h6MjQ/view
https://drive.google.com/file/d/0Bx6PfhyqzA4PTXFRUEhFU0h6MjQ/view
https://drive.google.com/file/d/0Bx6PfhyqzA4PbHZLeUo1and0Q1k/view
https://drive.google.com/file/d/0Bx6PfhyqzA4PbHZLeUo1and0Q1k/view
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693.
NIKOLIĆ, Časlav V., 1983-

Унутрашње путовање ка радикалној другости: музика 
у филмовима Дејвида Линча и Роман о Лондону Милоша 
Црњанског / Часлав В. Николић. - Način pristupa(URL): 
http://www.filum.kg.ac.rs/images/nasledje_33_final.pdf

U: Наслеђе. - Год. [13], бр. 33 (2016), стр. 232-235.

COBISS.SR-ID 523848853
MP SP 82 NASLEĐE

694.
NOVAKOVIĆ, Aleksandar, 1975-

И наши и њихови: dramatis personae мешовитог 
етничког порекла у драмама српских аутора (1734- 1990) / 
Александар Новаковић

U: Свеске. - Год. 26, бр. 120 (2016), стр. [77]-80.

COBISS.SR-ID 523242901
MP SP 82 SVESKE

695.
PANTOVIĆ, Marija S.

Persona dramatis у драми Маска Милоша Црњанског / 
Марија С. Пантовић. - Начин приступа (URL): https://drive.
google.com/file/d/0Bx6PfhyqzA4Pb2RQbFBsbmQzMEU/
view

U: Липар. - Год. 17, бр. 60 (2016), стр. 63-85.

COBISS.SR-ID 523538581
MP SP 82 LIPAR

696.
SEKULIĆ, Mirjana M., 1983-

Црњански у Шпанији 1933. године = прилог 
биографији / Мирјана М. Секулић. - Начин приступа 
(URL): http://www.liceum.kg.ac.rs/2016/07/1933.html

U: Лицеум. - Год. 22, бр. 16 (2016), стр. 251-259.

COBISS.SR-ID 523123861
MP SP 82.0 LICEUM

697.
SIMIĆ, Suzana, 1989-

Трагична судбина краља Александра и краљице Драге/ 
Сузана Симић

U: Свеске. - Год. 27, бр. 121 (2016), стр. 61-69.

COBISS.SR-ID 226175500
MP SP 82 SVESKE

http://www.filum.kg.ac.rs/images/nasledje_33_final.pdf
https://drive.google.com/file/d/0Bx6PfhyqzA4Pb2RQbFBsbmQzMEU/view
https://drive.google.com/file/d/0Bx6PfhyqzA4Pb2RQbFBsbmQzMEU/view
https://drive.google.com/file/d/0Bx6PfhyqzA4Pb2RQbFBsbmQzMEU/view
http://www.liceum.kg.ac.rs/2016/07/1933.html
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ДОДАТАК
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698.
ŽIVOJINOVIĆ Massuka, Velimir, 1886-1974

Tri kritike o Seobama iz 1929. godine. Roman Miloša 
Crnjanskog / Velimir Živojinović Massuka

U: Seobe Miloša Crnjanskog . - Beograd : Zavod za udžbenike i 
nastavna sredstva, 1985 . - (Biblioteka Portret književnog dela. 
kolo 3 ; knj. 11). - Str. 120-125.

COBISS.SR-ID 523780245
M J 18981
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ИМЕНСКИРЕГИСТАР
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A
Ale ksić, J an a M. 423•	
Aleksić,  Milan 471•	
Alekso v,  Je lena V. 686, 690•	
A nči ć,  Tanja 63 0•	
Andrejević, Ana M. 6 69•	
 An drejevi ć, Danica  T.  5 46, 631 ,  669•	
Anđelkov ić,  M aja 576 •	
Anđelković ,  Nataša B . 691•	
Anđel ko vić, Sa va 547•	
Avramović, Marko 424•	
Avramović, Zoran M. 112, 136, 207, 2 11, 212,  2 17, 286, 3 97, 542 ,  644, 645•	

B
Babić, Vl adimir 2 34•	
 Babić, Zo ri ca 589,  59 8, 599•	
 Ba ji ć, Ljilja na 472•	
Bano vik -Markovsk a,  An gelina 3 87 •	
Banjanin, L ji ljana 5 48 •	
Baščarevi ć,  Snežana  S. 609•	
Ba tu ran, Radomir 611 •	
Batušić , Slavko 2 35•	
Bazrđ an , Ivan 481 •	
Begić,  Midhat 482•	
B el ić , Isid or a 411•	
Berber, Stojan  1 20 •	
Berttol in o, Nikola 185 ,  21 9, 336•	
 Bjelaković,  I si dora G.  646•	
Blagojević, Dušan 632•	
Bogdanović, Milan V. 146,  14 7,  152, 15 3, 154, 1 81 ,  220, 23 6, 360•	
Bog unović,  Marko 670•	
Bo nif ačić, An tun 237•	
Botić, Pavle Đ. 646•	
Boškov ić, Drag an B. 388,  47 3, 549,  6 10, 633•	
Brad ić , Stevan  41 2•	
Brajović, Tihomir 425•	
Brank ovi ć, Svetl ana 287, 3 37, 338,  33 9, 550•	
Buga rsk i, Ste van 624•	
Bun ja c, Vla di mir 102 •	
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C
 Cidilko, V es na  426•	
Ci nd ori-Šinković ,  Marija 59 0•	
Cvetićanin, Radivoj 213•	
Cvet ković,  Nikola 108, 284 , 288, 3 89 , 505•	

Č
Čolak, Bojan 413, 42 7•	
 Čović, Branim ir 121,  55 1, 581•	
Čo vić , Laris a I. 552•	

Ć 
Ć osić, Do brica 510•	

 D
Da mj an ov, Sa va  647•	
D•	 ǎr ǎbuş,  Ca rmen 398
 Da radanova-Hristova ,  Elena I vanova 414•	
Debe ljak, A leš 474•	
De di nac, Mi lan 159, 238•	
Delić,  Jo van 475 •	
Dereti ć,  Jovan 28 9,  36 1,  428•	
Diković-Ćur gu z,  Da nica 51 1•	
Dimitrij evi ć, Ivan 221•	
Dimitrije vić,  Kost a 214•	
Dor ovski, Iva n Č. 553 •	

Dž
Džjuba-Pogrebnjak, Olena 524•	
Džadžić ,  Pe tar 99,  109, 167,  222, 29 0, 362•	

 Đ
  Đivanovi ć,  Đino 1 33•	
 Đorđić, S to ja n 582•	
Đ or ić-Francu ski, Bi ljana 393•	
Đo rojević,  Bojana 415•	
Đurić, Mina M. 4 29•	
Đuri ć,  Željko 123, 492 , 5 16, 540•	
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E
 Egerić,  Miroslav 23 9, 390•	
 E lle rm eyer-Životić, O lga 554•	

F
Filipek, Małgo rzata 525, 555•	
Finci, Eli  19 6•	
 Frajnd,  M arta 240,  291 ,  363, 55 6•	

G
Gavrilo vi ć,  M ilomir  6 71•	
 Gavril ov ić, Zoran 19 7•	
Georg ie vska-Jakovleva, Loreta 391 •	
Gl igorić,  Velibor 148, 1 50 ,  223, 24 1•	
 Gl uščević, Zoran 168, 292•	
 Gol ubović,  V idosava  2 93, 351, 5 41,  557•	
Gos tuški-Živ ko vić, Mi li ca 402•	
Gradinšć ak, Luna 69 2•	
 Grdinić,  N ikola 354•	
Grec,  Petar 2 42 •	
Grubačić, Slob odan 64 8,  672•	
Gruj ić , Marij a 294, 399•	
Grujić, Ta mara 600•	
 Gu dović, Milosav 5 83•	
 Gu y 243•	
Gvozden, Vladimir 430, 649•	
 Gvozden ović, A na 125, 612 ,  61 3, 614•	

H 
Hadži  Ta nčić, Sa ša 342•	
Ha jd uković,  Lu ka  522•	
Hamov ić , Dragan 431•	
Hamović , Valen tina 432•	
Hergešić , Ivo 24 4, 245•	
Hode l,  Robert 433, 558•	
Hristić, Jovan 246•	
Hrist ova , Ina 378•	
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I
Ileši ć, Fran 247•	
Ilić, Alek sa ndar 24 8•	
 Ilić, Pavl e 343,  344, 345•	
Ilišević, M il ena 434 •	
I vanić, Dušan  4 35 , 491, 6 01 •	
Ivanović, Radomir 285•	

J
Jaćimović, Slađana V. 126,  35 2, 4 16, 436,  591, 602,  615, 61 6,  650•	
Jakovl jević,  Ilija 224•	
J an čić, S vetlan a 114•	
Jankov ,  Sonja 634 •	
Janković  Šo le , Pavle  4 98•	
Janković, Žel jk a 437•	
J an jušević O li veri, An a M. 476•	
Jelušić, S in iša 295•	
Je remić, Dragan M. 174, 17 5•	
Jeremić , L jubiša 176,  1 77, 178 , 364•	
Jerk ov, Ale ksan dar 438•	
Jerkov ić, Jov an 296•	
Ješ ić , Nedel jk o 249, 506•	
Jocić,  Miloš 65 1•	
Joković, Miroljub 250•	
Josi ć Višnj ić , Miroslav  19 8,  199, 251 , 3 79•	
Jovan ( Ću li brk) 53 8•	
Jovanović, Al ek sa ndar 439•	
Jovanovi ć,  J elena  H. 440  •	
J ovanović, М.  S. 252 •	
Jovanović-Simi ć, Jele na  R. 640•	
Jov ić , Bojan 297, 441•	
J ov ić, Vid oj ko  673•	

K
Kala ji ć, Drag oš  192•	
Kalezi ć,  V asilij e 201 •	
K aro vić, Nem anja 674•	
Kirilova,  Ol ga Leoni do vna 98•	
Kisić, Uglješa 299•	
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Kolje vić, Sv eto zar 380, 3 81,  38 2,  442, 6 03 •	
Kondić, Radenko 675•	
 Kons ta nt inović,  Radomir 137, 1 60 ,  190•	
Kons ta ntinović, Z oran 30 0,  353•	
Koraćević , L jubomir  5 92•	
Kordić, Siniša 225, 253•	
Košničar, Sofij a M. 301,  443, 584, 652, 676 ,  67 7, 687•	
 Ko vač, Zvonk o 134,  444, 483•	
K ova čević, Zorana 6 78•	
 Krčmar , V es na 503•	
 Kr njević, Vu k 1 82•	
Krnje vić-Dizdare vi ć,  Hatidža  161•	
Kulundžić,  J os ip 254•	

L
L az arević,  B ranko 255 , 256•	
L azarević D i Đakom o,  Persida 4 45•	
Lazi ć,  Boris 446 •	
 Lazić, Ja smina 477•	
Lazić, Nebojša 447•	
 Le o vac, S lavko 365,  493, 4 9 4, 495, 499•	
 Liguori , Mario 622•	
Loma, Miodrag 679•	
Lompar, Milo 11 5, 118,  1 24 , 366, 50 1, 519,  533, 544•	
L ud oš ki , Natali ja 653•	
Lu ki ć, Svet a 302•	

M
Ma garašević, M ir ko  143•	
Ma ix ner-Ivanović, Rudolf 257•	
Mak simović, Mirosl av  5 29, 604•	
 Мa nojlović, T od or 162, 2 58 •	
Maraković, Lj ubo mir 25 9•	
M arčetić,  Adr ijana  47 8, 654•	
M ar icki, Duš an ka  303•	
Ma ri cki-Gađans ki ,  Ksenija  304•	
Marićević, Jelena 655•	
Marjanović,  P etar 260,  331 , 332,   347, 348•	
Marks,  Co rnelia 559•	
Maticki, Miodr ag  305, 508•	
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 Ma t ov ić, Ves na 186•	
Мic i ć, Ljubomir 261•	
 Mih ai lović  Svetovs ki , Miodrag 2 62, 263 •	
M ih ajlović-Mihiz,  B or is lav 149 •	
Mikić, Ra di vo je 367,  53 0•	
Miladin ov ić ,  Sonja 56 0•	
M ilanović, Mirj an a 605•	
M il ašinović,  Svetla na  577, 578 •	
M iletić,  Ne ven a 656•	
Mili ć,  No vica 30 6•	
Milijić ,  Br anis lava 3 07•	
Milinče vi ć,  Vaso 5 93 •	
Milosavljević, Petar 308•	
Milošević, Nikola 100, 155, 165,  16 9,  1 88, 208 ,  218, 309,  310, 311 , 368•	
Miluti n ov ić , Tamara  6 35•	
Miljak, Ivana I. 636•	
Mioči nović,  Mi rj ana 98,  202, 203, 264, 369•	
 Mi rkov-Bo gd anović, Nad a 129, 13 8,  139•	
M irković, Čedomir 349•	
Mir kov ić, Mil os av Buca 193, 509 ,  56 1, 657•	
Mi tro vić, Marija  41 7, 594•	
 Ml ad enović, Al ek sa ndar 44 8•	
 Mladenović ,  Ta nasije  15 1•	
Mladenović, Ž iv omir 562 •	
Morabito, R osanna 418, 449•	
Morač ić,  D amnjan 517•	

N
Nedi ć, Mark o 204, 312•	
Negrišorac, Ivan 500•	
Nenin, M il ivoj S.  140, 357, 507, 579, 625, 688•	
Nikolić, Časlav V. 130, 400, 401, 403, 405, 406, 407, 4 08, 479 , 484, •	
626, 627, 637, 658, 693
No rr is , David A . 1 07, 209, 51 2,  5 18, 531 •	
Novaković,  Aleksa ndar 694•	

O
Obradov ić, Boško 45 0•	
 Op ačić, Zor an 451•	
Orlić, Milan 333•	
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P
Palave st ra , Predr ag 187, 210, 2 15, 35 8, 392•	
 Pa ndurović, Sima 191,  265•	
Pan ić  Maraš, Jelena 452, 6 80 , 681•	
P an tić, Mihajlo 2 26 ,  340, 370 •	
Pantović ,  Ma rija S.   695 •	
 Parežanin,   Ra tko 266 •	
Paripović Krčmar, S anja 453•	
 Pau nović, Zor an 419,  6 06, 638•	
Pa vi ć,  Aleksan dar 595•	
Pa vi ć, Milo rad 267•	
P avi ćević,  Borka 268•	
 Pav ković,  V asa 350•	
Pavl ović, G or an 659•	
Pavlović,  M iodrag  16 3•	
Pervić, Muharem 170, 179•	
Petković, No vica 104,  105 , 359, 371, 502, 504, 513•	
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У по ку ша ју са мо о пи са кул ту ре пре су дан је од нос ко ји ско ро сва ка епо ха, сход но вла сти тим иде-
о ло шким и ду хов ним до ми нан та ма, ус по ста вља пре ма ве ли ка ни ма на ци о нал не исто ри је, ко ји су 
сво јим де лом и пре га ла штвом уче ство ва ли у ис цр та ва њу кул тур не ма пе и при би ра њу сим бо лич-
ког ка пи та ла. Та ко се – без об зи ра на исто риј ске по гре шке и за блу де –вред ну је кул ту ра пам ће ња, 
као не пре ста но ак тив но са зна ва ње и ши ре ње спо знај ног хо ри зон та са вре ме но сти. Уло га срп ског 
књи жев ни ка Ми ло ша Цр њан ског у том про це су за нас, да нас, од огром ног је зна ча ја. 

Ње го ва лич ност и де ло по ка зу ју да се не го ва ње кул ту ре ду ха за сни ва на при хва та њу исто рич-
но сти фе но ме на и одр жа ва њу ду хов но и сто риј ског кон ти ну и те та, чи је је сим бо лич ко кул тур но 
са би ра ли ште упра во ју би леј. Тек се ко лек тив ним и ин сти ту ци о нал ним под се ћа њем на не ки ва жан 
до га ђа јиз да ље или бли же про шло сти – у овом слу ча ју на по след њу фи зич ку се о бу ве ли ког пи сца 
– уну тар сва ке про све ће не исто риј ске за јед ни це про ве ра ва до мет са мо ра зу ме ва ња и спрем ност 
огле да ња са да шњо сти у про шло сти.

Из ло жба по све ће на ства ра ла штву Ми ло ша Цр њан ског и исто ри ји књи жев но кри тич ке ре цеп-
ци је ње го вог опу са по во дом обе ле жа ва ња че тр де сет го ди на од ње го ве смр ти ва ли дан је ре зул-
тат те ам би ци је. Ис тра жу ју ћи, се лек ту ју ћи и сор ти ра ју ћи бо га ту гра ђу из фон да Уни вер зи тет ске 
би бли о те ке Кра гу јев ца аутор ка из ло жбе и ка та ло га Рад ми ла Ца ре вић уоб ли чи ла је Цр њан сков 
ком плек сни лик, али и от кри ла ду гу тра ди ци ју чи та ња и ту ма че ња ње го вог де ла. Њен по ду хват 
ука зу је на дво стру ки ка рак тер кул ту ре пам ће ња– по зна ва ње Цр њан ско вих књи жев них и пу бли-
ци стич ких ра до ва и спи са, с јед не, од но сно сту ди ја, чла на ка и кри ти ка о раз ли чи тим аспек ти ма 
Цр ња ско вог де ла, с дру ге стра не. 

Ка та лог ко ји са др жи бли зу се дам сто ти на би бли о тич ких је ди ни ца мо же слу жи ти на по нос 
уни вер зи тет ском сре ди шту Цен трал не и За пад не Ср би је. У ње му су по хра ње не фо то гра фи је из 
раз ли чи тих фа за Цр њан ско вог жи во та, умет нич ки ра до ви са ње го вим пор тре том и ци та ти из ње-
го вих тек сто ва и ин тер вјуа. Цен трал ну це ли ну чи ни по пис би бли о граф ских је ди ни ца ве за них за 
ње го ве ра до ве об ја вље не у мо но гра фи ја ма, ан то ло ги ја ма и збор ни ци ма, као и за ра до ве у пе ри-
о дич ним пу бли ка ци ја ма. Зна ча јан део ка та ло га чи не из во ди из кри тич ких тек сто ва о ства ра ла-
штву Ми ло ша Цр њан ског про ми нент них срп ских књи жев них исто ри ча ра и кри ти ча ра. Аутор ка 
је по пи са ла и у за себ ним по гла вљи ма при ре ди ла би бли о гра фи ју о Цр њан ско вим ра до ви ма: мо-
но граф ске сту ди је и збор ни ке; по је ди нач не ра до ве, об ја вље не у мо но граф ским пу бли ка ци ја ма 
и збор ни ци ма ра до ва, ко нач но, тек сто ве у се риј ским пу бли ка ци ја ма. У ка та ло гу се мо же на ћи и 
ис цр пан и по у здан имен ски ре ги стар.

Пре ли ста ва њем ка та ло га и по сма тра њем из ло жбе по се ти лац ће сте ћи увид у то ка ко је Цр њан-
ски, као књи жев ник и ан га жо ва ни ин те лек ту а лац, срп ској кул ту ри по да рио нов из раз и дру га чи је 
раз у ме ва ње исто риј ских то ко ва, као и те ко ви на мо дер не и са вре ме не ци ви ли за ци је. И сâ м апо-
ло гет и жр тва крај но сти, са про мен љи вим ег зи стен ци јал ним успе хом, оби та вао је у тур бу лент ном 
XX ве ку, у том „до бу екс тре ма“, ка ко га ме та фо рич ки де фи ни ше исто ри чар Ерик Хоб сба ум. Свој 
век и сво ју епо ху, ко јој је до ср жи при па дао, ус пео је ипак да са гле да урав но те же ним по гле дом, 
са нео п ход не ду хов не и ин те лек ту ал не дис тан це. Он је на ства ра лач ки на чин осе ћао и про жи вља-
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вао ду хов не да ма ре сво га вре ме на, успон и пад иде ја и иде о ло ги ја, ста са лих на ху ма ни стич ким и 
про све ти тељ ским те ме љи ма, од ко јих је, при вид но, ег зи стен ци јал но био по ра жен. Ме ђу тим, овом 
пи сцу и пу бли ци сти, ка ко нам из ло жба от кри ва, ус пе ло је да ла ко, сво јом умет нич ком ви зи јом, 
по ви ше ном ства ра лач ком тем пе ра ту ром и ин те ли ген ци јом ме та фи зич ки са гле да, а по том и пре-
ва зи ђе про тив реч ни XX век и фи ло зоф ски скра ће ног, а умет нич ки о сми шље ног пре да га на ма, 
но вим ге не ра ци ја ма ње го вих чи та ла ца. Та ко је због сво је књи жев не, гра ђан ске, по ли тич ке и ин-
те лек ту ал не би о гра фи је по стао нео по зи ви све док сло же но сти прет ход ног сто ле ћа. Без ње го вог 
све до че ња би ва окр ње на на ша пред ста ва дру штве но-исто риј ских ме на мо дер ног до ба.

Про ми шља ње кон ти ну и те та исто ри је срп ске књи жев но сти и кул ту ре не из во ди во је без све-
сти о тра ди ци ји и ин ди ви ду ал ном та лен ту, фор му ли са ним на ели о тов ски на чин, да кле – жи вом 
на сле ђу и из у зет ним по је дин ци ма ко ји га учвр шћу ју, опле ме њу ју и на до гра ђу ју. Са све шћу о том 
кон тек сту де ло Ми ло ша Цр њан ског је угра ђе но у срп ски кул тур ни обра зац, као при мер вр хун ских 
естет ских и ин те лек ту ал них до ме та у из ра зу јед ног на ро да и ње го ве кул ту ре. Овом из ло жбом и 
ка та ло гом се по ру чу је да се ћа ње на ње гов исто риј ски лик, као и ту ма че ње и пре вред но ва ње ње-
го вог пе снич ког, про зног, драм ског, есе ји стич ког и пу бли ци стич ког де ла, за пра во под ра зу ме ва 
уче ње кул ту ри пам ће ња, што се на ме ће ка о по се бан иза зов по сто је ћим и на до ла зе ћим ге не ра ци-
ја ма ин те лек ту ал них и кул тур них рад ни ка.

Оту да чи та ње би бли о граф ских је ди ни ца из по за ма шног опу са овог књи жев ног го ро ста са, 
али и про ми шља ње ње го вог ме ста у исто ри ји срп ске и оп ште књи жев но сти и кул ту ре, не пред-
ста вља са мо естет ско, етич ко и ду хов но от кри ће, већ спо зна ње ин ди ви ду ал ног на сто ја ња да се 
оте ло тво ре иде је ху ма но сти, исто риј ске исти не и на ци о нал не прав де. На рав но, епи фе но мен тог 
пле ме ни тог са мо пре го ра, пра ће ног не из ве сним ис хо дом, би ла је ме лан хо ли ја. Она је и у овом 
је дин стве ном слу ча ју не ми нов ни сен ти мент сва ког се ћа ња и фор му ла ци је до ми нан ти на ци о нал-
не исто ри је XX ве ка.

Пра ву ме ру људ ско сти у вр тло зи ма и стран пу ти ца ма епо хе до но си без мер је Цр њан ско ве 
ства ра лач ке ин ди ви ду ал но сти и мо рал не не пот ку пљи во сти, чак и ка да се ћа њем и из ло же ним 
књи жев но и сто ри о граф ским да та ма до ку чу је мо ње го ву не до след ност у на сту пу и об ја ви. Ипак, 
у про то ку вре ме на, ре зер ви са ног за пам ће ње, лич ност Ми ло ша Цр њан ског нам се ука зу је у свој 
ши ри ни и ус прав но сти. 

По во дом и ка рак те ром ју би лар ну, а за пра во ци клич ну при чу о од но су пре ма том пор тре ту 
уче ни ци ма, сту ден ти ма, по зна ва о ци ма, по што ва о ци ма, па и слу чај ним про ла зни ци ма ис пи су је 
ова јо длич но осми шњен и ком по но ван ка та лог. 

др Ја на Алек сић, на уч ни са рад ник
Ин сти тут за књи жев ност и умет ност, Бе о град
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Де ло Ми ло ша Цр њан ског нај бо ље је што срп ска књи жев ност има. Ипак, Цр њан ски је и ви ше од 
то га, јер ње го во пи смо, не са мо у жан ров ском сми слу, оцр та ва пу та ње, кон флик те и син те зе це ле 
на ше мо дер не исто ри је и кул ту ре, отва ра ју ћи се, на је дин ствен на чин, да ле ко се жном осе ћа њу про-
шло сти и ак ту ел но сти али и бу дућ но сти – јед ног на ци о на и чо ве ка као та квог. То рас про сти ра ње 
у мно гим сме ро ви ма – жан ров ским, те мат ским, је зич ким, вре мен ским, он то ло шким – ус по ста вља 
Цр њан ског као пр во ра зред ни траг у оно ме што гра ди иден ти тет срп ског на ро да. Ка та лог ко ји је 
са чи ни ла Рад ми ла Ца ре вић у струч ном сми слу осве тља ва све оне ре ги стре зна ња о Цр њан ском ко-
ји, от кри ва ју ћи бо гат ство Уни вер зи тет ске би бли о те ке у Кра гу јев цу, из но ва обе ле жа ва ју и утвр ђу ју 
лу ко ве у ко ји ма се, у по след њих сто го ди на, оства ру је књи жев ни, на уч ни, исто риј ски и при ват ни 
Цр њан ски. Ме то до ло шка од ре ђе ност, ис црп ност и пре ци зност у пре по зна ва њу, из бо ру и опи си ва-
њу је ди ни ца ко је чи не де ло Цр њан ског и би бли о теч ких је ди ни ца ко је се, осо би то у до ме ну на у ке, 
од но се на де ло Цр њан ског, али и не по сред ни цр њан ски јан ски ен ту зи ја зам аутор ке по ка зу ју да 
ка та лог о Цр њан ском што га је са чи ни ла Рад ми ла Ца ре вић до стој но оцр та ва кон крет ни ре фе рен-
ци јал ни оквир у ко ме Цр њан ског, да нас, мо же мо упо зна ва ти и из но ва чи та ти, про у ча ва ти. Али 
још је дан мо ме нат у су сре ту овог ка та ло га са на ма на ро чи то је ва жан: овај (ме та)ка та лог је сте и 
из у зе тан при мер оно га ка ко се јед на кул ту ра, из бу дућ но сти о ко јој је при по ве дао, мо же ода зва ти 
сво ме пи сцу. Да кле, ода зва ти се пи сцу ко ји је, нај ком плек сни је и нај та на ни је ис пи ту ју ћи сми сао 
чо ве ка и мо гућ но сти би ћа у исто ри ји, и овом на шем вре ме ну по да рио се бе као вр хун ски сми сао 
оно га што јед ни дру ги ма, се би, о се би, све ту, о све ту, о по сто ја њу, уме мо да ка же мо. Из ло жба и 
ка та лог што их је при пре ми ла Рад ми ла Ца ре вић пред ста вља ју баш то: знак да ка да Ми лош Цр-
њан ски го во ри – оно нај бо ље у на ма го во ри.

др Ча слав Ни ко лић, до цент
Фи ло ло шкоумет нич ки фа кул тет у Кра гу јев цу
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